

गाँजा खेती गर्ने हो ?

गाँजाबाट ३०० प्रकारको औषधि बनिरहेको बताउँदै यसको प्रयोग २,५०० औषधिमा हुनसक्ने दाबी गर्छन्। खतिवडा भन्छन्, 'अरु गाँजा बेचेर धनी हुने, गरिब नेपालीले चाहीं खेती गर्न पनि नपाउने भन्ने हुँदैन।



वीरेन्द्र शाह/मध्यान्ह काठमाडौं, १६ माघ

नेपालमा गाँजाको वैधानिक खेती गर्ने विषयमा विवाद सुरु भएको छ। प्रतिनिधिसभाका ४५ जना सांसदहरूले गाँजा र भाडको खेती वैधानिक रूपमा हुनुपर्ने माग राखेपछि विवाद सुरु भएको हो। सांसदहरूले गाँजा र भाडमा लगाइएको कानुनी प्रतिबन्ध हटाउन जरुरी सार्वजनिक महत्वको प्रस्ताव संसदमा दर्ता गराइसकेका छन्। सत्तारूढ दल नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) का सांसद विरोध खतिवडाकै नेतृत्वमा प्रस्ताव दर्ता भएको हो। गाँजाको खेती र त्यसको

कारोबारलाई कानुनी बनाउनु पर्ने माग गर्ने सांसदहरूले त्यसबाट नेपालको अर्थतन्त्र समृद्ध हुने दाबी गरिरहेका छन्। यसैबीच सरकारको पनि प्रतिक्रिया आएको छ। सरकारका प्रवक्ता एवं सञ्चारमन्त्री गोकुलप्रसाद बाँस्कोटाले गाँजा खेतीका विषयमा सरकारले अहिले नै सोच नबनाएको पनि बताएका छन्। यता संसदमा प्रस्ताव दर्ता गराएका सांसद खतिवडा नेपालले २०३३-३४ सालतिर पश्चिमी देशहरूको दबावमा गाँजा खेती र विक्रीलाई गैरकानुनी बनाएको बताएका छन्। 'त्यसबेला पश्चिम देशहरूले आफूहरूले पनि प्रतिबन्ध

लगाएर नेपाललाई पनि दबाव दिए, त्यो ठिकै कुरा भयो होला। तर अहिले ६२ वटा मुलुकहरूले पूर्ण वा आंशिक रूपमा गाँजालाई खुला गरिसकेको अवस्थामा नेपालले पनि कानुनी मान्यता दिनुपर्छ' खतिवडाले भने। उनी गाँजाबाट ३०० प्रकारको औषधि बनिरहेको बताउँदै यसको प्रयोग २,५०० औषधिमा हुनसक्ने दाबी गर्छन्। खतिवडा भन्छन्, 'अरु गाँजा बेचेर धनी हुने, गरिब नेपालीले चाहीं खेती गर्न पनि नपाउने भन्ने हुँदैन। यो त सामाजिक न्याय भएन। त्यसैले यसलाई वैधानिकता दिनुपर्छ, निश्चित क्षेत्र तोकिनु पर्छ र निगरानीमा यसको

'सरकारले सोचेको छैन'



काठमाडौं/मस- सरकारका प्रवक्ता एवं सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री गोकुलप्रसाद बाँस्कोटाले गाँजा खेती खुला गर्ने विषयमा सरकारले अहिले नसोचेको बताएका छन्। मन्त्रपरिषदको निर्णय सार्वजनिक गर्न आयोजित नियमित पत्रकार सम्मेलनमा मन्त्री बाँस्कोटाले भने, 'अहिलेसम्म सरकारले गाँजाका विषयमा सोचेको छैन।' सांसदहरूले गाँजा खुला गर्नुपर्ने लविड गरेकोबारे सञ्चारकर्मीले राखेको जिज्ञासामा उनले भने, 'कुनै विषय राख्न माननीयज्यूहरूलाई स्वतन्त्रता छ। गाँजा खेतीलाई कानूनतः मान्यता दिइएको छैन। मान्छे लडिन हो कि औषधिको लागि हो, त्यस विषयमा माननीयज्यूहरूले नै जान्नुहोला। पैसा आउँछ भन्नेमा जे पनि गर्न त मिल्दैन। यसको विश्वव्यापी मान्यता छ।' हरेक विषयमा सरकारको दृष्टिकोण नखोज्न उनले सञ्चारकर्मीहरूलाई आग्रह पनि गरे। 'सांसदहरूले सरकारसँग सोधेर गाँजा खुला गर्ने कुरा गर्नुभएको होइन। ल मेकर भइसकेपछि उनीहरूले जे पनि बोल्न सक्नुहुन्छ आफ्नो हिसावले,' उनले भने।

खेती र कारोबार हुनुपर्छ।' वीवीसी नेपाली सेवाका अनुसार सांसद लालबहादुर थापा गाँजा खेती खुला नगरी नेपालले समृद्धि हासिल गर्न नसक्ने बताउँछन्। उनले भने, 'आजभन्दा २०-२५ वर्षअघि यासांगुल्या पनि प्रतिबन्धित जस्तै थियो। त्यसलाई खुला गरेपछि गरिब जनताले आम्दानी गर्न पाएका छन्, राज्यले पनि कर पाएको छ।' उनी गाँजा कम खेतीयोग्य जमिनमा हुने भएकाले पनि त्यसलाई सरकारले प्रोत्साहन गर्नुपर्ने तर्क गर्छन्। गाँजा पूर्णरूपमा खुला गर्नुपर्ने तर्कसँग सहमत नहुनेहरू भने यसका नकारात्मक प्रभाव पार्न सक्ने बताउँछन्। उनीहरू नेपालले गाँजालाई कानुनी बनाइहाले पनि त्यसले सांसदहरूले

डेढ वर्षमा नतिजा शून्य

शेरबहादुर सिंह/रासस भीमदत्तनगर, १६ माघ



बलात्कारपछि हत्या गरिएको १२ वर्षीया बालिका निर्मला पन्तको हत्याको छानबिन गर्न नेपाल प्रहरीले डेढ वर्षको अवधिमा पाँच जना अनुसन्धान अधिकृत फेरिसकेको छ। तर, नतिजा शून्य छ। कञ्चनपुरको भीमदत्तनगरपालिका-२ की बालिका निर्मला हत्या प्रकरणमा नेपाल प्रहरीको केन्द्रीय निकायले विभिन्न अनुसन्धान टोली गठन गरी गहनरूपमा अनुसन्धान गरिरहेको छ।

प्रहरीको केन्द्रीय अनुसन्धान ब्यूरो (सिआइबी) र पाँचल्लको सचिवालयबाट टोली अनुसन्धानमा खटिरहेका छ। जिल्ला प्रहरी कार्यालय कञ्चनपुरबाट उक्त घटनाको अनुसन्धान अधिकृत रहने प्रहरी नायब उपरीक्षक छोटे समयमै धेरै परिवर्तन हुने क्रम देखिएको छ। शुरुआतको समयमा अनुसन्धान अधिकृतमा जिल्ला प्रहरी कार्यालयका तत्कालीन प्रहरी निरीक्षक (हाल निलम्बित) एकीन्द्र

प्रहरी प्रमुख प्रहरी निरीक्षक जगदिश भट्टलाई घटनाको केही महिनापछि सेवाबाटै बर्खास्त गरिदिएको थियो। 'निर्मला प्रकरण'मा डेढ वर्षको अवधिमा जिल्ला प्रहरी कार्यालयबाट चार अनुसन्धान अधिकृत परिवर्तन भइसकेको छ। शुरूका अनुसन्धान अधिकृत खड्का निलम्बित परेपछि प्रहरी नायब उपरीक्षक कृष्णराज ओझाले सम्हालेका थिए। उनीपछि सरुवा भएर आएका प्रहरी नायब उपरीक्षक ज्ञानबहादुर विष्टले सो प्रकरणको अध्ययन गदैवाइलाका प्रहरी कार्यालय अतिरिक्त काज सरुवा भयो। यसपछिका प्रहरी नायब उपरीक्षक गणेश वम पनि थोरै समय जिल्ला प्रहरीमा बसेर जिल्ला प्रहरी कार्यालय बफाडको प्रमुख भएर सरुवा भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय कञ्चनपुरको जनाएको छ। प्रहरी निकट स्रोतका अनुसार केही दिनअघि मात्रै उक्त घटनाको अनुसन्धान अधिकृत रहेका प्रहरी नायब उपरीक्षक नरेन्द्र चन्दको पनि प्रदेश नं ५ को दंगा नियन्त्रण गणमा काज सरुवा गरिएको छ। उनी पनि केही महिनाअघि मात्रै जिल्ला प्रहरी कार्यालय आएका

मालपोतका पियनको सम्पत्ति १० करोड



मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, १६ माघ-

कार्यालय सहयोगीको मासिक तलब कति होला ? त्यो सहजै अनुमान लगाउन सकिन्छ। र उसले जीवनभर कति सम्पत्ति आर्जन गर्ला भन्ने त्यो पनि सहजै अनुमान लगाउन सकिने कुरा हो। तर, एउटा कार्यालय सहयोगीको सम्पत्ति फण्डे १० करोड भन्दा अचम्म लाग्न सक्छ। चाहिबलिस्थि मालपोत कार्यालयका कार्यालय सहयोगी राजेन्द्र बस्नेतले भने फण्डे १० करोड सम्पत्ति आर्जन गरेका छन्। अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले उनीविरुद्ध अकृत सम्पत्ति थुपारेको भन्दै भ्रष्टाचार मुद्दा लगाएको छ। विहीवार अख्तियारले बस्नेत

विरुद्ध विशेष अदालतमा मुद्दा दायर गरेको हो। उनी र उनको परिवारको नाममा ९ करोड ७३ लाख ३१ हजार रूपैयाँ सम्पत्ति देखिएको अख्तियारले जनाएको छ। त्यो सम्पत्तिमध्ये ८ करोड ९८ लाखको वैध स्रोत खुलेको छैन। उनलाई २ वर्षसम्म कैद र विगोर्जति नै जरिवाना गराउन माग गर्दै अख्तियारले विशेषमा

मुद्दा हालेको हो। त्यसमाथि उनले भ्रष्टाचार गरी कमाएको ८ करोड ९८ लाख जफत गर्न पनि अख्तियारको माग छ। उक्त सम्पत्ति मध्ये ७४ लाख ७३ हजार ३ सय ७३ रूपैयाँमात्रै वैध रहेको अख्तियारले जनाएको छ। मालपोतमा कार्यालय सहयोगीको काम गर्ने उनको जीवनयापन अस्वभाविक भएको

'एमसीसीबारे स्याल जस्तो कराउनु पर्दैन'

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, १६ माघ

एमसीसीका विषयमा विवाद भइरहेका बेला सूचना तथा सञ्चार प्रविधि मन्त्री गोकुल बाँस्कोटाले स्पष्टिकरण दिएका छन्। उनले एमसीसी सम्बन्धितमा 'सैन्च' शब्द नभएको दाबी गरेका छन्। नियमित पत्रकार सम्मेलनमा बोल्दै उनले एमसीसीको कुनै 'प्लानेट'मा आईपीएस नभएको भन्दै छ भने देखाउन चुनौती दिए। उनले भने, 'सैन्च शब्द छ भने देखाउनुपर्ने, नत्र स्याल जस्तो कराउनुपर्दैन।' उनले मुलुकको मुख्य परराष्ट्र नीति नै असंलग्न परराष्ट्र नीति अवलम्बन गरेको उल्लेख गर्दै राष्ट्रिय मुद्दामा ध्यान दिनुपर्ने बताए। उनले एमसीसी र वीआरआई सम्बन्धित मुलुकले हितको कुरा भएको बताउँदै उनले

आफूहरू ब्याख्याता नरहेको बताए। आईपीएस बारे आफूहरूलाई थाहा नभएको पनि उनले बताए। उनले भने, 'हामी कसैको सैन्यगठबन्धनमा सामेल हुँदैनौं। सरकार राष्ट्रिय हित र स्वायत्तता केन्द्रित छ। हामी हाम्रो स्वार्थको ब्याख्याता हो।' उनले शित युद्धमा पनि नेपालले अमेरिका,रुस,चीन र भारतबाट लिएको कुरा स्मरण गराए। एमसीसी ऊर्जाका निमित्त क्षमता विस्तार रसडकबनाउनेमा केन्द्रीत रहेको बताए। उनले भने, 'हाम्रोमा विद्युत उत्पादन अब धेरै हुन्छ। बजार चाहिन्छ। भारतसँग विद्युत बजार विस्तारका लागि भारतसँग स्वीकृत लिएका छौं। ताप्लेजुडमा उत्पादन भएको विद्युत राष्ट्रिय प्रशासनमा जोड्न नसकेको आयोजनाको राष्ट्रिय प्रशासनमा पनि जोड्न सकेका छौं।'

मन्त्रपरिषदका १७ निर्णय

१. जलवायु परिवर्तन तथा विपदाबाट हुनसक्ने सम्भावित जोखिम बहन गर्न विश्व बैंक समूहको अन्तर्राष्ट्रिय विकास संस्थाबाट प्राप्त हुने ५० मिलियन अमेरिकी डलर बराबरको ऋण सहायता स्वीकार गर्ने विषयमा वार्ता गर्न अर्थ मन्त्रालय, अन्तर्राष्ट्रिय आर्थिक सहायता समन्वय महाशाखाका सहसचिवको नेतृत्वमा सात सदस्यीय वार्ता टोली गठन गरिएको छ।
२. बेपत्ता पारिएका व्यक्तिको छानबिन आयोग र सत्य निरूपण तथा मेलमिलाप आयोगको कार्यावधि एक वर्ष थप गरिएको छ।
३. २३ सेप्टेम्बर २०१९ मा न्यूयोर्कमा आयोजना भएको क्लाइमेट एक्सन समिटको क्रममा भारत सरकारले घोषणा गरेको सिडिआरआईमा नेपाल सामेल हुन सोको विधानमा समर्थन जनाउने र त्यसको जानकारी परराष्ट्र मन्त्रालयले कूटनीतिक माध्यमबाट भारत सरकारलाई दिने निर्णय गरिएको छ।
४. द्वन्द्वबाट क्षति भएका

साउदीस्थित नेपाली दूतावासको उर्दी रोजगारदाताको प्रोफाइल म्यानपावरकै जिम्मा

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, १६ माघ

साउदी अरबस्थित नेपाली राजदूतावासले रोजगारदाता कम्पनीको विवरण वैदेशिक रोजगार सूचना

कम्पनीहरूको विवरण विभागले पठाइएको सूचना प्रणालीमा प्रविष्टी नभएको कारणले मागपत्र प्रमाणित गर्न समस्या भएको बताएको छ। वैदेशिक रोजगार विभागले गत जनवरी १ तारिकदेखि वैदेशिक रोजगार सूचना व्यवस्थापन प्रणाली (एफइआइएमएस) कार्यान्वयनमा ल्याएको हो। तर

निर्माण भएको हो। नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघले यसै हप्ता सामीका पदाधिकारीबीच छलफल गरेर प्रणालीमा देखिएका समस्याबारे जानकारी दिएको छ। नेपाली दूतावासले रोजगारदाता कम्पनीहरूको विवरण उक्त सूचना प्रणालीमा अपलोड नभएको कारणले मागपत्र प्रमाणिकरण गरी प्रणालीमा



व्यवस्थापन प्रणालीमा अध्यावधिक गर्न म्यानपावर कम्पनीहरूलाई आग्रह गरेको छ। दूतावासले विहीवार एक सूचना जारी गर्दै रोजगारदाता

वैदेशिक रोजगार विशेष

दूतावासहरूले जनशक्तिको कमी देखाउँदै प्रणाली सञ्चालनबाट पछि हटेपछि समस्या आएको वैदेशिक रोजगार व्यवसायीहरूले बताएका छन्। उनीहरूले तत्काल समस्याको समाधान नभए नेपाल आउने डिमाण्ड अन्यत्रै डाइभर्ट हुने चेतावनी समेत दिएका छन्। स्वीस सरकारको सुरक्षित आप्रवासन परियोजना (सामी) को आर्थिक सहयोगमा उक्त प्रणाली

अपलोड गर्न समस्या भएको भन्दै समयमै कागजात अपलोड गर्नका लागि मागपत्र सहित सम्बन्धित रोजगारदाता कम्पनीको विवरण सूचना प्रणालीमा अपलोड गर्न आग्रह गरेको हो। विदेशी कम्पनीको विवरण प्रणालीमा अपलोड गर्न वाध्य पार्ने सरकारी निर्देशनले थप समस्या सिर्जना गर्ने व्यवसायीहरूको चिन्ता छ। खाडीस्थित

तु-आवश्यकता
व्यवसायिक/कार्यालयको लागि निम्न पदहरूको लागि कर्मचारीको आवश्यकता परेको हुनाले सम्बन्धित क्षेत्रमा अडभभ भएको इच्छुक व्यक्तिहरूले आफ्नो बायोडेटा र अनुभवका प्रमाणपत्र सहित तुरन्त सम्पर्क गर्न होला।
पि.आर.ओ - १ जना (महिला/पुरुष)
अफिस सेक्रेटरी - १ जना (महिला/पुरुष)
उत्कृष्टताका साथै ० वर्षको अनुभव गर्दै अंग्रेजी र खोजीबाट बेरोज र लेखन र पढ्न सक्ने हुनुपर्नेछ। लेखनी टाइपिङ अक्षरहरू जान्नेको हुनुपर्नेछ।
Rays Recruitment Pvt. Ltd.
Dharapati Sreha koiri, Bhashundhara-4, Kathmandu, Nepal
Tel: 4374491, 4376141, 9851112648, 9851006404, 9813834607
E-mail: raysrecruit@gmail.com, Website: www.raysrecruit.com

तु-आवश्यकता
व्यवसायिक/कार्यालयको लागि निम्न पदहरूको लागि कर्मचारीको आवश्यकता परेको हुनाले सम्बन्धित क्षेत्रमा अडभभ भएको इच्छुक व्यक्तिहरूले आफ्नो बायोडेटा र अनुभवका प्रमाणपत्र सहित तुरन्त सम्पर्क गर्न होला।
उत्कृष्टताका साथै ० वर्षको अनुभव गर्दै अंग्रेजी र खोजीबाट बेरोज र लेखन र पढ्न सक्ने हुनुपर्नेछ। लेखनी टाइपिङ अक्षरहरू जान्नेको हुनुपर्नेछ।
क्लासिक ओभरसिज मेनपावर प्रा. लि.
पतिशुभकरी-८ नैरायण काठमाडौं नेपाल फोन नं ०१-४४२७९४३
Email: classicovertas@gmail.com | Website: www.classicoverpower.com.np

हार्दिक बधाई

विगत १७ वर्षदेखि राजधानीबाट प्रकाशित हुँदै आएको मध्यान्ह राष्ट्रिय दैनिक १८औं वर्षमा प्रवेश गरेको अवसरमा बधाई तथा उत्तरोत्तर प्रगतिको हार्दिक शुभकामना ज्ञापन गर्दछौं।

बाबुलाल मगर (नरेन्द्र)
कार्यसमिति सदस्य

नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघ

एवं

द ग्लोबल रिजुटमेन्ट एजेन्सी प्रा. लि.
(के.डी. ओगरसिज प्रा.लि.)
परिवार
टोखा-१०, बसुन्धारा, नेपाल, फोन : ४३६५२६४

पाँचमध्ये एक शिशुले निमोनियाको खोप पाएनन् सरकारमा जानेबारे छलफल भएको छैन : यादव

मध्यान्ह संवाददाता

काठमाडौं, १६ माघ

आगामी एक दशकमा नेपालमा निमोनिया लगायत अन्य प्रमुख रोगका विरुद्ध लड्ने अभियानलाई बलियो बनाउँदा पाँच वर्षमुनिका २३ हजारभन्दा बढी बालबालिकालाई मृत्युबाट जोगाउन सकिने एक अध्ययन प्रतिवेदनले औल्याएको छ। र प े न का े बार्सिलोनामा बुधवारदेखि शुरु भएको 'वाल्यावस्थाको निमोनियाको विश्वव्यापी मञ्च (ग्लोबल फोरम अ न चाइल्डहुड निमोनिया') पूर्वसन्ध्यामा सो आँकलन प्रतिवेदन सार्वजनिक गरिएको हो । विश्वमा पहिलोपटक सो मञ्चको बैठक भएको जनाइएको छ ।

जनस्वास्थ्यका विविध क्षेत्रको अध्ययन अनुसन्धानमा विश्व प्रसिद्ध अमेरिकाको जन्स ह्पकिन्स विश्वविद्यालयद्वारा गरिएको सो अध्ययन प्रतिवेदनका अनुसार नेपालमा निमोनियाको उपचार र रोकथाम सेवाको विस्तारले मात्र पनि पाँच वर्षमुनिका करिव नौ हजार बालबालिकालाई अकालमा मृत्यु हुनबाट जोगाउन सकिने र यस्ता सेवाको विस्तारले सिर्जना गर्ने 'लहर प्रभाव' ले थप १४

हजारभन्दा धेरै बालबालिकाको अन्य रोगबाट हुने मृत्युलाई रोक्न सकिने औँल्याइएको छ । व्याक्टेरिया, भाइरस र फंगी पाँच वर्षमुनिका बालबालिकमा निमोनिया हुने प्र मुख कारकतत्व मानिन्छ । यसको संक्रमणबाट बालबालिकाको फोक्सोमा पिप र पानी भरिँदा उनीहरूलाई सास फेर्न अ्पघारो हुने गर्दछ । पाँच वर्षभन्दा कम उमेरका बालबालिकाको मृत्युको सबैभन्दा ठूलो कारण निमोनियालाई लिइन्छ । गत वर्ष मात्र संसारभर आठ लाख बालबालिकाको मृत्युको मुख्य कारक निमोनिया बनेको थियो ।

संयुक्त राष्ट्रसंघीय बालकोष (युनिसेफ)ले हेरेक ३९ सेकेण्डमा एक बालबालिकाले निमोनियाका कारण मृत्युवरण गर्नुपर्ने जनाएको छ । नेपालका पाँच वर्षमुनिका बालबालिकाको मृत्युको प्रमुख कारण निमोनिया नै रहेको छ । पाँच वर्षमुनिका गत वर्ष मृत्यु भएका करिव १८ हजार बालबालिकामध्ये १३ प्रतिशतको मृत्यु निमोनियाका भएको स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयले जनाएको छ ।

स्थानान्तरण गर्न सकिने पुल बनाइँदै

काठमाडौँ/मस- काठमाडौँ महानगरपालिकाले चालू आर्थिक वर्षभित्रै सक्नेगरी तीन स्थानमा स्थानान्तरण गर्नसक्ने आकाशे पुल निर्माण कार्य थालेको छ। अत्यधिक मात्रामा पैदलयात्रुको चाप हुने गरेको माइतीघर, जयबागेश्वरी र चाबहिल चोकमा निर्माणको तयारी भइरहेको छ। ती तीन स्थानमा निर्माण हुने पुल ढिलोमा चालू आर्थिक वर्षभित्रै सकिने गरी योजना बनाइरहेको कामपाले जानकारी

राएको छ। ती तीन स्थानसँगै माइतीघर, टेकु भन्सार, त्रिपुरेश्वर, बबरमहल, पुतलीसडक, महाराजगञ्ज, कोटेश्वर र गौशाला चोकमा पनि स्थानान्तरण गर्न सकिने पुल निर्माण कार्य गर्ने कामपाको योजना छ। यस्ता खालको पुल निर्माणकै लागि कामपाले चालू आवमा पाँच करोड रूपैयाँ बजेट विनियोजन गरेको छ। महानगरले बनाउन लागेका सार्न मिल्ने पुलमध्ये माइतीघरको

घटनाको अनुसन्धानकै लागि प्रहरी महानिरीक्षक सर्वेन्द्र खनालको सचिवालयबाट केही दिनअघि मात्रै प्रहरी नायब उपरीक्षक गौतम केसीसहित प्रहरी अधिकृत भीमदत्तनगर पुगेर अनुसन्धानमा सक्रिय भएका छन् । उक्त प्रकरणपछि दुई जना जिल्ला प्रहरी कार्यालय प्रमुखको पनि सरुवा भइसकेको छ ।

विसं २०७५ भदौ ४ गते सार्वजनिक हत्या अभियुक्त भन्दै सार्वजनिक गरिएका कञ्चनपुरको भीमदत्तनगरपालिका-१९ बागफाँटाका मानसिक अवस्था ठीक नभएका दिलीपसिंह विष्टलाई प्रहरीले पुनः गहन अनुसन्धान घेरामा राखेको छ । पक्राउ परेको केही सातापछि अभियुक्त भनी सार्वजनिक गरिएका विष्टको डिएन नमिलेपछि सरकारी वकिल कार्यालयबाट साधारण तारेखमा रिहा भएका थिए ।

राष्ट्रिय विधि विज्ञान प्रयोगशालाका पूर्वप्रमुखसमेत रहेका डिएनए विशेषज्ञ जीवनप्रसाद रिजाल नेतृत्वमा गठित छानविन समितिले डिएनएको नमुना परीक्षणमा त्रुटि भएकाले सो घटानामा डिएनएबाट दोषी पत्ता

नलाग्ने निष्कर्ष चार महिनाअघि गुहमन्त्रालयलाई दिएको थियो । डिएनए परीक्षणमै त्रुटि भएको ठहर भएपछि परिस्थिति प्रमाणलाई आधार बनाएर प्रहरीले अनुसन्धान अघि बढाइरहँदा शंकाको सुई फेरि यसअघि सार्वजनिक गरिएका विष्टमाथि रहेको थियो ।

फाण्डे दुई महिनायता प्रहरीको टोलीले दिलीपसिंह विष्टलाई नै अभियुक्त बनाएर अभियोजन सरकार वकिल कार्यालय कञ्चनपुर लैजान चाहे पनि बाध्य परिस्थितिले रोकिएको प्रहरी स्रोतको भनाइ छ । “भिडियो क्लिपकै आधारमा दिलीपलाई पक्राउ गरेर प्रक्रिया अघि बढाउन सकिन्छ भन्ने सरकारी वकिलको जवाफपछि प्रहरी पछि हटेको हो ।” प्रहरी स्रोतले भन्यो, “दिलीप पक्राउ गर्न केन्द्रबाटै दबाव

गत् भदौ तेस्रो साता निर्मलाका आमा दुर्गादेवी पत्तले पनि दिलीपसिंह विष्टको नाममा फिटानी जाहेरी दिए पनि सुनुवाइ भएको छैन । यसअघिकै जसरी

के ही फिर्सि म का निमोनिया खोपले र कम खर्चका एन्टिबायोटिक्सले उपचार गर्न सकिने भए पनि प्रतिवेदनले नेपालका पाँचमध्ये एक शिशुले निमोनियाबाट जोगाउने खोप लगाउन नपाएका र निमोनियाका लक्षण देखिएका धेरै बालबालिकाले



उचित उपचारसमेत नपाएको औँल्याएको छ ।

निमोनियाबाट मृत्यु हुने बालबालिकाको संख्या विश्वका गरिव देशमा धेरैै रहेका छन् । सीमान्तकृत बालबालिका सबैभन्दा धेरै प्रभावित हुने गरेका छन् । प्रतिवेदनले सन् २०२० देखि २०३० को दशकमा नेपालका पाँच वर्षभन्दा कम उमेरका १८ हजारभन्दा धेरै बालबालिकाको मृत्यु निमोनियाका कारण हुने

अनुमान लगाएको छ । यसैगरी निमोनियाबाट अल्जेरियामा १४ लाख, भारतमा ८८ लाख, कंगोमा ३५ लाख र इथियोपियामा दुई लाख ८० हजार बालबालिकाको मृत्यु हुने अनुमान प्रतिवेदनमा रहेको छ ।

प्रतिवेदनले स्वास्थ्य सेवा



प्रवाह र पोषणको अवस्थामा सुधार, एन्टिबायोटिक्सको सहज उपलब्धता र पूर्ण खोप, स्तनपानको दरमा बृद्धिजस्ता पहलले निमोनियाबाट मृत्यु भइरहेका बालबालिकाको संख्या घटाउन सकिने दिएको छ।ती पहलले सैंप्स, भाङ्गाखाला र मेनिन्जाइटिसजस्ता रोगबाट मृत्यु हुनसक्ने हजारौँ बालबालिकालाई पनि जोगाउन सकिने जनाएको छ। “बालबालिकाको जीवन जोगाउने कुरामा हामी गम्भीर छौँ

भने निमोनियासँग लड्नका लागि पनि गम्भीर हुनुपर्छ । अहिलेको कोरोना भाइरसको महामारीले पनि समयमै पहिचान र रोकथामका लागि जोड दिएका छ । यसको अर्थ सही निदान र सही उपचारको सिफारिस हुनुपर्छ”, युनिसेफका कार्यकारी निर्देशक हेनरिएटा एच फोरलले मञ्चको बैठकमा भने, “निमोनियाबाट हुने मृत्युको पछाडिका कारणजस्तै कुपोषण, खोप र एन्टिबायोटिक्सको अभावका सम्बोधन र वायु प्रदूषणजस्ता थप जटिल चुनौतीको सामना गर्नुपर्छ।” माघ १७ गतेसम्म जारी रहने सो मञ्चको आयोजना आइएस ग्लोबल, सेभ द चिल्ड्रेन, युनिसेफ, एभ्रीविद काउन्ट्स, लाकाइसा फाउन्डेसन, विल एण्ड मेलिन्डा गेट्स फाउन्डेसन, युएसएड, युनाइटेड र गार्भिजस्ता बालबालिकाका क्षेत्रमा काम गर्ने नौवटा सस्थाले संयुक्तरूपमा गरेका हुन् । साथै मञ्चबाट सेरुम इन्स्टिच्युट अफ इन्डियाले थप सुलभ पिसिभीखोपको घोषणा गर्ने र सहभागी देशले निमोनियाबाट हुने मृत्युलाई घटाउन थप राजनीतिक प्रतिबद्धता व्यक्त गर्ने यहाँस्थित युनिसेफ कार्यालयले जनाएको छ ।

नेविसंघको अध्यक्षमा राजिव हुंगाना

पुरानो बसपार्क, भद्रकाली र नयाँ बसपार्कमा आकाशे पुल चालू छन्। रत्नपार्कमा एउटा सब-वे छ। भद्रकाली, पुरानो बसपार्क र नयाँ बसपार्कमा केही वर्षअघि निर्माण गरिएको पुल मर्मत गर्न नपर्ने अवस्थामा छन् । अन्य स्थानका पुल तत्काल मर्मत गर्नुपर्ने अवस्थामा रहेको कामपा आफैँले स्वीकारेको छ। काठमाडौँ उपत्यकामा नयाँ र पुराना गरी ३० वटा आकाशे पुल रहेका छन् ।

१३. तथ्यांक सम्बन्धी कानूनलाई संशोधन तथा एकीकरण गर्न बनेको विधेयक संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ । १४. पोखरा स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठान (पहिलो संशोधन) विधेयक, २०७६ संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ । १५. प्रतिलिपि अधिकार (पहिलो संशोधन) विधेयक, २०७६ संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ । १६. नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरणको स्थापना र व्यवस्था गर्न बनेको विधेयक संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ । १७. नेपाल हवाई सेवा प्राधिकरणको स्थापना र व्यवस्था गर्न बनेको विधेयक संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ ।

१८. नेपाल हवाई सेवा प्राधिकरणको स्थापना र व्यवस्था गर्न बनेको विधेयक संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ । १९. पोखरा स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठान (पहिलो संशोधन) विधेयक, २०७६ संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ । १९. तथ्यांक सम्बन्धी कानूनलाई संशोधन तथा एकीकरण गर्न बनेको विधेयक संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ । २०. प्रतिलिपि अधिकार (पहिलो संशोधन) विधेयक, २०७६ संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ ।

२१. तथ्यांक सम्बन्धी कानूनलाई संशोधन तथा एकीकरण गर्न बनेको विधेयक संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ ।

२२. तथ्यांक सम्बन्धी कानूनलाई संशोधन तथा एकीकरण गर्न बनेको विधेयक संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ । २३. तथ्यांक सम्बन्धी कानूनलाई संशोधन तथा एकीकरण गर्न बनेको विधेयक संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ । २४. तथ्यांक सम्बन्धी कानूनलाई संशोधन तथा एकीकरण गर्न बनेको विधेयक संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ । २५. तथ्यांक सम्बन्धी कानूनलाई संशोधन तथा एकीकरण गर्न बनेको विधेयक संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ । २६. तथ्यांक सम्बन्धी कानूनलाई संशोधन तथा एकीकरण गर्न बनेको विधेयक संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ । २७. तथ्यांक सम्बन्धी कानूनलाई संशोधन तथा एकीकरण गर्न बनेको विधेयक संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ । २८. तथ्यांक सम्बन्धी कानूनलाई संशोधन तथा एकीकरण गर्न बनेको विधेयक संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ ।

२९. तथ्यांक सम्बन्धी कानूनलाई संशोधन तथा एकीकरण गर्न बनेको विधेयक संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ । ३०. तथ्यांक सम्बन्धी कानूनलाई संशोधन तथा एकीकरण गर्न बनेको विधेयक संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ । ३१. तथ्यांक सम्बन्धी कानूनलाई संशोधन तथा एकीकरण गर्न बनेको विधेयक संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ । ३२. तथ्यांक सम्बन्धी कानूनलाई संशोधन तथा एकीकरण गर्न बनेको विधेयक संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ । ३३. तथ्यांक सम्बन्धी कानूनलाई संशोधन तथा एकीकरण गर्न बनेको विधेयक संघीय संसद्समक्ष पेश गर्न स्वीकृति दिइएको छ ।

सरकारमा जानेबारे छलफल भएको छैन : यादव

काठमाडौँ/मस- राष्ट्रिय जनता पार्टी (राजपा) नेपालका अध्यक्ष मण्डलका संयोजक तथा सांसद महेन्द्र राय यादवले आफ्नो पार्टी केन्द्रीय सरकारमा जानेबारे कुनै छलफल नभएको स्पष्ट पारेका छन् । बिहीवार रिपोर्टर्स क्लब नेपालले आयोजना गरेको साक्षात्कारमा बोल्दै संयोजक यादवले सो कुरा बताएका हुन् ।

उनले भने, 'सरकारमा सहभागी हुनेबारे पार्टीमा कुनै छलफल भएको छैन । त्यसैले सरकारमा जाने तत्काल कुनै सम्भावना छैन । सरकारमा जानेबारे हामीसँग नैतिक धरातल छैन । असोज ३ गतेलाई हामी कालो दिवसको रूपमा मनाउँछौँ । अर्को कुरा प्रधानमन्त्रीसँग पनि सरकारमा जाने विषयमा कुनै छलफल भएको छैन ।'

संयोजक यादवले सरकारमा सहभागी हुने कुरा आफुहरूको प्रार्थमिकता नभएको जिकिर गरे । उनले भने, 'राष्ट्रिय जनता पार्टी नेपाल सरकारमा जानको लागि ईच्छुक छैन । तर, हाम्रा माग र मुद्दा सम्बोधन गरियो, सहज वातावरण बन्यो र हाम्रा सबै काम सम्पन्न

नेविसंघका अध्यक्षमा राजिव हुंगाना

काठमाडौँ/मस- नेपाली कांग्रेसको भ्रातृ संस्था नेपाल विद्यार्थी संघका केन्द्रीय अध्यक्षमा सुनसरीका राजिव हुंगाना मनोनित भएका छन् । कांग्रेस पार्टी सभापति शेरबहादुर देउवाले रिक्त रहेको 'नेपाल विद्यार्थी संघ केन्द्रीय तदर्थ कार्यसमिति' गठन गरेका हुन् । पार्टीको २०७५ साल फागुन १ गतेको केन्द्रीय कार्यसमितिले बैठकको निर्णयअनुसार पार्टी सभापति देउवाले हुंगानालाई मनोनित गरेका हुन् ।

विसं २०४६ मा नेविसंघको जिल्ला सदस्यबाट नेविसंघको राजनीति शुरु गरेका हुंगानाले यसअघि नेविसंघको केन्द्रीय सदस्य, कोषाध्यक्ष र उपाध्यक्षको जिम्मेवारी निर्वाह गरिसकेका छन् । तदर्थ समितिको महामन्त्रीमा काठमाडौँका मनोज वैद्य र पाल्पाका महेश्वरी कुँवर रहेको पार्टी कार्यालयका मुख्यसचिव कृष्णप्रसाद पोडेलले

आर्थिक अभाव हुँदा उपचार गर्न समस्या

काठमाडौँ/१६ मस- आर्थिक अभावमा चितवन भरतपुर-१६ का सुजल पियाको उपचारमा समस्या देखिएको छ । १३ वर्षीय सुजलको दाय्रां खुट्टामा वोन क्यान्सर देखिएको थियो । दुई वर्षअघि पनि उनको उपचार गरिएको थियो । त्यो समय ५० लाख बढी खर्च भएको थियो । फाँट्टामा समस्या देखिएको आर्थिक अभाव हुँदा सुजलको परिवार समस्यामा परेको छ ।

११ वर्षको उमेरमा एक्कासी खुट्टा दुखेपछि उनलाई अस्पताल लिंगएको थियो । परीक्षणका क्रममा उनको खुट्टामा वोन क्यान्सर पत्ता लागेको थियो । भारतको नयाँ दिल्लीस्थित राजिवगान्धी क्यान्सर हस्पिटलमा उनको उपचार गरिएको थियो । ९ महिनासम्म अस्पतालमै बसेर उपचार गराएर उनी केही समयअघि घर फर्किएका थिए । घर फर्किएको केही समयपछि फेरि खुट्टा दुख्न थालेपछि पुनः परीक्षण गरिएको थियो । पुनः परीक्षणको क्रममा खुट्टामा फाँट्टिएको स्टिल अलग भएको थियो ।

‘सहिदहरूले कल्पना गरेको वास्तविक प्रजातन्त्रको स्थापना अबै भएन’

सहित संयुक्त आन्दोलन समूहले आयोजना गरेको श्रद्धाञ्जली सभामा अध्यक्ष निरोलाले सो कुरा बताएका हुन् । उनले सबैधानिक प्रजातन्त्र र हिन्दुराज्यको स्थापन गर्न पहल गर्ने प्रतिबद्धता जनाउँदै नागरिक प्रजातन्त्रको माध्यमबाट राष्ट्रिय



भए भने हामी त्यतिबेला विचार गर्न सक्छौँ । हाम्रा विगतका मुद्दा र मागलाई यो सरकारले सम्बोधन गरेको छैन । अहिले सरकारमा जाने स्थिति छैन ।'

क्लबका सभापति ऋषि धमलाको सभापतित्वमा आयोजित साक्षात्कारमा बोल्दै उनले आफ्नो पार्टीले प्रतिनिधिसभाको लागि उपसभामुखमा पनि उम्मेद्वारी नदिने सम्भावना रहेको बताएका छन् ।

सरकारले आफुहरूको माग पूरा नगरेसम्म सरकारमा नजाने र सरकारले संविधान संसोधन गर्छ भनेर नै आफुहरूले यसअघि एक वर्ष सम्म समर्थन गरेको तर एक वर्षसम्म संविधान संशोधन

नेविसंघका अध्यक्षमा राजिव हुंगाना



जानकारी दिए । कार्यसमितिलाई छ महिनाभित्र नेविसंघको आगामी १२ औँ केन्द्रीय अधिवेशन सम्पन्न गर्नुपर्ने जिम्मेवारी तोकिएको छ ।

तदर्थ कार्य समितिमा रहेका पदाधिकारी र सदस्य आगामी केन्द्रीय अधिवेशनमा उम्मेदवार हुन पाउने छैनन् भने यस अघि कायम रहेको नेविसंघ केन्द्रीय कार्य समिति

विघटन भएको मिति २०७५ साल माघ २९ गतेसम्म ३२ वर्ष उमेर ननाघेका विद्यार्थीहरूले नेविसंघको आगामी १२ औँ अधिवेशनमा भाग

लिन पाउने छन् । नेविसंघ तदर्थ कार्यसमितिका बाँकी पदाधिकारी र सदस्यहरूको मनोनयन यथाशीघ्र गरिने पार्टी कार्यालयले जनाएको छ ।

नेविसंघका अध्यक्षमा राजिव हुंगाना

जानकारी दिए । कार्यसमितिलाई छ महिनाभित्र नेविसंघको आगामी १२ औँ केन्द्रीय अधिवेशन सम्पन्न गर्नुपर्ने जिम्मेवारी तोकिएको छ ।

तदर्थ कार्य समितिमा रहेका पदाधिकारी र सदस्य आगामी केन्द्रीय अधिवेशनमा उम्मेदवार हुन पाउने छैनन् भने यस अघि कायम रहेको नेविसंघ केन्द्रीय कार्य समिति

जिल्ला सदस्यबाट नेविसंघको राजनीति शुरु गरेका हुंगानाले यसअघि नेविसंघको केन्द्रीय सदस्य, कोषाध्यक्ष र उपाध्यक्षको जिम्मेवारी निर्वाह गरिसकेका छन् । तदर्थ समितिको महामन्त्रीमा काठमाडौँका मनोज वैद्य र पाल्पाका महेश्वरी कुँवर रहेको पार्टी कार्यालयका मुख्यसचिव कृष्णप्रसाद पोडेलले

अब उनको पुनः अप्रेशन गर्नुपर्ने छ । त्यसका लागि १० देखि १२ लाख रूपैयाँ खर्च लाग्ने चिकित्सकहरूले बताएका छन् । यसअघि पहिलो पटक उपचार गराउँदा फण्डे ५० लाख रूपैयाँ खर्च भइसकेको र अब बाँकी उपचार गराउन आर्थिक अभाव भएको सुजलकी आमा रुपा पियाले जानकारी दिइन् ।

'सानै उमेरदेखि खुट्टा दुख्यो भनिरहन्थ्यो । सामान्य होला भनेर मालिस गरिन्थ्यो । र ठीक हुन्थ्यो । तर, ११ वर्षको हुँदा एकाएक खुट्टा सुन्नियो । त्यसपछि चितवनका विभिन्न अस्पतालमा देखायौँ । त्यही वोन क्यान्सर देखियो । राम्रो हस्पिटल भनेर दिल्ली लगियो । ९ महिना अस्पतालमै बसेर उपचार गरियो । फण्डे ५० लाख रूपैयाँ खर्च भयो । निको भएर आएका थियौँ ।' रूपाले भनिन् ।

सुजल पिया परिवारको एक्लो सन्तान हुन् । पिया परिवारले छोराको उपचारका लागि जग्गा पनि बेचे । त्यसपछि बाँकी रहेको घर जग्गा पनि बैकमा धितो राखेर ऋण निकालेका थिए । उनीहरूले

समुद्धि प्राप्त गर्ने अटोटका साथ राष्ट्रिय एकातको निर्मित सबैलाई आह्वान गरे ।

सो कार्यक्रममा उक्त पार्टीका केन्द्रीय सचीव मानबहादुर गुरुङ साथै केन्द्रीय नेताहरु तथा ने.क.पा मालेका सि.पी. मैनाली समेतको उपस्थिति थियो ।

नेकपाको केन्द्रीय समिति 'ढेकेदारबाट पार्टी जोगाउ'

'मानवअधिकारको अवस्था सन्तोषजनक देखिएन'

मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, १६ माघ

काठमाडौं- नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा)का अधिकांश केन्द्रीय सदस्यहरूले ढेकेदारबाट पार्टीलाई जोगाउन माग गरेका छन् । बुधवारदेखि सुरु भएको नेकपाको केन्द्रीय कमिटीको दोस्रो पूर्ण बैठकको समूहगत छलफलका क्रममा केन्द्रीय सदस्यहरूले निर्वाचन प्रणाली अत्यन्तै महंगो भएको र पैसा हुनेले मात्रै चुनाव जित्ने प्रवृत्तिको अन्त्य हुनुपर्ने बताएका हुन् ।

समूह दुईमा रहेका केन्द्रीय कमिटी सदस्य केदार चौपाले भने, 'पार्टीलाई व्यापारिक घरानाबाट समयमै बचाऔं ।' नेकपा नेतृत्वको सम्बन्ध व्यापारिकसँग भएको सार्वजनिक भइरहेका बेला उनीहरूले यस्तो माग गरेका हुन् ।

यता, बैठकमा अध्यक्ष केपी शर्मा ओली र पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड'ले पेश गरेको राजनीतिक प्रतिवेदन तथा महासचिव विष्णु पौडेलले पेश गरेको संगठनात्मक



र विधान संशोधन प्रस्तावमाथि विहीवारबाट समूहगत छलफल सुरु भएको छ । केन्द्रीय सदस्यहरू धेरै भएपछि नेकपाले प्रतिवेदनहरूमाथि समूहमा छलफल चलाएको हो । बैठकको दोस्रो दिन १५ सम्मले राजनीतिक प्रतिवेदनमा छलफल गरेका हुन् । टोली नम्बर १ देखि ८ सम्मका समूह टोलीले राष्ट्रियसभा

गृहमा छलफलमा सहभागी भएका हुन् भने ९ देखि ११ नम्बर समूह तत्कालीन माओवादीको पार्टी कार्यालय पेरिस डाँडामा र १२ देखि १५ नम्बर समूह पार्टी कार्यालय थुम्बाराहीमा छलफलमा जुटेका हुन् । प्रतिवेदनमाथि छलफल सुरु गर्नुअघि टोली नेता चयन गरिएको हो ।

नम्बर १ समूहमा दुई टोली नेता छानिएका छन् भने १० नम्बर समूहमा ५ जना टोली नेता बनेका छन् । एक नम्बरमा उर्मिला अर्याल र आनन्द पोखरेल तथा १० नम्बरमा युवराज ज्ञवाली, महेश बस्नेत, यज्ञराज सुनुवार, महबूज अन्सारी र यशोदा अधिकारी टोली नेता छानिएका छन् ।

यसैबीच, नेकपामा अबदेखि दुई जना वरिष्ठ नेता हुनेछन् । केन्द्रीय समिति बैठकमा महासचिव पौडेलले पेश गरेको विधान संशोधन प्रस्तावमा नेकपामा दुई वरिष्ठ नेता राख्न प्रस्ताव गरिएको छ । यसअघि नेकपामा एकजनामात्रै वरिष्ठ रहेका थिए । वरिष्ठ नेता को हुने भन्नेमा सो पार्टीमा विवाद नै भएको थियो ।

विवादपछि नेता फलनाथ खनालले वरिष्ठको पद पाएका थिए । त्यस्तै पौडेलको प्रस्तावमा उपाध्यक्षको समेत व्यवस्था गरिएको छ । प्रस्तावित विधान संशोधन प्रस्तावमा विधानको 'धारा १८ (घ) १ को साविक व्यवस्थाको सट्टा दुई अध्यक्ष, दुई वरिष्ठ नेता, एक उपाध्यक्ष, एक प्रवक्ता र महासचिवसहित ४४१ सदस्यीय कमिटी भन्ने उल्लेख गर्ने' प्रस्ताव गरिएको छ । यो प्रस्ताव पास भए अबदेखि नेकपामा दुई अध्यक्षसहित दुई वरिष्ठ नेता रहनेछन् । जसमा नेता माधव नेपाल थपिने निश्चित जस्तै छ ।

काठमाडौं/मस- एम्नेस्टी इन्टरनेशनल नेपालले सन् २०१९ मा मानवअधिकारको अवस्था सन्तोषजनक नभएको प्रतिवेदन सार्वजनिक गरेको छ । एशिया प्रशान्त क्षेत्रमा सन् २०१९ मा मानवअधिकारको अवस्था विषयक प्रतिवेदनमा विस्तृत शान्ति सम्झौता भएको १३ वर्ष बितिसक्दा पनि दशक लामो सशस्त्र द्वन्द्वकालका पीडितलाई सत्य, न्याय र परिपूरण उपलब्ध गराउने प्रतिवद्धता निरालागो भएको उल्लेख छ ।

द्वन्द्वकालमा सरकारी सुरक्षा निकाय र माओवादी सशस्त्र समूहबाट भएको मानवअधिकार उल्लंघन र ज्यावतीसम्बन्धी सत्य निरूपण तथा मेलमिलाप आयोग र वेपत्ता परिष्कार आयोगको छानविन आयोग उजुरीको गम्भीरतालाई ध्यानमा राखी नयाँ आयुक्त नियुक्त गर्न पनि सरकार विफल भएको प्रतिवेदनमा उल्लेख छ । तर अहिले दुवै आयोगमा पदाधिकारी नियुक्ति भइसकेका छन् ।

संक्रमणकालीन न्यायका लागि सर्वोच्च अदालतले दिएको आदेश, अन्तर्राष्ट्रिय सन्धि-सम्झौताअनुसार वेपत्ता परिष्कार आयोगको छानविन,



सत्य निरूपण तथा मेलमिलाप आयोग ऐन, २०७९ लाई संशोधन हुन नसकेको प्रतिवेदनमा छ । प्रतिवेदनमा हरेक वर्ष हजारौं नेपाली कामका लागि देश छाडी विदेश जाने गरेका तर ती आप्रवासी श्रमिकलाई शोषणपूर्ण भनाई अभ्यासबाट संरक्षण प्रदान नगरिएको उल्लेख छ ।

चार वर्ष अगाडि सरकारले सम्भावित रोजगारी मुलुकमा जानका लागि आवश्यक प्रवेशाज्ञा र टिकट खर्च आप्रवासी श्रमिकले व्यहोर्न नपर्ने सुनिश्चित गर्न एउटा नीति घोषणा गरेको थियो । तर अहिलेसम्म पनि यो नीतिलाई राम्रोसँग लागू गर्न नसक्दा श्रमिक चर्को शुल्क तिरेर विदेश जान बाध्य हुनुपरेको उक्त प्रतिवेदनमा उल्लेख छ ।

सन् २०१९ मा नेपालमा विद्युतीय कारोबार ऐन २०६३ जस्ता

कानूनलाई प्रयोग गरी पत्रकार र कलाकारलाई स्वेच्छाचारीरूपमा पक्राउ गर्न प्रयोग गरिएको र सरकारले अभिव्यक्ति स्वतन्त्रतामाथि थप बन्देज लगाउने खालका तीन नयाँ विधेयकमा मिडिया कार्टेल्स विधेयक, आमसञ्चार विधेयक र सूचना प्रविधि विधेयक प्रस्ताव गरेको प्रतिवेदनमा भनिएको छ । पतिवेदनमा सरकारले राष्ट्रिय मानवअधिकार आयोगको स्वतन्त्रतालाई कमजोर पार्ने खालको संशोधन विधेयक पनि प्रस्ताव गरेको र मन्त्रपरिषदले नागरिक समाज संघसंस्थाको गतिविधिमा बन्देज लगाई ती माथि कडा अनुगमन गर्ने प्रावधानसहितको कानूनको पनि प्रस्ताव गरेको एम्नेस्टी इन्टरनेशनल नेपालले जानकारी दिए ।

सहिदप्रति सम्मान गर्दै कविता वाचन



राजन बस्नेत/मध्याह्न दोलखा, १६ माघ

सहिद दिवसको अवसर पारेर नेपाली लेखक संघ दोलखा शाखाले 'कविता वाचन तथा शहिदको सपना र वर्तमान' विषयक अन्तरक्रिया कार्यक्रम सदरमुकाम चरिकोटको खबरदार डाँडामा सम्पन्न गरेको छ । समूह देशका सुखी नागरिक बनाउने सपना बोकेर आफ्नो जीवन आहुति दिने सहिदहरूको कोरे बाटोलाई राजमार्ग बनाउने अभियानमा सहिदहरूको स्थान पनि सरकारले पखाल्न नसकेको आक्रोश व्याडय्यात्मक शैलिमा व्यक्त गरे । सहिदका सुन्दर सपनालाई ख्याल ख्याल सम्झेर देश भक्त नेपालीलाई पीडा दिएको आक्षेप कविता ओढाएर उनको मुहार उज्यालो हुन नसक्ने यथार्थको चित्रण गर्दै सहिदको रगतको सम्मान सरकारले नगरेको समेत आरोप लगाएका थिए ।

राजनैतिक दलहरूलाई कविहरूले अपिल समेत गरेका छन् । कवि मान बहादुर खड्काले छोरी गुमाएकी आमाको मुहारमा उज्यालो नआएको पीडा कविता मार्फत बोध गराएका थिए । कवि मुरारी दुलालले सहिदहरूको कोरे बाटोलाई राजमार्ग बनाउने अभियानमा कविहरू लागेको बताए । कवि डम्बर प्रसाद चौलागाईंले सहिदको रगतले ल्याएको स्थान पनि सरकारले पखाल्न नसकेको आक्रोश व्याडय्यात्मक शैलिमा व्यक्त गरे । सहिदका सुन्दर सपनालाई ख्याल ख्याल सम्झेर देश भक्त नेपालीलाई पीडा दिएको आक्षेप कविता ओढाएर उनको मुहार उज्यालो हुन नसक्ने यथार्थको चित्रण गर्दै सहिदको रगतको सम्मान सरकारले नगरेको समेत आरोप लगाएका थिए ।

कविता वाचन तथा शहिदको सपना र वर्तमान' विषयक अन्तरक्रिया कार्यक्रम सम्पन्न भएको थियो ।

बसको ठक्करबाट पैदलयात्रीको मृत्यु

चितवन/मस- पूर्व पश्चिम राजमार्गअन्तर्गत राप्ती नगरपालिका-४ लक्ष्मीनारायण चोकमा यात्रुवाहक बसले पैदलयात्रीलाई ठक्कर दिँदा एकको मृत्यु भएको छ । अन्दाजी ४० वर्षीय पुरुषको बसको ठक्करबाट मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालयले जनाएको छ ।

पोखराबाट वीरगञ्जतर्फ गइरहेको ना ५ ख ३२६ नम्बरको बसले बुधवार पैदलयात्रीलाई ठक्कर दिएको थियो । घाइतेको उपचारका क्रममा भरतपुर अस्पतालमा मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ । मृतकको नाम, थर र ठेगाना खुल्न नसकेको र बस र चालकलाई नियन्त्रणमा लिइएको प्रहरीले जनाएको छ ।

सामाजवादीको शुद्धीकरण आभियानमा वडाध्यक्ष प्रवेश

इमरान खान/मध्याह्न कपिलवस्तु, १६ माघ

सामाजवादी पार्टी कपिलवस्तुले तौलिहवामा अयोजना गरेको पार्टी शुद्धीकरण आभियानमा मायादेवी गाउँपालिका वडा नं. २ का वडा अध्यक्ष सहित १ जना कार्यपालिका सदस्य प्रवेश गरेका छन् । वडा नं. २ का वडा अध्यक्ष सरफुद्दिन मुसलमान, मायादेवी गाउँकार्यपालिका सदस्य महेन्द्र धोवी र ४ जना वडा सदस्यहरू प्रवेश गरेको नव प्रवेशी मुसलमानले जानकारी दिए ।

समाजवादीले मुसलमानलाई पार्टीको जिल्ला उपाध्यक्षको जिम्मेवारी समेत दिएको जिल्ला अध्यक्ष शैलेन्द्र कुमार यादवले जानकारी दिएका छन् । पार्टी शुद्धीकरण कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै केन्द्रीय सदस्य तथा प्रदेश ५ का ईन्चार्ज दानबहादुर चौधरीले मधेश आन्दोलनले अधिकार सम्पन्न संघीयता, पहिचानमा आधारित राज्य र साधन स्रोत सम्पन्न प्रदेश

मागेपनि अहिलेको संघीयताले ती मुद्दाहरूलाई सम्बोधन गर्न नसकेको बताए ।

संविधान संशोधन नभएसम्म मधेशी, आदिवासी, जनजाति, दलित, मुस्लिम र महिलाहरू स्वतन्त्रता अनुभूति गर्न नसक्ने उल्लेख गर्दै चौधरीले त्यसको लागि पन्तु संघर्षको आवश्यकता रहेकाले पार्टी संगठन विस्तार तथा शुद्धीकरणमा जुटेको बताए ।

यस्तै केन्द्रीय सदस्य तथा प्रदेशको संसदीय दलका नेता सहस्राम यादवले पूर्ण समानुपातिक निर्वाचन प्रणाली र प्रत्यक्ष निर्वाचित राष्ट्रपतीय प्रणाली लागू नभएसम्म समाजवादको परिकल्पना गर्न नसकिने बताए । यादवले संघीयता विरोधीहरू विभिन्न बहानामा संघीयता समाप्त पार्ने पड्यन्त्र गरिरहेको दावी गरे । यादवले संगठित र अनुशासित बन्दै संघर्षको तयारीमा जुट्न कार्यकर्तालाई अग्रह समेत गरे । समाजवादी पार्टीको संगठन

विस्तार शुद्धीकरण अभियान अन्तर्गत जिल्लाको यशोधरा गाउँपालिकामा डाक्टर अहमद, बिजयनगरमा राम निवास पुरी, कृष्णनगरमा अकिल अहमद (इसहाक), महाराजगंजमा अजित कुमार सिंह, शिवराजमा कृष्ण कुमार चौधरी, मायादेवीमा कृष्ण नारायण चौधरी, कपिलवस्तु नगरपालिकामा इरफान रजा, बुद्धभूमिमा राम निवास यादव, शुद्धोधनमा मनोज यादव तथा वाणगंगामा चोपलाललाई संगठन विस्तार तथा शुद्धीकरण गर्ने जिम्मेवारी दिइएको छ ।

समाजवादी पार्टी जिल्ला समन्वय समिति कपिलवस्तुका अध्यक्ष शैलेन्द्र कुमार यादवको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा प्रमुख अतिथि पार्टीका केन्द्रीय सदस्य नारायण खनाल, पुर्व मन्त्री दान बहादुर चौधरी, प्रदेश सभा सदस्य सहस्राम यादव, राम लौटन तिवारी, अब्दुल रसिद खाँ लगायतका पार्टीका नेताहरूको सहभागिता थियो ।

काठमाडौं/मस- प्रहरीले चेक किर्ते गरी बैंकबाट २० लाख रूपैयाँ निकाले एक जनालाई पक्राउ गरी सार्वजनिक गरेको छ । महानगरीय प्रहरी परिसर काठमाडौंले विहीवार पत्रकार सम्मेलन गरी ताहाचल सामुदायिक आवास व्यवस्थापन समाजका कार्यलय सचिव ५६ वर्षीय सन्तोष घिमिरेलाई चेक किर्ते गरेको आरोपमा पक्राउ गरी सार्वजनिक गरेको हो ।

घिमिरे भोजपुर पडानन्द गाउँपालिका घर भई काठमाडौंको दक्षीणकाली नगरपालिका वडा नं. ६ मा बस्दै आएका थिए । पत्रकार सम्मेलनमा महानगरीय प्रहरी परिसर काठमाडौंका प्रवक्ता तथा प्रहरी नायव उपरीक्षक होबिन्द्र वोगटीले घिमिरेले कार्यलय प्रयोजनका लागि सिद्धार्थ बैंक क्लेश्वर शाखाबाट गत पुष ९ गते जारी भएको ६७ हजार ९ सय १६ रूपैयाँको चेकलाई किर्ते गरी २० लाख ६७ हजार ९ सय १७ रूपैयाँ बनाई रकम निकालेको बताए । चेक किर्ते गरी रकम निकालेर फरार भएपछि ताहाचल सामुदायिक आवास व्यवस्थापन समाजले प्रहरीमा उजुरी दिएको थियो ।

यस्तै प्रहरीले मोटरसाइकल चोरी गरी भाग्दै गरेको अवस्थामा रूपन्देही जिल्ला घर भई काठमाडौं बस्दै आएका २७ वर्षका पारस श्रेष्ठलाई पक्राउ गरेको छ । त्यस्तै पत्रकार वोगटीले काठमाडौंको नयाँ बसपार्कमा सुनको सिक्की लुट्दै गरेको अवस्थामा वाग्लुङ घरभई काठमाडौं बस्दै आएका २४ वर्षीय प्रकाश दर्जीलाई पक्राउ गरी आवश्यक कारवाही भइरहेको बताए । प्रवक्ता वोगटीले आफ्नै साथीको हत्या गरी फरार बंगलादेशी नागरिक पक्राउ गरेको समेत बताए ।

तालिमको सुवर्ण अवसर

Star Level को होटेल तालिम गर्नु भएमा HILTON ACADEMY लाई सम्भन्धीस BHM गरि star hotel को अबुभवी Professional Chef द्वारा तालिम दिइने ।

हाम्रो सेवाहरू: ♦Cook ♦Food & Beverage Service ♦Housekeeping ♦Coffee Maker ♦Bartender ♦Cashier ♦Front Office ♦Room Attendant ♦Bell Boy ♦Domestic Helper ♦Cleaner ♦Baby Siter ♦Care Giver ♦Montessori तालिम को साथ Japanese, Korean, English, French, Hibru भाषा पढाइन्छ । मेनपावर कम्पनीहरूलाई विशेष छुटको व्यवस्था छ ।

HILTON ACADEMY PVT. LTD.
(Hotel Management & Culinary Arts)
Basundhara Chowk (Near Ishan Ball Hospital)
Kathmandu, Tel:01-4351313, 4355747 h/p 9823643528
email: hiltonhama@gmail.com

होटल तालिम!

मेनपावरहरूले हिल्नटेलिटीको अन्तर्गत र ट्रेड टेस्टको लागि पनि सम्पर्क गर्न सक्नुहुन्छ ।

Get your skill for your future carrier

✓ **HK**
Cleaners/House Keeping/ Laundry man, Room boy

✓ **KITCHEN**
Kitchen Helper/ Kitchen Stewards
Indian, Chinese, Continental, Arabic, Japanese, Thai Cook

✓ **F&B**
Waiter/Waitress, Hostess/Service Crew/ Cashier/Barista.

✓ **FRONT DESK, RECEPTION**

NICHOLAS HOSPITALITY SERVICES (P.)LTD
Hotel Management Institute

Tokha-10, Gongabu, Kathmandu ☎ 01-4387681, 9851019169
✉ info@nicholaspitality.com, nicholas.hospitality2019@gmail.com

राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय हवाई टिकट छिटो, छरितो सेवाको लागि हामीलाई सम्भन्धीस ।

कस्मो नेपाल ट्राभल एण्ड टुर्स प्रा. लि.
Cosmo Nepal Travel And Tours (P.) Ltd.

G.P.O. Box No.: 6012, Gairidhara-2, Naxal, Kathmandu, Nepal, Tel.: 977-1-4432368, 4439190, Mob.: Shyam KC 9851108449
Nabin Kafle 9801091701, 9841917001, Sachin Pandey 9801017077, 9851017077, Email: cosmonepal2012@yahoo.com, Website: www.cosmonepal.com

सम्पादकीय

नेतृत्वको उल्टो रथ

एक वर्ष पछाडि नेपाल विद्यार्थी संघले तदर्थ नेतृत्व पाएको छ । गत वर्ष माघ २९ गते विघटन गरिएको नेवि संघको तदर्थ समितिको अध्यक्षको जिम्मेवारी सुनसरीका राजीव ढुंगानालाई दिइएको छ । सभापति शेरबहादुर देउवाले एक अध्यक्ष र दुई महामन्त्री सहित तदर्थ कार्यसमिति गठन गरेका हुन् । दुई महामन्त्रीमा मनोज वैद्य र महेश्वरी कुँवर छन् । तीन पदाधिकारी सहित गठन गरिएको तदर्थ समितिलाई ६ महिनाभित्र १२औं महाधिवेशन गरिसक्नुपर्ने र तदर्थ समितिमा रहेकाले नयाँ नेतृत्वका लागि दावी गर्न नपाइने व्यवस्था समेत गरिएको छ ।

एक वर्षसम्म नेतृत्व विहीन बनेको नेवि संघमा तदर्थ समिति बन्नुले आफैमा सकारात्मक सन्देश दिएको छ । तर, नयाँ बहस र विवाद पनि शुरू भएको छ । बहसको विषय भने अध्यक्षमा मनोनित ढुंगानाको उमेर हो । ६ महिने नेतृत्वको अवसर पाएका ढुंगाना ४८ वर्ष पुगेका छन् । विद्यार्थीको नेता ४८ वर्षीय प्रौढ हुनुलाई सामान्य मान्न नसकिने भन्दै यसको विरोध भइरहेको छ । केन्द्रीय मुख्यालय सानेपामा तदर्थ समितिका नेताहरूको उमेरकै विषयलाई लिएर गमला हानाहान नै भएको थियो ।

नेवि संघकै कार्यकर्ताले विधान बिपरीत पार्टी निर्णय भएको जनाइरहेका छन् । नेवि संघमा ३२ वर्ष उमेर हद लागू गरिए पनि ४८ वर्ष पुगेकालाई नेता बनाउनु संघकै विधान बिपरीत भएको उनीहरूको तर्क छ । अफ आउने महाधिवेशनमा समेत उमेर हदको प्रावधान नराख्दा विद्यार्थीको राजनीतिमा गैरविद्यार्थी आउने संभावना बढेर गएको छ । पढनलाई उमेरले नछेक्ने सत्य भए पनि सामान्यतः ३० वर्ष पुग्दा अधिकांशले पढाई सक्छन् । तर, उनीहरूको नेतृत्व भने ५० वर्ष हाराहारीका आउनुलाई स्वभाविक मान्न सकिन्छ ।

नेवि संघमै ५० वर्षसम्म बस्ने प्रवृत्तिले नेपाली काँग्रेसको नेतृत्वमा त्यो भन्दा बढी उमेरका मात्रै आउने प्रचलन कायम रहन्छ । जबकी ५० हाराहारी पुग्दा सरकारी कर्मचारी भने अवकाशको तरखरमा पुगिसकेका हुन्छन् । नेतृत्व सौचलाई उमेरले असर नगर्ला । तर, बृद्ध अवस्थाहरू भरिएको नेतृत्वले पार्टीमा सोचे जस्तो उर्जा भने ल्याउन सक्दैन । किनभने, सक्रिय उमेर समुह पार गरिसकेकामा उर्जा कम हुनु प्राकृतिक गुण नै हो । तसर्थ, काँग्रेस नेतृत्वको भागबण्डाका आधारमा नेवि संघबारे गरिएको निर्णयले नेतृत्व विहीनता त तोडिएको छ । तर, उत्साह शुन्यताको बातावरण भने कायमै राख्ने काम गरिएको छ । यसले पार्टी र समाजलाई जिवन्त बनाउन सक्ने त्यति धेरै आशा गर्न सकिन्छ ।

न्यून लगानीले खस्कंदो शिक्षाको नतिजा



बाबुकाजी कार्की

“ शिक्षा एक सामाजिक गतिविधि भएकाले समाजको अपनत्वबिना फस्टाउन सक्दैन ।

शैक्षिक क्षेत्रमा देखिएका बेथितिमा सुधार ल्याउन सरकार, सरोकार र समुदायबीच सद्भाव, सहयोग र सहकार्यमा मात्रै अपेक्षित शैक्षिक उपलब्धि हासिल गर्न सकिन्छ ।

शिक्षामा गरिएको लगानीको प्रतिफलको औचित्य विद्यार्थीको उपलब्धिस्तरले पुष्टि गर्न सक्नुपर्छ । शैक्षिक गुणस्तर परीक्षण केन्द्रले हालै सार्वजनिक गरेको विद्यार्थी उपलब्धि परीक्षणको नतिजा हेर्दा विद्यार्थीले ५० प्रतिशत अंक पनि हासिल गर्न नसकेको कटु सत्य हाम्रो अगाडि छ । शिक्षामा लगानी बढे पनि उपलब्धि नबढ्नु चिन्ताको विषय हो । सामुदायिक र संस्थागत विद्यालयको उपलब्धिस्तरको खाडल उल्लेख्य छ । सरकारी अनुदानमा सञ्चालित सामुदायिक विद्यालयमा ९८ प्रतिशतभन्दा बढी तालिम प्राप्त शिक्षक कार्यरत भए पनि व्यक्तिगत सञ्चालित थोरै सुविधा र तालिम अप्राप्त शिक्षकहरूले पढाउने संस्थागत विद्यालयको नतिजा उच्च हुनुका कारण के हुन सक्छन् ? खोजिनुपर्छ । सामुदायिक विद्यालयहरू क्रमिक रूपमा विद्यार्थीविहीन हुनुमा के कति जिम्मेवार हुनुपर्छ ? रौचिा अध्ययनबाट न्यायोचित निष्कर्ष पुग्न सकारात्मक कदम हो । सामुदायिक विद्यालयको उपलब्धिस्तर खस्कनुमा विविध कारण हुन सक्छन् । शिक्षामा गरिएको लगानीअनुसारको प्रतिफल प्राप्त गर्ने उपायहरू के-के होलान् ? गहन अध्ययन-अनुसन्धानबाट खुट्टायनुपर्छ । विद्यालयलाई प्रदान गरिने बजेटको आधार काठमाडौं र कालिकोट, मोरङ र मनाङ, मकवानपुर र मुगु, दोलखा र डोल्पालाई एउटै राख्ने विज्ञहरूको व्यावहारिकतालाई के भन्ने ? पीसीएफजस्ता कतिपय शैक्षिक कार्यक्रमहरूले शैक्षिक र आर्थिक बेथितिहरू सिर्जना गरेको अनुभवबाट आगामी दिनमा भविष्यदर्शी योजना बनाउन पाउ सक्नुपर्छ ।

गुणस्तरीय शिक्षाको सुनिश्चितताका लागि पर्याप्त लगानी र त्यसको चुस्त व्यवस्थापन पहिलो सर्त हो । विभिन्न अध्ययन-अनुसन्धानले राष्ट्रिय बजेटको २० प्रतिशत पुऱ्याउनुपर्ने सिफारिस गरे तापनि शिक्षाको बजेट बसेरि घट्टो क्रममा छ । यस आव ०७५-७६ मा कुल बजेटको १०.२३ अर्थात १ खर्ब ३४ अर्ब ५० करोड ८७ लाख विनियोजन भएको छ । बजेटमा उल्लिखित कार्यक्रमहरूमध्ये २ वर्षमा साक्षर नेपाल, वलितलाई उच्च शिक्षासम्म निःशुल्क, कक्षा ५ सम्म पीपिएट दिवा खाजा, सबै स्थानीय तहमा प्राविधिक विद्यालय, सामुदायिक विद्यालयमा उच्च गतिको इन्टरनेट, शिक्षामा स्नातकोत्तर गर्नेहरूलाई सामुदायिक विद्यालयमा इन्टरनेसिप अनिवार्यता, अर्पागता भएकालाई आवसीय सुविधासहित शिक्षा, शैक्षिक प्रमाणपत्र धितो राखी ५ प्रतिशत व्याजदरमा ७ लाखसम्म ऋण विद्यार्थीलाई ल्याऔं, टिकाऔं र सिकाऔं

नारासहितको अभियान, प्रदेष्टरमा विशेष शिक्षालगायतका आवसीय विद्यालयको सञ्चालन आदि प्रमुख शैक्षिक कार्यक्रम कार्यान्वयनको प्रभावकारिता भविष्यले देखाउने नै छ । नेपालको शिक्षा प्रणाली गुरुकुलदेखि राज्यद्वारा नियन्त्रित अनुदानमा सञ्चालित आजको अवस्थासम्म आउंदा खासगरी विद्यालय शिक्षामा लगानी सम्बन्धमा विभिन्न पद्धति र प्रक्रिया अवलम्बन गरेको पाइन्छ । नयाँ शिक्षा पद्धति योजना, २०२८ भन्दा अगाडि राज्यले निश्चित रकम विद्यालयलाई अनुदान दिने र नपुग रकम स्थानीय स्तरबाट नै संकलन गर्ने व्यवस्था थियो । पञ्चायतकालको उत्तरार्द्धसम्म माध्यमिक तहलाई ५० प्रतिशत, निम्न माध्यमिक तह ७५ प्रतिशत र प्राथमिक तहलाई शतप्रतिशत अनुदान दिने नीति अवलम्बन गरियो । बहुदलीय शासनको प्रादुर्भावपश्चात शिक्षकको तलब-भत्तालगायतका सुविधा तथा अधिकांश शैक्षिक गतिविधि सरकारी अनुदानमा सञ्चालन गर्ने परम्परा कायम हुँदै आएको छ । अहिले शिक्षा बजेटको ७९ प्रतिशत नेपाल सरकार र करिब २१ प्रतिशत वैदेशिक सहयोग रहेको छ । विद्यालय शिक्षामा विनियोजित बजेटमध्ये ७० प्रतिशतको हाराहारीमा शिक्षक तलब भत्तामा खर्च हुन्छ । बालबाली शिक्षण सिकाइ क्रियाकलाप सञ्चालनका लागि शैक्षिक सामग्री तथा कक्षा व्यवस्थापनका लागि नगन्य बजेट छुट्टयाएको पाइन्छ ।

शिक्षा एक सामाजिक गतिविधि भएकाले समाजको अपनत्वबिना फस्टाउन सक्दैन । शैक्षिक क्षेत्रमा देखिएका बेथितिमा सुधार ल्याउन सरकार, सरोकार र समुदायबीच सद्भाव, सहयोग र सहकार्यमा मात्रै अपेक्षित शैक्षिक उपलब्धि हासिल गर्न सकिन्छ । योजना निर्माण, कार्यान्वयन, अनुगमन मूल्यांकन र उपलब्धिको उपभोगमा जनसमुदायको अर्थपूर्ण सक्रिय सहभागिताले मात्र शिक्षण संस्थाको दिगो व्यवस्थापन हुन सक्छ । नेपालको शिक्षामा विविध किसिमका चुनौतीहरू विद्यमान रहेको पाइन्छ । भौतिक संरचनाको व्यवस्थापन, शैक्षिक सामग्रीको उपलब्धता, पाठ्यक्रमको सान्दर्भिकता, वार्षिक शैक्षिक कार्यतालिकाको प्रभावकारिता, शिक्षकको व्यवस्थापन आदिले गुणस्तरीय शिक्षाको विकास र विस्तारमा असर पारिराखेको हुन्छ । सरकारी र निजी क्षेत्रका शिक्षण संस्थाहरूको शैक्षिक उपलब्धिस्तरमा ठूलो खाडल छ । सरकारी अनुदान प्राप्त शिक्षण संस्थाहरू विद्यार्थी संख्या घट्टै गएर उजाड बन्दै छन् भने निजी शिक्षण संस्था फस्टाउँदै गएको अहिलेको

तीतो सत्य हो । विद्यार्थी उपलब्धिस्तर हेर्ने हो भने सरकारको लगानी बालुवामा पानी भएको छ । सामुदायिक विद्यालयमा शिक्षक दरबन्दी मिलान, समयमा पाठ्यपुस्तकको उपलब्धता, भौतिक साधनस्रोतको पर्याप्तता आदिको वैज्ञानिक र न्यायोचित वितरण नभएको सदाबहार गुनासो सरकारप्रति रहँदै आएको छ ।

शिक्षामा गरिएको लगानी सार्थक बनाउन विद्यालय सुधार योजना निर्माण र कार्यान्वयन प्रभावकारी बनाउनुपर्ने, आर्थिक कारोबारलगायत शैक्षिक नेतृत्वको लागि तीनवर्षे कार्यकाल रहेको व्यवस्थापन समितिलाई भन्दा पनि योग्य र उत्साही प्रधानाध्यापक छनोट गरी जवाफदेही बनाइनुपर्छ । सामाजिक लेखापरीक्षण तथा आर्थिक लेखापरीक्षण पारदर्शी र वस्तुनिष्ठ बनाउनुपर्ने, विद्यालयमा निकास हुने बजेट शीर्षक र रकम पारदर्शी रूपमा सार्वजनिक गरिनुपर्ने तथा दरबन्दी मिलान र विद्यालय मर्ज नीतिलाई निष्पक्षतापूर्वक कार्यान्वयन गरी शैक्षिक क्षतिलाई न्यूनीकरण गर्नु आवश्यक छ । निःशुल्क विद्यालय शिक्षाको परिभाषालाई स्पष्ट व्याख्या गरिनुपर्छ । सामुदायिक विद्यालयको उपलब्धिस्तर तथा विद्यार्थी संख्याको आधारमा पर्याप्त बजेट निकास गरिनुपर्छ । पर्याप्त दरबन्दी हुँदा पनि आफ्नो मानिसलाई जागिर खुवाउने उद्देश्यले निजी स्रोतमा शिक्षक भर्ना तथा अन्य फजुल खर्च गर्न विद्यार्थीबाट शुल्क उठाउने प्रवृत्तिलाई निरस्तारहित गरिनु पर्छ । दूरदर्शी शैक्षिक नेतृत्व, चुस्त व्यवस्थापन, सर्मापित शिक्षक, अनुशासित विद्यार्थी, सचेत अभिभावक, समसामयिक शिक्षानीति तथा पाठ्यक्रममा मात्र लगानी अनुसार उन्नत शैक्षिक प्रतिफलको अपेक्षा गर्न सकिन्छ । सामुदायिक विद्यालय सबै बनाउँदै गुणस्तरीय शिक्षा आर्जन गर्ने उत्कृष्ट शिक्षण संस्थाका रूपमा विकास गर्न पारदर्शिता, सहभागितामूलक निर्णय प्रक्रिया, जवाफदेहिता, विद्यार्थी उपलब्धिस्तरका आधारमा निष्पक्ष पुरस्कार र दण्डको व्यवस्था आदिलाई आधारभूत सर्तका रूपमा लिन सकिन्छ । अर्कोतर्फ शिक्षक दरबन्दी पूरा भएको, भौतिक संरचना पर्याप्त रहेको विद्यालयमा भन्दा शिक्षक दरबन्दी कम तथा स्थानीय स्तरबाट स्रोत जुटाएर सञ्चालित सामुदायिक विद्यालयको उपलब्धिस्तर उच्च भएका उदाहरण धेरै पाइन्छ । विद्यार्थी र शिक्षक अनुपात न्यून विद्यालयबाट अधिक अनुपात भएका विद्यालयमा शिक्षक दरबन्दी मिलान गर्ने नीति राजनीतिक हस्तक्षेपका कारण कागजमा मात्रै सीमित भएको छ ।

सिन्धुलीगढी संरक्षण गर्ने कि सहरीकरण ?

२०५२ साल फागुन १ गते रोल्पा र सिन्धुलीगढीमा रहेको प्रहरी चौकीमा एकसाथ आक्रमण गरेर तत्कालीन माओवादीले जनयुद्धको सुरुवात गर्‍यो ।



भुवन थापा

सिन्धुलीगढी नेपाली स्वाभिमानको प्रतीकमात्र नभई आधुनिक नेपालका लागि गर्विलो इतिहास बोकेको स्थल पनि हो । अर्थात सिन्धुलीगढी नेपाल-अंग्रेज युद्धको जीवित दस्तावेज हो । नेपालको ऐतिहासिक राष्ट्रिय पहिचान बोकेको तथा विदेशी हतियारलाई परास्त गराई राष्ट्रिय स्वाभिमानलाई सधैं उँचो बनाएको सिन्धुलीगढीले आधुनिक नेपालको निर्माणमा उत्तिकै महत्वपूर्ण योगदान बोकेको छ । वि. सं. १८२४ मा इस्ट इन्डिया कम्पनीका कप्तान किललोकको नेतृत्वमा नेपाल कब्जा गर्न आएको २४ सय अंग्रेज फौजलाई सिन्धुलीगढीमा गोर्खाली सेनाले घरायसी हतियारबाट पराजित गरेका थिए, जबकि बेलायती सेनासँग अत्याधुनिक हातहतियारसमेत रहेको थियो ।

संसारभर आफ्नो साम्राज्य जम्माउँदै हिंडेका अंग्रेजले सिन्धुलीगढीमा पहिलो पटक गोर्खाली सेनासँगै हार बेहोर्नु परेको थियो । सोही कारण नेपालीको शीर सधैं उच्च छ र नेपालले आजसम्म स्वाभिमानी राष्ट्रका रूपमा यस क्षेत्रमा आफूलाई चिनाउँदै आएको छ । सिन्धुलीगढीमा नेपाली सेनाले प्राप्त गरेको सफलताकै कारण नेपालले विश्व इतिहासमा सुनौलो अक्षर कोर्न सफल भएको छ । यस कारणले पनि नेपाल कसैको औपनिवेशिक राष्ट्र बन्नु परेन । जसले नेपालीलाई गोर्खालीको पहिचान दियो । इतिहासकारको अध्ययन अनुसार त्यसबेला हाम्रा पुर्खाको बुद्धि विकेकले सिन्धुलीगढी युद्ध नजितेको भए नेपालको एकीकरण असम्भवप्रायः थियो । हामी अंग्रेजहरूको उपनिवेश बनेर बस्नुपर्थ्यो र अहिले नेपाल अभिवाज्य राष्ट्रका रूपमा रहन्थ्यो कि रहँदैनथ्यो भनेर यसै भन्न सकिँदैन । त्यसैले नेपालको इतिहासमा सिन्धुलीगढीलाई राष्ट्रिक गौरव र सान सौकत मान्न सकिन्छ ।

सिन्धुलीगढीमा त्यसबेला शत्रुलाई आक्रमण गर्न निर्माण गरिएका आड तथा दुर्गहरू अहिले पनि छन् । गढीमा रहेका किल्ला, दरवार, अदालतको भग्नावशेष

अहिले पनि देख्न सकिन्छ भने कतिपय संरचनाको भागनाशेष नै संरक्षण हुन नसक्दा गायब पारिएको छ । धेरै शिलालेखहरू हराएका छन् भने भएका शिलालेखको पनि संरक्षण गरिएको छैन । ऐतिहासिक किल्ला पर्यटकीय आकर्षणको केन्द्र अवश्य पनि हो । जापान सरकारको सहयोगमा पूर्वी नेपाललाई जोड्ने कीपी राजमार्ग सिन्धुलीगढीबाटै निर्माण भएपछि यसको आकर्षण थप बढेको छ । स्वदेशीमात्र नभई विदेशी पर्यटकले पनि सिन्धुलीगढीको ऐतिहासिकता तथा किंवदन्तीजस्तै लाग्ने मौलिक युद्धका विषयमा बुझ्न चाहेका छन् र यसबाट त्यस क्षेत्रको पर्यटकीय महत्व थप बढेको पनि छ । तर, पछिल्लो समय सिन्धुलीगढीमा पर्यटकीय विकासको नाममा जथाभावी भौतिक संरचना निर्माण सुरु हुँदा त्यसले यस गढीको मौलिक अस्तित्व नै समाप्त पाँने हो कि भन्ने चिन्ता सबैमा बढेको छ ।

भेटिएको इतिहास

२०५२ साल फागुन १ गते रोल्पा र सिन्धुलीगढीमा रहेको प्रहरी चौकीमा एकसाथ आक्रमण गरेर तत्कालीन माओवादीले जनयुद्धको सुरुवात गर्‍यो । चौकी रहेको उक्त स्थानमा दुई वर्षअगाडि सिन्धुलीगढी स्मारक खडा गरिएको छ । चौकीको अस्तित्व अहिले देख्न सकिँदैन । अफ इन्डियाको के छ भने रणवहादुर शाहले गढीको पुर्ननिर्माण गरेर लेखिएको शिलालेख गढीको एउटा कुनामा फालिएको छ भने अरू थुप्रै शिलालेखको संरक्षण गरिएको छैन । यद्यपि, सिन्धुलीगढी स्मारक बनाउने नाममा मेयर, गणपति र कर्णेलका नाम उल्लेख गरेर नयाँ शिलालेख खडा गरिएको छ, जसले गर्दा पुराना इतिहास मेटेर नयाँ इतिहास खडा गर्ने दुष्प्रयास भइरहेको छ र स्थानीय आफ्नो धरोहर मेटिँदा पनि टुलुटुलु हेरेर बसिरहन विवश छन् । गढीमा यस्ता अरू कति पुराना ऐतिहासिक संरक्षणको अस्तित्व भेटिएको छ, त्यसको थप अनुसन्धान गर्नुपर्ने देखिन्छ ।

जथाभावी निर्माण हुँदै भौतिक संरचना

मल्लकालमा उच्च रणनीतिक भूभागमा धेरै गढी स्थापना गरिएको थियो । पूर्वदेखि पश्चिमसम्म अहिले पनि धेरै गढीहरूको भागनाशेष कायम नै छ । त्यहीमध्ये सिन्धुलीगढी एक हो । त्यस बेला उपलब्ध हुँदा, सुक्रीलगायत सामग्रीले नै गढी स्थापना गरिएको थियो । कतिपय गढीमा राजाहरूको वसोवासको लागि दरवार पनि निर्माण गरिएको थियो । त्यस बेला

दुस्मनलाई आक्रमण गर्न हुँदा निर्माण गरिएका बंकर, कोतघर, मन्दिर, पोखरी, इनार, हुंगेधारा, शिलालेख, वास्तुकलाले भरिएको दरवार र पाटीपोवा, खुल्ला मैदान नै गढीको मौलिकता हो । तर, अहिले गढीको पर्यटकीय विकासको नाममा जथाभावी भौतिक संरचना निर्माणको काम भइरहँदा त्यसले गढीको मौलिक अस्तित्व नै धरापमा पारेको छ । जथाभावी घर, स्मारक, सिमेन्टको सिँढी, सडक निर्माण भइसकेका छन् भने थप भवन, गेट, पार्क बनाउन धमाधाम टेन्डर भइरहेको छ । स्थानीय सरकार र प्रदेश सरकारले गढीमा नयाँ संरचना बनाउन प्रतियोगिता गरिरहेका छन् । यसरी निर्माण भइरहेका संरचनाले गढीको मौलिक अस्तित्व मासेर गढी क्षेत्रलाई सहरीकरण गर्ने योजनामा उद्यत देखिन्छन् ।

युद्ध संग्रहालय

नेपाली सेनाले सिन्धुलीगढीमा युद्ध संग्रहालय बनाउन एकतले टुस भवनको डिजाइन सार्वजनिक गरेको छ । ४ करोड लागतमा भन्ने उक्त संग्रहालय कात्तिक २४ गते शिलान्यास हुँदैछ । अर्कोतर्फ प्रदेश सरकारले भने पुरात्व विभागले तयार गरे डिजाइनमा सिन्धुलीगढीमा रहेको राणाकालीन दरवारको पुर्ननिर्माण गर्न टेन्डर गर्ने अन्तिम चरणमा छ र यो पनि कात्तिक २४ गते नै शिलान्यास गरिँदैछ । जसका लागि प्रदेश सरकारले ४ करोड बजेट विनियोजन गरिसकेको छ । १४ ठोका र ५६ बजेट भएको उक्त विशाल दरवार पुर्ननिर्माण भइसकेपछि के गर्ने ? उक्त दरवारमा संग्रहालय स्थापना गर्दा हुँदैन थियो र ? दरवारमा संग्रहालय ! त्यो भन्दा उत्तम के हुन्थ्यो ? जुन अहिले वन्य संग्रहालयभन्दा दोब्बर ठूलो र २ तलाको हुनेछ । तर, गढीमा नयाँ भौतिक संरचना निर्माणको प्रतिस्पर्धाले यसरी क्रूर बन्दै गएको छ । एकदेखि अर्को सरकारी निकायबीच नै समन्वय छैन । गढीमा धेरैभन्दा धेरै संरचना बनाउने, उदघाटन गर्ने र शिलालेखमा आफ्नो नाम राख्ने होडवाजी नै चलेको छ । जसबाट पुरातात्विक मर्यादा भने चोट पुगेको छ ।

विजय उत्सवको भ्रम

विभिन्न सरोकार निकायको सक्रियतामा २०७६ सालदेखि हरेक वर्षको कात्तिक २४ गते अंग्रेजसँग युद्ध जितेको अवसरमा विजय दिवस मनाउने गरिएको छ । गढीको प्रचारप्रसार र इतिहासको सम्मानमा यो प्रशंशनीय कार्य हो । तर

सिन्धुलीगढीमा युद्धको मिति यकिन गर्न अध्ययन र छलफल हुँदा असोज १५ गते विजय हासिल तथ्य प्रमाणित भएको छ । गढीको युद्ध सम्बन्धमा समृद्ध सिन्धुली अभियानले पर्यटन बोर्डको हलमा आयोजना गरेको अन्तर्क्रिया कार्यक्रममा इतिहासविद् प्राध्यापक दिनेशराज पन्त र नेपाली सेनाका पूर्व महासेनानी एवम् गढी तथा किल्ला विशेषगण डाक्टर प्रेमसिंह वस्न्यातले सिन्धुलीगढी युद्धले असोज १५ गते नै विजय प्राप्त गरेको पुष्टि गरेका छन् । कमलामाई नगरपालिकाले २ वर्ष अगाडि स्थापना गरेको स्मारकमा समेत असोज १५ गते विजय भएको लेखिएको छ । इतिहासको तथ्य बाहिर आइसक्दा समेत कात्तिक २४ गते नै विजय दिवस मनाइरहँदा त्यसले विस्तारै इतिहास तोडमोड हुने चिन्ता छ । विजयउत्सव वर्षभरि मनाउन सकिन्छ, तर विजय दिवस यकिन मितिमा मनाउनुपर्छ । असोज १५ गते कुनै कार्यक्रम नगर्ने र स्थानीय सरकारले सार्वजनिक विदा दिएर कात्तिक २४ गते विजय दिवस मनाइरहँदा ऐतिहासिक तथ्यलाई गलत सावित गर्न प्रयास भएको देखिन्छ ।

अबको बाटो

गढीको पुरातात्विक मौलिकता र अस्तित्व जोगाइराख्न अहिले भइरहेका निर्माण तत्काल रोकिन आवश्यक छ । गढीमा नयाँ संरचनाभन्दा पनि गढीमा रहेको पुरानो संरचना जस्ताको तस्तै हेर्ने नै पर्यटक आउने हुन् । आधुनिक पार्क, सिँढी, सडक, भवन जहाँ त्यही देखिन्छ । ती संरचना गढीमा बनाइराख्न आवश्यक छैन । पहिल्लाको समयमा ढुंगाबाट निर्माण गरिएका बंकर, कोतघर, मन्दिर, पोखरी, इनार, हुंगेधारा, शिलालेख, वास्तुकलाले भरिएको दरवार, पाटीपोवा, खुल्ला मैदान जे-जस्तो अवस्थामा छ जोगाइराख्ने र आवश्यकअनुसारको संरचना मात्र पुर्ननिर्माण गर्नुपर्छ । जस्तै: पुरानो दरवारको पुर्ननिर्माण भइरहँदा संग्रहालयको नाममा नयाँ भवनको आवश्यक हुँदैन । उक्त दरवारमा नै संग्रहालय राखिँदा भन्नु उत्तम हुन्छ । पुरानो चौकी भएको ठाउँमा स्मारक बनाउन मिल्दैन । स्मारक बनाउन परे पनि उच्युक्त स्थानको छनोट गरिनुपर्छ । गढीको पुर्ननिर्माण हुँदा पौराणिक र पुरातात्विक मूल्य र मान्यता जोगाउँदै गढीको पुर्ननिर्माण हुनुपर्छ । यो सकिँदैन भने नियमित सरसफाइ गरेर भग्नावशेषको संरक्षण गरेमात्र पनि पुग्छ ।

सामाजिक सञ्जाल

वकिल, डाक्टर, नर्स, इन्जिनियर, शिक्षक, चार्टर्ड एकाउन्टेन्ट आदिले लाइसेन्स लिएर पेशा व्यवसाय गरिरहेका छन् । अब पत्रकारले लाइसेन्स लिनुपर्ने प्रस्तावमा यति धेरै नकारात्मक धारणा किन हो पत्रकार महोदयहरू ? राम्रै हो, जो सक्षम छन् उनीहरू मैदानमा आउँछन्, बाँकी किनारा लाग्छन् ।

- नम्रता ढुंगाना

जे जति सकिन्छ सबैले मिलेर राष्ट्र निर्माणमा लागौं । आफ्नो क्षमता अनुसार सबैले योगदान गरी हुनेले नहुनेलाई, सक्नेले नसक्नेलाई बिचमा पुगेगाले छेउलागेकालाई अगाडि पुगेकाले पछाडि परेकालाई अगाडि आउन योगदान गरी मरि लानु केही छैन सबैको कल्याण हुने कर्ममा लागौं जय मातृभुमी जय नेपाल आमा ।

- सुदर्शन सुवेदी माईलो

जबसम्म नेपाल सरकारले कुनै पनि विषयगत रिसर्चमा लगानी गर्दैन तबसम्म देश बन्दैन । चिन, जापान, कोरिया, सिङ्गापोर, अमेरिका जस्ता राष्ट्रमा हजारौं रिसर्च सेन्टरहरू छन् । तिनीहरूका रिसर्चले आफ्नो देशलाई समृद्ध बनाउँदै विश्वलाई नयाँ कुरा दिन सफल भइरहेका छन् । तर हामी...हाम्रो देश...?

- कृतिका थारु

लेखक तथा पाठकवर्गमा अनुरोध

तपाईंसँग सार्वजनिक सरोकारका विषयमा कुनै लेख, अनुभव वा प्रतिक्रिया छन् भने सरल भाषाशैलीमा लेखेर पठाउनु होला । समसामयिक तथा सार्वजनिक चासोको विषयलाई हामी उचित स्थान दिने छौं । कसैप्रति पूर्वाग्रह राखेर पठाएका सामग्री प्रकाशन गर्न बाध्य हुने छैनौं ।

फर्केन साउनाको बाफ लिन गएका मगर दम्पति

केशर धामी/मध्याह्न
काठमाडौं १६ माघ

ललितपुर महानगरपालिका-१४ का ४० वर्षीया हस्त गर्वुजा मगर दैनिकजसो विशाल चोकमा रहेको 'फिट एण्ड फाइन' जिमखाना जान्थे। उनी जिमखानामा जिम गर्न नभइ साउनामा बाफ लिनै गर्थे। बुधवार पनि साँझ मगर ३७ वर्षीया श्रीमती नेत्रकुमारीलाई लिएर ४० वर्षीया मगर ३७ वर्षीया श्रीमती नेत्रकुमारीलाई लिएर 'फिट एण्ड फाइन' जिमखाना पुगे।

लाग्यो। कर्मचारीले होका फोडे। होका फोडेपछि हेर्दा दुवै जना बेहोस अवस्थामा थिए। सञ्चालिका जुना बस्नेतले तत्काल प्रहरीलाई फोन गरिन्।

साउनासँगै बाथरूममा नुहाउने क्रममा उनीहरू बेहोस भएका थिए। बाफ लिएर नुहाउन पस्दा उनीहरूले तातोपानी प्रयोग गरेका थिए। प्रहरी नायब उपरीक्षक मित्रबन्धु शर्माका अनुसार बाथरूममा भ्याल थिएन। ग्यास गिजरजडित धारा थियो। नुहाउँदा दुवैले गिजर चलाएको देखिएको सीसीटीभी फुटेजमा देखिएको छ।

वालिन्तमा तातोपानी भेटिएको छ। भ्याल नभएको बाथरूममा गिजर चलाउँदा अक्सिजनको मात्रा कम भएपछि उनीहरू बेहोस भएको आशंका गरिएको छ। अक्सिजन कम भएपछि उनीहरू बेहोस भएका हुन सक्ने अनुमान गरिएको थियो।



बेहोस अवस्थामा पाटन अस्पताल ल्याइपुऱ्याउँदा दुवैलाई डाक्टरले मृत घोषणा गरे।

प्रारम्भिक अनुसन्धानमा गिजर प्रयोग गरेका कारण उनीहरू निसार्सिसएको आशंका गरिएको प्रहरीको भनाइ छ। यो घटनापछि प्रहरीले सञ्चालिका बस्नेतलाई अनुसन्धानका लागि नियन्त्रणमा लिएको छ।

चार-पाँच जना सञ्चालकमध्ये उनी एक हुन्। अरू सञ्चालक देशवाहिर रहेका छन्। साउना सञ्चालकले ग्राहकको सुरक्षामा लापरवाही गरेको हुनसक्ने भएकाले नियन्त्रणमा लिइएको शर्माको दावा छ।

'के-कस्तो तरिकाले चलाएको छ, त्यहाँ जाने ग्राहकको जीउज्यानको सुरक्षाको भरपर्दो व्यवस्था गरिएको छ छैन सबै कुरा बुझौं,' उनले भन्ने।

मृतकको घर म्याग्दी हो। महानगरीय प्रहरी परिसर ललितपुरका अनुसार करोडौं लगानी गरेर साउना सञ्चालनमा ल्याएको देखिन्छ। कति तापक्रम हुन्छ, मानिसले कतिसम्म धेरै हो, अनि गिजरमा नुहाउँदा कति तापक्रमसम्मको पानीको लेभल राख्ने हो, के कस्तो राखेको छ। सबै बुझ्नुपर्छ लापरवाही गरेको हो रहेछ भने प्रचलित कानूनअनुसार सञ्चालकहरूलाई कारवाही गरिने प्रहरीले जनाएको छ।

म्याग्दीको मालिका गाउँपालिका-४ मृतक हस्त पूर्वमन्त्री थममाया थापाका स्वकीय सचिव थिए। आफन्त भएकाले थापाले उनलाई स्वकीय सचिव बनाएकी थिइन्। दुवैका एक छोरा र छोरी छन्। चारै जना ललितपुर-१४ मै डेरा गरेर बस्दै आएका थिए।

सरकारले उद्योगलाई प्राथमिकतामा राखेको छ : उपप्रधानमन्त्री



विसं २०७७ माघ १६ गते रोजगारी दिएको कम्पनीका अध्यक्ष सुगौं उपाध्यायले जानकारी दिए।

बन्दा बढी व्यक्तिलाई प्रत्यक्ष सोही अवसरमा कम्पनीमा १०, १५, २० र २५ वर्ष सेवा गरेका कर्मचारीलाई दीर्घसेवा पदकबाट सम्मान गरिएको थियो।

विसं २०७७ माघ १६ गते रोजगारी दिएको कम्पनीका अध्यक्ष सुगौं उपाध्यायले जानकारी दिए।

बन्दा बढी व्यक्तिलाई प्रत्यक्ष सोही अवसरमा कम्पनीमा १०, १५, २० र २५ वर्ष सेवा गरेका कर्मचारीलाई दीर्घसेवा पदकबाट सम्मान गरिएको थियो।

महोत्तरी/मस- उपप्रधान तथा रक्षा मन्त्री ईश्वर पोखरेलले सरकारले औद्योगिक क्षेत्रको विकासलाई प्राथमिकतामा राखेको बताएका छन्। देउराली-जनता फर्मास्युटिकल्स प्राइमको २९औं वार्षिकोत्सव समारोहका अवसरमा बिहीबार आयोजित कार्यक्रममा उनले आवश्यकतामा आधारित उद्योगलाई सरकारले प्राथमिकतामा राखेको बताएका हुन्।

विसं २०७७ माघ १६ गते रोजगारी दिएको कम्पनीका अध्यक्ष सुगौं उपाध्यायले जानकारी दिए।

विसं २०७७ माघ १६ गते रोजगारी दिएको कम्पनीका अध्यक्ष सुगौं उपाध्यायले जानकारी दिए।

देशलाई समृद्ध र जनतालाई सुखी बनाउन सरकारले उद्योग स्थापनामा जोड दिएको छ, उनले भने। सबै प्रदेशमा औद्योगिक क्षेत्र स्थापनामा सरकार लागेको उनको भनाइ थियो। उपप्रधानमन्त्री पोखरेलले देउराली-जनता फर्मास्युटिकल्स गौरव गर्न लायक उद्योगका रूपमा विकास हुँदै गएको बताए।

विसं २०७७ माघ १६ गते रोजगारी दिएको कम्पनीका अध्यक्ष सुगौं उपाध्यायले जानकारी दिए।

रक्षामन्त्री पोखरेलले जनतासँग गाँसिएको संस्थामात्र बाँच्न सक्ने हुँदा कम्पनीले स्वास्थ्य चेतना अभिवृद्धिमा सहयोग पुऱ्याउन जरुरी रहेको उल्लेख गर्दै औषधिको अध्ययन अनुसन्धानमा समेत केन्द्रित हुन कम्पनीलाई आग्रह गरे। औषधि उत्पादनका लागि आयात हुने कच्चा पदार्थमा लाग्ने भन्सार शुल्क कम गर्न सरकार गम्भीर भएर लाग्ने उनको भनाइ थियो।

विसं २०७७ माघ १६ गते रोजगारी दिएको कम्पनीका अध्यक्ष सुगौं उपाध्यायले जानकारी दिए।

तातोपानी नाकामा कोरोना हेल्थ डेस्क स्थापना

चौतारा/मस- चीनमा फैलिएको नोवल कोरोना भाइरस संक्रमण फैलिन नदिन उत्तरी नाको तातोपानीमा हेल्थ डेस्क स्थापना गरिएको छ। भोटेकोशी गाउँपालिकासँग समन्वय गरी स्थानीयवासीमा जनचेतना जगाउने उद्देश्यले प्रचारप्रसार गर्नुका साथै हेल्थ डेस्क स्थापना गरिएको प्रमुख जिल्ला अधिकारी गोमादेवी चेम्जुङले जानकारी दिए।

विसं २०७७ माघ १६ गते रोजगारी दिएको कम्पनीका अध्यक्ष सुगौं उपाध्यायले जानकारी दिए।

हेल्थमा स्वास्थ्य परीक्षणको व्यवस्था मिलाइएको र कोरोना भाइरसको लक्षण देखिएमा विरामीलाई तत्काल काठमाडौं अस्पतालमा पठाइने व्यवस्था मिलाइएको जिल्ला जनस्वास्थ्य अधिकृत दुर्गादत्त चापागाइले बताए। तिब्बती भूभागमा हाल हिमपात भई सडक बन्द भएको र लोछार पर्वसमेत परेकाले एक सातादेखि चीनबाट सामान आयात बन्द गरिएको तातोपानी भन्सार कार्यालयका सूचना अधिकारी केशव श्रेष्ठले जानकारी दिए। अध्यागमन कार्यालयका अनुसार खासा क्षेत्रमा शुरुदेखि नै चिनियाँ चिकित्सकबाट स्वास्थ्य परीक्षण गरी सामान्य ज्वरो आएका व्यक्तिलाई पनि नेपाल प्रवेशमा रोक लगाउँदै आएको छ। विसं २०७२ को भूकम्पबाट बन्द रहेको नाका गत जेठ १५ गते पुनः सञ्चालनमा आएको थियो।

विसं २०७७ माघ १६ गते रोजगारी दिएको कम्पनीका अध्यक्ष सुगौं उपाध्यायले जानकारी दिए।

कतारमा रोजगारको अवसर | कम्पनी: MAPCO INC. QATAR शहर: Doha

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलाणी नं.: ६०१५०८३२२ LT.No.: 232072

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	आउट ट्राइंग सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक भत्ता	समान सुविधा	अन्य सुविधा	करार
1.	Plumbing Assistant	5	0	1100 38.३५५	क.ति.	८	६ दिन	क.ति. अमुसर	६	९	वर्ष
2.	Driver	4	0	1400 83.७२0	क.ति.	८	६ दिन	क.ति. अमुसर	६	९	वर्ष
3.	Pipefitter	20	0	1100 38.३५५	क.ति.	८	६ दिन	क.ति. अमुसर	६	९	वर्ष
4.	Labour	1	0	900 २८.१०५	क.ति.	८	६ दिन	क.ति. अमुसर	६	९	वर्ष
5.	Electrical Tech	8	0	1100 38.३५५	क.ति.	८	६ दिन	क.ति. अमुसर	६	९	वर्ष

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त भई जाने निश्चित मात्र कम्पनीमा अर् रोजन कमाउन हुनेछ। २. आफ्नो काम गर्ने ठाउँमा नुहुनका रहेको बेलागी कुटनीतिन विद्योको सपर्यटनमा र फोन नं. हरू सयामा राख्नुहोला। ३. आफ्नो कतिमाईना पद सपर्यटन नभै सजिलो हुनेछ। ४. यस विभाजन (सुचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रोजन कर्ताहरू नदिनुहोला। ५. विदेश जानु अघि अभियन्त्रीकरण वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ६. विदेश जानु अघि आफ्नो नुहुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य शर्तहरू रोजी सान पदर मात्र सफुगता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहोला। ७. काममा विदेश जादा नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला। अन्यथा उक्तले सफुगता हुनेछ। ८. यस विभाजन सफुगतामा थप केटी कम्पन्युरमा वैदेशिक रोजगार विभाग, हुदुनगरमा सपर्यटन गर्नुहोला।

Satya Sai Overseas Pvt. Ltd.
Basundhara, Kathmandu, Tel : 4385600, 4385700
Email : sthysaioverseas@enet.com.np

UAE मा वैदेशिक रोजगारको अवसर | कम्पनी: ANNOKBH SECURITY SERVICES/PRIME SECURITY SERVICES शहर: UAE

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०९/०१ पुन स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलाणी नं.: ६०१५०८३२२ LT.No.: 229247

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	आउट ट्राइंग सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक भत्ता	समान सुविधा	अन्य सुविधा	करार
1.	Security Guards	41	0	1800 ५५.७३0	क.ति.	८	६ दिन	क.ति. अमुसर	६	९	वर्ष

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ २३ गते (6 Feb. 2020) मा जनप्रिय होटल पोस्टर, कास्कीमा माघ १३ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त भई जाने निश्चित मात्र कम्पनीमा अर् रोजन कमाउन हुनेछ। २. आफ्नो काम गर्ने ठाउँमा नुहुनका रहेको बेलागी कुटनीतिन विद्योको सपर्यटनमा र फोन नं. हरू सयामा राख्नुहोला। ३. आफ्नो कतिमाईना पद सपर्यटन नभै सजिलो हुनेछ। ४. यस विभाजन (सुचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रोजन कर्ताहरू नदिनुहोला। ५. विदेश जानु अघि अभियन्त्रीकरण वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ६. विदेश जानु अघि आफ्नो नुहुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य शर्तहरू रोजी सान पदर मात्र सफुगता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहोला। ७. काममा विदेश जादा नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला। अन्यथा उक्तले सफुगता हुनेछ। ८. यस विभाजन सफुगतामा थप केटी कम्पन्युरमा वैदेशिक रोजगार विभाग, हुदुनगरमा सपर्यटन गर्नुहोला।

आयुष इन्टरनेशनल ओभरसिज सर्भिसेज प्रा. लि.
पो.ब.नं. १०३०८, का. नं. पा. ०३, बरिसारी काठमाडौं, फोन: ८३७८०८६, ८३७८०८९
मो.: ८८०९२८०८२, ८८५१०२३७५४, ८८६३२५७८८ फ्याक्स: ८३७८०८९, Email: ayushint007@gmail.com

साउदी अरबमा वैदेशिक रोजगारको अवसर | कम्पनी: SULIEMAN AL QASOUMI CONTR. EST शहर: SAUDI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०८ चलाणी नं.: ६०१५०८३२२ LT.No.: 229540

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	आउट ट्राइंग सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक भत्ता	समान सुविधा	अन्य सुविधा	करार
1.	Labour	20	0	1000 ३०.३१०	क.ति.	८	६ दिन	क.ति. अमुसर	६	९	वर्ष

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त भई जाने निश्चित मात्र कम्पनीमा अर् रोजन कमाउन हुनेछ। २. आफ्नो काम गर्ने ठाउँमा नुहुनका रहेको बेलागी कुटनीतिन विद्योको सपर्यटनमा र फोन नं. हरू सयामा राख्नुहोला। ३. आफ्नो कतिमाईना पद सपर्यटन नभै सजिलो हुनेछ। ४. यस विभाजन (सुचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रोजन कर्ताहरू नदिनुहोला। ५. विदेश जानु अघि अभियन्त्रीकरण वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ६. विदेश जानु अघि आफ्नो नुहुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य शर्तहरू रोजी सान पदर मात्र सफुगता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहोला। ७. काममा विदेश जादा नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला। अन्यथा उक्तले सफुगता हुनेछ। ८. यस विभाजन सफुगतामा थप केटी कम्पन्युरमा वैदेशिक रोजगार विभाग, हुदुनगरमा सपर्यटन गर्नुहोला।

सिद्धार्थ बुद्ध ओभरसिज प्रा. लि.
पो. ब.नं. १४१५०, महाराजगञ्ज (वक्रपथ चौकी अगाडी), काठमाडौं, नेपाल
फोन: ८७२०६८१/८७२००५४, मो. ८६०१०७८३३५, ८८५१११०२३८, ८८५३३५८८८

प्रेस स्वतन्त्रता सेनानी गुप्ताको निधन

रंभ्रा/मस- बाँकेका अग्रज पत्रकार तथा प्रेस स्वतन्त्रता सेनानी गुप्ताको निधन भएको छ। बयानबन्धे वर्षीय गुप्ताको गणराति उपचारका क्रममा शिक्षण अस्पताल नेपालगञ्जमा निधन भएको हो। केही वर्षयता अस्वस्थ रहेका सेनानी गुप्ताले बुधवार साँझ बान्ता गरेपछि अस्पताल लुगिएको थियो। सेनानी गुप्ताका छोरा तथा पूर्वनगरप्रमुख विजयकुमार गुप्ताले उपचारका क्रममा उनको निधन भएको जानकारी दिए।

नेपालगञ्जको पत्रकारितामा छुट्टै पहिचान बनाएका सेनानी गुप्ताले 'किरण साप्ताहिक'को सम्पादक रहेर लामो समय पत्रकारिता गरेका थिए। अग्रज पत्रकार तथा प्रेस स्वतन्त्रता सेनानी गुप्ताको निधनले बाँकेको पत्रकारिता क्षेत्रलाई अपूरणीय क्षति पुगेको नेपाल पत्रकार महासंघ बाँकेका अध्यक्ष ठाकुरसिंह थारुले बताए। उनीको दाहसंस्कार आज शुक्रबार राप्ती नदीको चिदानीया घाटमा गरिने परिवारले जनाएको छ।

यसैबीच नेपाल पत्रकार महासंघले गुप्ताको निधनप्रति दुःख व्यक्त गरेको छ। महासंघले विज्ञापितमार्फत स्व पत्रकार गुप्ताप्रति श्रद्धाञ्जलि अर्पण गर्दै दिवंगत आत्माको चिरशान्तिको कामना र शोकसन्तप्त परिवारजनमा समवेदना प्रकट गरेको छ। महासचिव रमेश विष्टले विज्ञापितमार्फत नेपालगञ्जको पत्रकारिता क्षेत्रमा छुट्टै पहिचान बनाएका गुप्ताको निधनले नेपाली पत्रकारिता जगतले एक सिद्धान्तविद्, अनुभवी, निर्भीक र व्यावसायिक पत्रकारलाई गुमाएको उल्लेख गरेका छन्। लामो समयदेखि पत्रकारिता क्षेत्रमा सक्रिय गुप्तालाई महासंघले २०६० सालमा प्रेस स्वतन्त्रता सेनानी सम्मान प्रदान गरेको थियो। उनी २०५६ साल भदौदेखि २०५८ साल फागुनसम्म महासंघ बाँके शाखाको सभापति थिए। स्व गुप्ताका चार छोरा र तीन छोरी छन्।

फ्रि मिषा ! फ्रि टिकट ! सहित मलेशियामा रोजगार | कम्पनी: SYARIKAT LOGAM UNITRADE SDN BHD शहर: MALAYSIA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०९/२९ चलाणी नं.: ६०१५००४० LT.No.: 230857

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	आउट ट्राइंग सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक भत्ता	समान सुविधा	अन्य सुविधा	करार
1.	General Workers	7	0	1100 ३०.६५५	क.ति.	८	६ दिन	क.ति. अमुसर	६	९	वर्ष

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त भई जाने निश्चित मात्र कम्पनीमा अर् रोजन कमाउन हुनेछ। २. आफ्नो काम गर्ने ठाउँमा नुहुनका रहेको बेलागी कुटनीतिन विद्योको सपर्यटनमा र फोन नं. हरू सयामा राख्नुहोला। ३. आफ्नो कतिमाईना पद सपर्यटन नभै सजिलो हुनेछ। ४. यस विभाजन (सुचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रोजन कर्ताहरू नदिनुहोला। ५. विदेश जानु अघि अभियन्त्रीकरण वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ६. विदेश जानु अघि आफ्नो नुहुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य शर्तहरू रोजी सान पदर मात्र सफुगता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहोला। ७. काममा विदेश जादा नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला। अन्यथा उक्तले सफुगता हुनेछ। ८. यस विभाजन सफुगतामा थप केटी कम्पन्युरमा वैदेशिक रोजगार विभाग, हुदुनगरमा सपर्यटन गर्नुहोला।

Reaz And Farah Employment Services Pvt. Ltd.
G.P.O. Box No.: 8925, Basundhara-8, Kathmandu, Tel 01-5903860, 5903387
Mob.: 9842405397, E-mail : reazandfarah@gmail.com

UAE मा रोजगारको अवसर | कम्पनी: LILAS BEAUTY CENTER शहर: UAE

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलाणी नं.: ६०१५०८८५५ LT.No.: 231548

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	आउट ट्राइंग सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक भत्ता	समान सुविधा	अन्य सुविधा	करार
1.	Archives Clerk	0	1	1500 ४६.८८०	क.ति.	८	६ दिन	क.ति. अमुसर	६	९	वर्ष
2.	Manicurist	0	1	1500 ४६.८८०	क.ति.	८	६ दिन	क.ति. अमुसर	६	९	वर्ष
3.	Body Masseur	0	1	1500 ४६.८८०	क.ति.	८	६ दिन	क.ति. अमुसर	६	९	वर्ष

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त भई जाने निश्चित मात्र कम्पनीमा अर् रोजन कमाउन हुनेछ। २. आफ्नो काम गर्ने ठाउँमा नुहुनका रहेको बेलागी कुटनीतिन विद्योको सपर्यटनमा र फोन नं. हरू सयामा राख्नुहोला। ३. आफ्नो कतिमाईना पद सपर्यटन नभै सजिलो हुनेछ। ४. यस विभाजन (सुचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रोजन कर्ताहरू नदिनुहोला। ५. विदेश जानु अघि अभियन्त्रीकरण वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ६. विदेश जानु अघि आफ्नो नुहुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य शर्तहरू रोजी सान पदर मात्र सफुगता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहोला। ७. काममा विदेश जादा नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला। अन्यथा उक्तले सफुगता हुनेछ। ८. यस विभाजन सफुगतामा थप केटी कम्पन्युरमा वैदेशिक रोजगार विभाग, हुदुनगरमा सपर्यटन गर्नुहोला।

टाईगर ओभरसिज इम्प्लोइमेन्ट सर्भिसेज प्रा. लि.
धुवाराही-८, प्रकाश मार्ग, काठमाडौं, फोन: ८८९८८५७, ८८३३७९२, ८८५१०८९०८७, ८८५१०८८८९६
फ्याक्स: ८८८३१४८, पि.ओ.बक्स: २१४८८५, Email: info@tigeroverseas.com, Web: www.tigeroverseas.com

साउदीमा रोजगार | कम्पनी: HEALTHY FOODS CO. LTD. शहर: SAUDI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलाणी नं.: ६०१५०८८५३ LT.No.: 230236

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	आउट ट्राइंग सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक भत्ता	समान सुविधा	अन्य सुविधा	करार
1.	Coffee and tea makers and others	21	0	1200 ३६.३१०	क.ति.	८	६ दिन	क.ति. अमुसर	६	९	वर्ष

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त भई जाने निश्चित मात्र कम्पनीमा अर् रोजन कमाउन हुनेछ। २. आफ्नो काम गर्ने ठाउँमा नुहुनका रहेको बेलागी कुटनीतिन विद्योको सपर्यटनमा र फोन नं. हरू सयामा राख्नुहोला। ३. आफ्नो कतिमाईना पद सपर्यटन नभै सजिलो हुनेछ। ४. यस विभाजन (सुचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रोजन कर्ताहरू नदिनुहोला। ५. विदेश जानु अघि अभियन्त्रीकरण वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ६. विदेश जानु अघि आफ्नो नुहुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य शर्तहरू रोजी सान पदर मात्र सफुगता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहोला। ७. काममा विदेश जादा नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला। अन्यथा उक्तले सफुगता हुनेछ। ८. यस विभाजन सफुगतामा थप केटी कम्पन्युरमा वैदेशिक रोजगार विभाग, हुदुनगरमा सपर्यटन गर्नुहोला।

Manaslu International Services Pvt. Ltd.
GPO Box: 21269, Dhumbarah, Ktm, Nepal, Tel: 01-4425081, Mob.: 9860612204, 9852059259, Fax: 977-1-4490716, Govt. Lic. No.: 151/056/57, Email: manaslunp@hotmail.com

BAHRAIN मा रोजगार | कम्पनी: BANGLORE RESTAURANT AND CAFE WLL शहर: BAHRAIN

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलाणी नं.: ६०१५०८८५५ LT.No.: 232095

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	आउट ट्राइंग सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	मासिक भत्ता	समान सुविधा	अन्य सुविधा	करार
1.	Waiter/Waitress	2	4	150 ४५.९८०	क.ति.	८	६ दिन	क.ति. अमुसर	६	९	वर्ष
2.	Bar Man	1	0	180 ५४.२१०	क.ति.	८	६ दिन	क.ति. अमुसर	६	९	वर्ष
3.	House Keeping	1	2	120 ३६.१५५	क.ति.	८	६ दिन	क.ति. अमुसर	६	९	वर्ष

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त भई जाने निश्चित मात्र कम्पनीमा अर् रोजन कमाउन हुनेछ। २. आफ्नो काम गर्ने ठाउँमा नुहुनका रहेको बेलागी कुटनीतिन विद्योको सपर्यटनमा र फोन नं. हरू सयामा राख्नुहोला। ३. आफ्नो कतिमाईना पद सपर्यटन नभै सजिलो हुनेछ। ४. यस विभाजन (सुचना) मा उल्लेख भएको

अर्याल फ्रान्सको ओभरभिलिय सहरको उपप्रमुखमा उम्मेदवार



सफल भए यसरी उनीसँग आर्थिक क्षेत्रको पनि लामो अनुभव रहेको छ। उनी त्यो बैंकको अध्यक्ष रहँदा फ्रान्समा रहेका नेपालीहरूलाई खाता खोल्न, ऋण लिन मिल्ने सहज बाटो बनाइदिएका थिए। हरेक वर्ष जसो नेपाल आइराख्ने उनीमा नेपाली कला संस्कृति रीतिरिवाजप्रतिको चाख अझै मरेको छैन। उनले राष्ट्रिय समन्वय परिषद् फ्रान्सको अध्यक्ष हुँदा नेपालमा प्राकृतिक प्रकोपमा परी समस्यामा रहेकाहरूलाई ठूलो परिमाणमा आर्थिक सहयोग गरेका थिए।

उनले अनाथ अपाङ्ग, गरिब बालबालिकाहरूलाई शिक्षा स्वास्थ्य क्षेत्रमा पाल्या गोरखा र धादिङमा आर्थिक सहयोग पनि प्रदान गर्दै आइरहेका छन्। अर्याललाई साहित्य र लेखन क्षेत्रमा पनि चाख रहेको पाइन्छ। उनको ज्ञानविद्वान् पत्रकारितामा अग्रेसरी लेख प्रकाशन भएको पनि पाइन्छ। यी र यस्तै लगनशीलता, परीश्रमी, अध्ययनशीलता, सामाजिक भावना, जिम्मेवारीबोध र उच्च शिक्षित, अनुभवी व्यक्तित्व भएकै कारण उनी फ्रान्सको स्थानीय निर्वाचनमा सोसलिष्ट पार्टीको समूहबाट उम्मेदवार बन्न सफल भएका पाइन्छ।

काठमाडौँ/मस- फ्रान्समा आगामी मार्च महिनामा हुन लागेको निर्वाचनमा नेपाली मूलका निर्मल अर्याल रेभेइए ओभरभिलिय (Reveiler Aubervilliers) समूहको तर्फबाट नगर उपप्रमुखका लागि उम्मेदवारी हुने भएका छन्। मार्चको १५ र २२ तारिखमा हुने स्थानीय तहको निर्वाचनका लागि हाल बसोबास गरिरहेको ओभरभिलिय नगरपालिकामा उपप्रमुख पदका लागि उम्मेदवारी दिएको अर्यालले बताएका छन्।

फ्रान्सको परिसर नगरपालिकासँग जोडिएको सेनशान्दन जिल्लामा रहेको ओभरभिलिय नगरपालिका जिल्लाको चौथो ठूलो नगरपालिका हो भने यो नगरपालिकामा करिब ८५ हजार जनसंख्या रहेको छ। फ्रान्समा ३५ हजार भन्दा बढी स्थानिय तह रहेको छ जसमध्ये ८५ प्रतिशत गाउँपालिका रहेका छन्।

एनआरएनए फ्रान्सका पूर्व अध्यक्ष तथा वर्तमान संरक्षक समेत रहेका अर्याल फ्रान्सकै एक प्रतिष्ठित इन्डस्ट्रीस कम्पनीको सिनियर वातावरणीय इन्जिनियर हुँदै खरिद (procurement) प्रमुखको रूपमा कार्यरत रहेका छन्। सरल स्वभाव र सहयोगी भावना भएका अर्याल कुरा भन्दा काम गर्न पराउछन्। अर्यालको जन्म नेपालको गोरखा जिल्लामा भएपनि उनको प्राथमिक तथा उच्च शिक्षा फ्रान्समै पूरा भएको थियो यसकारण उनी फ्रेंच समुदायसँग र त्यहाँका सामाजिक कार्यकर्ताहरूसँग राम्रोसँग घुलमिल र नजिकबाट चिनिने मौका पाएका थिए। उनी नगरप्रमुख उम्मेदवारका अत्यन्त नजिक र विश्वास पात्रको रूपमा चिनिन्छ।

उनको समूहलाई चुनावी मैदानको दौडानमा आवश्यक पर्ने आर्थिक संकलन र परिचालनको जिम्मा पनि उनी अर्याललाई दिइएको छ। अर्यालले उम्मेदवारी दिएको रेभेइए ओभरभिलिय समूहमा राजनीतिमा लागेका व्यक्तिहरू कम छन्, यसमा धेरै जसो नागरिक समाजका व्यक्तित्वहरू आवद्ध रहेका छन्। यद्यपि यस समूहलाई फ्रान्सको सोसियलिष्ट पार्टी लगायत अन्य थुप्रै सानातिना पार्टीको पनि समर्थन रहेको छ। यो समूहको मूल नारा 'एक दिगो र साफेदारी परियोजनाको लागि' भन्ने रहेको छ। फ्रान्सको स्थानीय तहको समयावधि ६ वर्षसम्मका लागि हुने छ।

अर्यालले चुनावी प्रक्रिया निर्वाचनको पहिलो चरणमा अत्याधिक बहुमत ल्याउने अर्थात् ५० प्रतिशत भन्दा बढी मत ल्याउने नगरपरिषद्को जम्मा संख्याको आधा हिस्सा लख्ने र बाँकी रहेको सिट समानुपातिक ढङ्गले ५ प्रतिशत भन्दा माथि भोट ल्याउने लिटललाई बाँड्नेछ।

पहिलो चरणमा अत्याधिक बहुमत नआए न्यूनतम १० प्रतिशत ल्याउने लिट दोस्रो राउण्डमा जान पाउँछ। दोस्रो राउण्डमा जाने लिटहरू मिसिन मिल्ने प्रावधान छ। न्यूनतम ५ प्रतिशत भोट ल्याए १० प्रतिशत भन्दा बढी भोट ल्याउने लिटसँग मिसिएर दोस्रो राउण्डको चुनावमा भाग लिनु पर्नेछ।

दोस्रो राउण्डमा कुनै पनि लिटको बहुमत नआएमा अग्रपंक्तिमा रहेको लिटले बहुमतको ५० प्रतिशत सिट लैजाने व्यवस्था छ। र अरु बाँकी सिट भोट पाएको हिस्साले समानुपातिक हिसाबले बाँड्नेछ। स्थानिय चुनावमा महिला र पुरुषको हिस्सा बराबरी हुनु पर्ने प्रावधान छ। लिट तय गर्दा पार्टी अथवा समूहले पुरुष महिला पालेपालो मिलाउनु पर्छ। नगरको जनसंख्याको आधारमा नगरपरिषद्को संख्या तोकिएको हुन्छ।

ओभरभिलिय सहरमा नगरपरिषद्को संख्या ५३ जनाको रहेको छ। फ्रान्सको स्थानीय चुनावमा नगरप्रमुख को बन्ने गर्ने। तत्पश्चात विभिन्न संघ संस्थामा अवस्था हुँदै सन् २००७ मा एनआरएनए फ्रान्सको युथ कोअर्डिनेटर भई जिम्मेवारी ग्रहण गरेरने युथ कोअर्डिनेटर हुँदा गोरखा प्रशासनिक कार्यले सन् २०११ मा उनले एनआरएनए फ्रान्सको अध्यक्ष पदको नेतृत्व गर्न पुगे।

अर्यालको समूहले जित्ने नेपालीलाई हुने फाइदा अर्यालको टिम रहेको रेभेइए ओभरभिलिय समूहले उक्त नगरपालिकामा विजय प्राप्त गरेका जिल्लाको चौथो ठूलो सहर समेत रहेको सहरमा नेपाली मुलको व्यक्ति नगरसमाजमा जितेमा नगर भित्ररहेका नेपालीहरूलाई स्थानीय रूपमा बढी र प्रभावकारी रूपमा सहयोग हुने छ। नेपाली समुदाय र फ्रेंच समुदायको सम्बन्ध विस्तारमा टेवा पुऱ्याउने छ जसबाट फ्रेंच समुदायसँग बढी घनिष्टता र हार्दिकता बढाउन सक्दछ। त्यहाँ रहेका नेपालीहरूले स्थानीय तहको स्रोत र साधन नियम कानून सम्मत रहेर सहज रूपले उपयोग गर्ने सम्भाना बढ्ने छ।

नेपालको स्थानीय तह एवं सरकारसँग घनिष्टता बढाउन पुलको काम गर्न सक्ने अवसर प्राप्त हुन सक्छ। नेपालीहरू आफ्नै समुदायमा मात्रै सिमित रहेको परिस्थितिको नेपाली समुदाय र फ्रेंच समुदायको सम्बन्ध विस्तारमा टेवा पुग्ने विश्वास लिइएको छ। फ्रान्समा नेपाली समुदाय धेरै सानो भएपनि यो अवसरले नेपाल चिनाउन सहयोग पुऱ्याउने छ। नेपाली कुटनैतिक नियोगसँग हातेमालो गर्दै नेपालको स्थानीय तहसँग भोग्ने सम्बन्ध विस्तार, सहयोग र संस्कृतिक आदान प्रदान र नेपाली जनताको हितमा काम गर्न सक्ने अवसर प्राप्त हुने छ।

को हुन निर्मल अर्याल ?

२०२२ सालमा गोरखा जिल्लामा जन्मिएका निर्मल अर्याल १३ वर्षको उमेरमा आफ्ना पिता हरिहर अर्यालसँगै फ्रान्स गएका थिए।

उनले माध्यमिक देखि एमफिल सम्मको पढाई फ्रान्समै पूरा गरे। पेशाले उनी सिभिल इन्जिनियर हुँदै वातावरण विज्ञानमा एमफिल गरेर हाल खरिद प्रमुख रहेका छन्।

वैद्विक क्षेत्रमा निकै अब्बल व्यक्तित्व अर्याल सामाजिक क्षेत्रमा पनि सक्रिय हुँदै आए। फ्रान्सको खेजीलेमो शहरमा खोलिएको फ्रान्स नेपाल वी पौनैति मैत्री संघमा आवद्धता भएर सामाजिक क्षेत्रमा पहिलो पाईलाको सुन्दात गरे। तत्पश्चात विभिन्न संघ संस्थामा अवस्था हुँदै सन् २००७ मा एनआरएनए फ्रान्सको युथ कोअर्डिनेटर भई जिम्मेवारी ग्रहण गरेरने युथ कोअर्डिनेटर हुँदा गोरखा प्रशासनिक कार्यले सन् २०११ मा उनले एनआरएनए फ्रान्सको अध्यक्ष पदको नेतृत्व गर्न पुगे।

अर्यालको समूहले जित्ने नेपालीलाई हुने फाइदा अर्यालको टिम रहेको रेभेइए ओभरभिलिय समूहले उक्त नगरपालिकामा विजय प्राप्त गरेका जिल्लाको चौथो ठूलो सहर समेत रहेको सहरमा नेपाली मुलको व्यक्ति नगरसमाजमा जितेमा नगर भित्ररहेका नेपालीहरूलाई स्थानीय रूपमा बढी र प्रभावकारी रूपमा सहयोग हुने छ। नेपाली समुदाय र फ्रेंच समुदायको सम्बन्ध विस्तारमा टेवा पुऱ्याउने छ जसबाट फ्रेंच समुदायसँग बढी घनिष्टता र हार्दिकता बढाउन सक्दछ। त्यहाँ रहेका नेपालीहरूले स्थानीय तहको स्रोत र साधन नियम कानून सम्मत रहेर सहज रूपले उपयोग गर्ने सम्भाना बढ्ने छ।

नेपालको स्थानीय तह एवं सरकारसँग घनिष्टता बढाउन पुलको काम गर्न सक्ने अवसर प्राप्त हुन सक्छ। नेपालीहरू आफ्नै समुदायमा मात्रै सिमित रहेको परिस्थितिको नेपाली समुदाय र फ्रेंच समुदायको सम्बन्ध विस्तारमा टेवा पुग्ने विश्वास लिइएको छ। फ्रान्समा नेपाली समुदाय धेरै सानो भएपनि यो अवसरले नेपाल चिनाउन सहयोग पुऱ्याउने छ। नेपाली कुटनैतिक नियोगसँग हातेमालो गर्दै नेपालको स्थानीय तहसँग भोग्ने सम्बन्ध विस्तार, सहयोग र संस्कृतिक आदान प्रदान र नेपाली जनताको हितमा काम गर्न सक्ने अवसर प्राप्त हुने छ।

को हुन निर्मल अर्याल ?

२०२२ सालमा गोरखा जिल्लामा जन्मिएका निर्मल अर्याल १३ वर्षको उमेरमा आफ्ना पिता हरिहर अर्यालसँगै फ्रान्स गएका थिए।

उनले माध्यमिक देखि एमफिल सम्मको पढाई फ्रान्समै पूरा गरे। पेशाले उनी सिभिल इन्जिनियर हुँदै वातावरण विज्ञानमा एमफिल गरेर हाल खरिद प्रमुख रहेका छन्।

वैद्विक क्षेत्रमा निकै अब्बल व्यक्तित्व अर्याल सामाजिक क्षेत्रमा पनि सक्रिय हुँदै आए। फ्रान्सको खेजीलेमो शहरमा खोलिएको फ्रान्स नेपाल वी पौनैति मैत्री संघमा आवद्धता भएर सामाजिक क्षेत्रमा पहिलो पाईलाको सुन्दात गरे। तत्पश्चात विभिन्न संघ संस्थामा अवस्था हुँदै सन् २००७ मा एनआरएनए फ्रान्सको युथ कोअर्डिनेटर भई जिम्मेवारी ग्रहण गरेरने युथ कोअर्डिनेटर हुँदा गोरखा प्रशासनिक कार्यले सन् २०११ मा उनले एनआरएनए फ्रान्सको अध्यक्ष पदको नेतृत्व गर्न पुगे।

अर्यालको समूहले जित्ने नेपालीलाई हुने फाइदा अर्यालको टिम रहेको रेभेइए ओभरभिलिय समूहले उक्त नगरपालिकामा विजय प्राप्त गरेका जिल्लाको चौथो ठूलो सहर समेत रहेको सहरमा नेपाली मुलको व्यक्ति नगरसमाजमा जितेमा नगर भित्ररहेका नेपालीहरूलाई स्थानीय रूपमा बढी र प्रभावकारी रूपमा सहयोग हुने छ। नेपाली समुदाय र फ्रेंच समुदायको सम्बन्ध विस्तारमा टेवा पुऱ्याउने छ जसबाट फ्रेंच समुदायसँग बढी घनिष्टता र हार्दिकता बढाउन सक्दछ। त्यहाँ रहेका नेपालीहरूले स्थानीय तहको स्रोत र साधन नियम कानून सम्मत रहेर सहज रूपले उपयोग गर्ने सम्भाना बढ्ने छ।

नेपालको स्थानीय तह एवं सरकारसँग घनिष्टता बढाउन पुलको काम गर्न सक्ने अवसर प्राप्त हुन सक्छ। नेपालीहरू आफ्नै समुदायमा मात्रै सिमित रहेको परिस्थितिको नेपाली समुदाय र फ्रेंच समुदायको सम्बन्ध विस्तारमा टेवा पुग्ने विश्वास लिइएको छ। फ्रान्समा नेपाली समुदाय धेरै सानो भएपनि यो अवसरले नेपाल चिनाउन सहयोग पुऱ्याउने छ। नेपाली कुटनैतिक नियोगसँग हातेमालो गर्दै नेपालको स्थानीय तहसँग भोग्ने सम्बन्ध विस्तार, सहयोग र संस्कृतिक आदान प्रदान र नेपाली जनताको हितमा काम गर्न सक्ने अवसर प्राप्त हुने छ।

को हुन निर्मल अर्याल ?

२०२२ सालमा गोरखा जिल्लामा जन्मिएका निर्मल अर्याल १३ वर्षको उमेरमा आफ्ना पिता हरिहर अर्यालसँगै फ्रान्स गएका थिए।

साथीको हत्या गर्ने बंगलादेशी नागरिक पक्राउ



काठमाडौँ/मस- आफूसँगै आएका साथीलाई हत्या गरेको अभियोगमा एक बंगलादेशी नागरिकलाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ। महानगरीय प्रहरी परिसर काठमाडौँले विहीवार काठमाडौँमा पत्रकार सम्मेलन गर्दै हाकाका ४५ वर्षीय मुहाउद्दिन अहमद परवेजलाई हत्या गरेको अभियोगमा उनकै साथी ४४ वर्षीय दुला मियाँलाई पक्राउ गरी सार्वजनिक गरेको हो।

सोन्दीमोडस्थित होटल गण्ड भिल्कोको ११४ नम्बर कोठामा बसेका दुवैबीच विवाद भएपछि परवेजलाई दुलाले टाउकोमा धोक्का राखी बसोबास गर्नुको सट्टा प्रहरीले जनाएको छ। माघ ६ गते बंगलादेशबाट दुवै त्यसपछि काँकडभिट्टाबाट राखीबस चढेर काठमाडौँ आउँदै गरेको मियाँलाई राति १० बजे इलाका प्रहरी कार्यालय लहानले पक्राउ गरेको महानगरीय प्रहरी परिसर काठमाडौँका प्रवक्ता होबिन्द बोगटीले जानकारी दिए।

प्रारम्भिक अनुसन्धान अनुसार मृतक र मियाँ ओशन ट्राभल्स एण्ड टुर्समार्फत टिकट काटेर काठमाडौँ आएका थिए। परवेजले मियाँसँग तीन वर्षअघि लेबनान पठाउन भनी तीन लाख लिएको अनुसन्धानमा खुलेको प्रहरीले बताएको छ। परवेजको शव पोष्टमार्टम गरी बंगलादेश राजदूतावासको समन्वयमा परिवारलाई जिम्मा लगाइएको छ। मियाँलाई कतव्य न्यून मुद्दामा अनुसन्धान थालिएको परिसरले जनाएको छ।

काठमाडौँ आएका थिए। प्रहरीका अनुसार टिक्कीको बोललले तीन पटक टाउकोमा प्रहार गरेर दुलाले साथीको हत्या गरेको प्रारम्भिक अनुसन्धानमा खुलेको छ। साथीको हत्या गरेको मियाँले सोन्दी पछाडिबाट बाफल हुँदै कलकी पुगेर बेलुका राखीबस चढेका थिए। उनी वीरगन्ज पुगेको र बोर्डरपार गर्नुको सट्टा प्रहरीले जनाएको छ। माघ ६ गते बंगलादेशबाट दुवै त्यसपछि काँकडभिट्टाबाट राखीबस चढेर काठमाडौँ आउँदै गरेको मियाँलाई राति १० बजे इलाका प्रहरी कार्यालय लहानले पक्राउ गरेको महानगरीय प्रहरी परिसर काठमाडौँका प्रवक्ता होबिन्द बोगटीले जानकारी दिए।

प्रारम्भिक अनुसन्धान अनुसार मृतक र मियाँ ओशन ट्राभल्स एण्ड टुर्समार्फत टिकट काटेर काठमाडौँ आएका थिए। परवेजले मियाँसँग तीन वर्षअघि लेबनान पठाउन भनी तीन लाख लिएको अनुसन्धानमा खुलेको प्रहरीले बताएको छ। परवेजको शव पोष्टमार्टम गरी बंगलादेश राजदूतावासको समन्वयमा परिवारलाई जिम्मा लगाइएको छ। मियाँलाई कतव्य न्यून मुद्दामा अनुसन्धान थालिएको परिसरले जनाएको छ।

कम्पनी: AL ALEE FOR SERVICES AND MAINTENANCE शहर: QATAR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०६/२९ चलानी नं.: ६०१४८६३० LT. No.: 230632

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वार्डिग सुविधा	शुल्का सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Gen Clean Worker	27	8	QR 900	२६.९०	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय, काठमाडौँमा माघ २६ गते (9 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वदेशी नर्स	विदेशी नर्स	स्वदेशी नर्सि	रोजगारमा	कामदारलाई	भिया	भिया	अभिभावक	क्याम्पकारी	सेवासूक्त
नर्स	नर्स	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि

कम्पनी: ABDULLAH ABDULAZIZ AL-FALAH & PARTNER शहर: SAUDI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१५ चलानी नं.: ६०१५०८३१ LT. No.: 231362

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वार्डिग सुविधा	शुल्का सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Normal Worker	1	0	1000	30.30	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय, काठमाडौँमा माघ २६ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वदेशी नर्स	विदेशी नर्स	स्वदेशी नर्सि	रोजगारमा	कामदारलाई	भिया	भिया	अभिभावक	क्याम्पकारी	सेवासूक्त
नर्स	नर्स	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि

कम्पनी: ALMANA GROUP (W.L.L) शहर: QATAR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१५ चलानी नं.: ६०१५०८३० LT. No.: 231333

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वार्डिग सुविधा	शुल्का सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Labourer	5	0	900	२६.९०	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष
2.	Driver	3	0	1400	८३.७२	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय, काठमाडौँमा माघ २६ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वदेशी नर्स	विदेशी नर्स	स्वदेशी नर्सि	रोजगारमा	कामदारलाई	भिया	भिया	अभिभावक	क्याम्पकारी	सेवासूक्त
नर्स	नर्स	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि

कम्पनी: NORPLEX CONTRACTING WLL शहर: QATAR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलानी नं.: ६०१५०८३३ LT. No.: 231966

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वार्डिग सुविधा	शुल्का सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Labourer	5	0	900	२६.९०	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष
2.	Gen.clean.worker	8	0	900	२६.९०	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष

कम्पनी: SHUTTERING CONTRACTING शहर: QATAR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलानी नं.: ६०१५०८३४ LT. No.: 232239

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वार्डिग सुविधा	शुल्का सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Building Worker	4	0	900	२६.९०	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष
2.	Carpenter	2	0	1100	३८.३५	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष
3.	Painter	1	0	1100	३८.३५	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष

कम्पनी: AL HYT AL NAIIF GENERAL CONTRACTING शहर: QATAR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलानी नं.: ६०१५०८३५ LT. No.: 232208

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वार्डिग सुविधा	शुल्का सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Electrician (Gen.) / Electric	3	0	1100	३८.३५	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष
2.	Painter	1	0	1100	३८.३५	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष
3.	Gypsum Worker	1	0	1100	३८.३५	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष
4.	Labour	4	0	900	२६.९०	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष
5.	Mason	1	0	1100	३८.३५	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष
6.	Pipe Fitter	1	0	1100	३८.३५	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष
7.	Plaster Work	2	0	1100	३८.३५	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष
8.	Carpenter	2	0	1100	३८.३५	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष
9.	Digger	1	0	1100	३८.३५	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष
10.	Ceramic Work	1	0	1100	३८.३५	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष

कम्पनी: AL HYT AL NAIIF GENERAL CONTRACTING शहर: QATAR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलानी नं.: ६०१५०८३६ LT. No.: 232208

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वार्डिग सुविधा	शुल्का सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Gen.clean.worker (Female)	0	4	900	२६.९०	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय, काठमाडौँमा माघ २६ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वदेशी नर्स	विदेशी नर्स	स्वदेशी नर्सि	रोजगारमा	कामदारलाई	भिया	भिया	अभिभावक	क्याम्पकारी	सेवासूक्त
नर्स	नर्स	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि

कम्पनी: UNITED INTERNATIONAL GROUP (MANPOWER RECRUITMENT DIVISION) शहर: UAE

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१४ चलानी नं.: ६०१५०८६८ LT. No.: 231871

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वार्डिग सुविधा	शुल्का सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Construction Carpenter Assistant	25	0	1200	३७.९०	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष
2.	Reinforcing Fitter Assistant	25	0	1200	३७.९०	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष
3.	Brick Mason	25	0	1200	३७.९०	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष
4.	Building Labourer	25	0	800	२६.७०	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	९ वर्ष

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय, काठमाडौँमा माघ २६ र २७ गते (9 & 10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वदेशी नर्स	विदेशी नर्स	स्वदेशी नर्सि	रोजगारमा	कामदारलाई	भिया	भिया	अभिभावक	क्याम्पकारी	सेवासूक्त
नर्स	नर्स	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि	नर्सि

कम्पनी: Global Village Source Pvt. Ltd.

महाराजगं-०४ Ganeshbasti Kathmandu, Tel.: 4386784, 9851254023, 9851195624

Email: globalvillagesource@gmail.com | Website: www.globalvillagesource.com

कम्पनी: LULU INTERNATIONAL EXCHANGE LLC शहर: ABU DHABI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलानी नं.: ६०१५०८७७ LT. No.: 231621

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वार्डिग सुविधा	शुल्का सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Accountant	7	4	2500	७६.८०	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	६		

सांसदको प्रश्न : अपारदर्शी सम्झौता किन ?

काठमाडौं/मस- स्वास्थ्य र शिक्षाको विकासका लागि प्रयोग गरिने भनिएको पूर्वराजपरिवारको सम्पत्तिमा अनावश्यक रूपमा व्यापारिक प्रयोजनका लागि सम्झौता गरिएको भन्ने सांसदहरूले आपत्ति जनाएका छन् । पूर्वराजपरिवारको सम्पत्तिको व्यवस्थापन तथा समन्वयका लागि नेपाल ट्रस्ट स्थापना गरिएको भए पनि ट्रस्टले व्यापारिक संस्थाको हितमा काम गरेको, समय सकिनुअगावै अपारदर्शीरूपमा सम्झौता गरिएको भन्ने सांसदहरूले गुनासो गरेका हुन् ।



प्रतिनिधि सभा, सार्वजनिक लेखा समितिको विहीवारको बैठकमा बोल्ने अधिकांश सांसदले नेपाल ट्रस्टले गरेका अधिकांश सम्झौतामा चलखेल भएको तथ्य र प्रमाणले स्पष्ट पारेको भन्ने किन त्यस्तो गरिएको हो, स्पष्ट पार्नसमेत आग्रह गरेका थिए ।

समितिको बैठकमा उपस्थित हुनुभएका प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद् कार्यालयका सचिव नारायणप्रसाद विडारी तथा ट्रस्टका सहसचिव राजेश्वर ज्ञवालीलाई अपारदर्शी रूपमा ट्रस्टको सम्पत्ति यती समूह तथा अन्य व्यावसायिक समूहलाई विनाप्रतिस्पर्धा दिएकामा सांसदहरूले आपत्ति जनाएका थिए । बैठकमा सांसद डा मिनन्द्र रिजालले नेपाल ट्रस्टको सम्पत्तिमा अपारदर्शी क्रियाकलाप बढेको, सम्झौता सकिनुभन्दा पाँच वर्ष पहिले यती समूहसँग गोकर्ण रिसोर्टको सम्झौता गरिएको भन्ने किन त्यस्तो गरिएको हो ? भन्ने प्रश्न गरेका थिए ।

रिसोर्ट रहेको जग्गाको सम्झौता सकिनुअगावै भाडामा लगाउनुसमेत आर्थिक चलखेल भएको आरोप लगाए ।

सांसद विरोध खतिवडाले सम्झौता अर्थात् पाँच वर्ष बाँकी छँदै गोकर्ण रिसोर्टको समय थप गर्नुपर्नेका कारण सरकारले स्पष्ट पार्नुपर्नेमा जोड दिए । खतिवडाले यसरी समयअगावै भाडा अर्थात् बढाउँदै जाने विषय कानूनी नजरमा कसरी ग्राह्य हुनसक्यो भन्ने प्रश्न गरेका थिए । गत मंसिर २३ गतेको मन्त्रिपरिषद् बैठकले गोकर्णको जग्गा भाडा लिएको यती समूहसँग सम्झौता गर्ने निर्णय भएको ट्रस्टका सहसचिव ज्ञवालीले जानकारी दिए । यही माघ २ गते रिसोर्टका सञ्चालकसँग ट्रस्टले सम्झौता गरिसकेको उनको भनाइ छ ।

नगन आग्रह गर्दै सम्झौताको धरातल सार्वजनिक खरीद ऐनको मर्म र भावनाअनुसार रहेका छन् भन्ने समितिले हेर्ने बताए । सभापति शाहले समितिले उठाएका जिज्ञासाको जवाफ दिन सहसचिव ज्ञवालीलाई निर्देशन दिएका थिए । लगेतै सहसचिव ज्ञवालीले जग्गा भाडामा लगाउने विषयमा कानून अभाव रहेको बताए ।

उनले दरवारमार्गमा यती समूहलाई दिइएको जग्गाका विषयमा थप अध्ययन आउने प्रतिबद्धता जनाए । बैठकमा प्रधानमन्त्री कार्यालयका सचिव विडारीले जग्गा भाडाको विषय जटिल भएकाले अहिले आफूले केही बताउन नसके भएकाले केही दिन अध्ययनपछि मात्रै भन्न सकिने उल्लेख गरेका थिए । त्यसपछि सभापति शाहले नेपाल ट्रस्टको सञ्चालकसँग ट्रस्टले सम्झौता विषयमा सम्बद्ध अधिकारीलाई एक हप्ताको समय दिइएको जानकारी दिँदै त्यसपछि यसबारेमा विस्ताररूपमा छलफल गर्ने जानकारी दिए ।

प्रम र लज्जेम्बर्गाका विदेशमन्त्रीबीच छलफल

काठमाडौं/मस- प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओली र नेपालको औपचारिक भ्रमणमा रहेका लज्जेम्बर्गाका विदेशमन्त्री जिन एसलवर्नबीच व्यापार, लगानी र प्रविधि हस्तान्तरणलाई द्विपक्षीय हितमा उपयोग गर्नुपर्ने, युरोपेली संघमार्फत नेपाललाई प्राप्त हुँदै आएको सहयोगलगायत विषयमा छलफल भएको भेटमा सहभागी मन्त्रालयका सहसचिव निमलराज काफ्लेले जानकारी दिए ।

भेटमा प्रधानमन्त्री ओलीले संविधान निर्माणपछि नेपालमा राजनीतिक स्थायित्व कायम भएको बताउँदै व्यापार र लगानीका लागि भेटवार्तामा दुई देशबीचको सम्बन्धलाई अझ उचाइमा पुऱ्याउनुपर्ने, व्यापार, लगानी र प्रविधि हस्तान्तरणलाई द्विपक्षीय हितमा उपयोग गर्नुपर्ने, युरोपेली संघमार्फत नेपाललाई प्राप्त हुँदै आएको सहयोगलगायत विषयमा छलफल भएको भेटमा सहभागी मन्त्रालयका सहसचिव निमलराज काफ्लेले जानकारी दिए ।

मुलुकबाट स्तरोन्नतिलगायत नेपालका आगामी कार्यदिशाका बारेमा जानकारी गराउँदै सहकार्यका लागि जोड दिएका थिए । विदेशमन्त्री एसलवर्नले साभ्वा हितका आपसी विषयमा सहकार्यका साथै रहेको बताउनुभएको सहसचिव काफ्लेले जानकारी दिए । विदेशमन्त्री एसलवर्न नेपालको दुईदिने औपचारिक भ्रमणका लागि विहीवार नेपाल आएका हुन् । भ्रमण सम्पन्न गरी उनी आजै स्वदेश फर्कने कार्यक्रम रहेको परराष्ट्र मन्त्रालयले जनाएको छ ।

मुलुक पछाडि धकेलियो : नेता थापा

सुनसरी / मस - नेपाली कांग्रेसका केन्द्रीय सदस्य सरनकुमार थापाले वर्तमान गणतन्त्रको देशलाई पछाडि धकेलेको बताएका छन् । सुनसरीको रामधुनी नगरपालिकामा बुधवार कांग्रेस रामधुनी नगर समितिले आयोजना

गरेको नगर सम्मेलनमा उनले सरकारले देशलाई विकासको सट्टा बरबादीतर्फ लगेको आरोप लगाए । बहुमतप्राप्त सरकारले देशलाई अहिले विकास निर्माणतर्फ अगाडि बढाउनुपर्नेमा त्यसविपरीतका

कार्य गर्ने गरेको उनको भनाइ थियो । कार्यक्रममा कांग्रेस सुनसरीका सभापति तथा प्रदेश नं १ को प्रभेसभाका ससदीय दलका नेता राजिव कोइरालाले नेता थापालाई पाटीको नेतृत्वमा आउन आग्रह गरे ।

पर्यटनको माध्यमबाट गरिबी निवारण : मुख्यमन्त्री गुरुङ



पटक अन्तपूर्ण हिमालको आरोहण गरेका थिए । नारच्याड हुँदै अन्तपूर्ण आधारशिविर जाने छोटा र सजिलो पदमार्ग तयार भएको सन्देश फैलाउनु महोत्सवको मुख्य उद्देश्य भएको अध्यक्ष पुनले बताए । नेपाल

भ्रमण वर्ष २०२० को अवसर पारेर नयाँ गन्तव्यका रूपमा 'मौसिज हार्गोज ट्रेकिङ' सञ्चालन गर्न लागिएको संरक्षण व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष तेज गुरुङले बताए । महोत्सवको अवसरमा अध्यक्ष

कप खेलकूद प्रतियोगिताअन्तर्गत वडास्तरीय प्रौढ, महिला, पुरुष भलिबल र वास्केटबल प्रतियोगिता, एकल र सामूहिक नृत्य प्रतियोगिता र सांस्कृतिक कार्यक्रम सञ्चालन हुने गाउँपालिकाका प्रवक्ता कृष्णप्रसाद बरुवालले बताए ।

साउदीमा रोजगार कम्पनी : MAJED AL-BAQMI COMPANY LTD. शहर : RIYADH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलानी नं.: ६०१५०८४७ LT.No.: 231334

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने घण्टा	वर्षिक सुविधा	समान सुविधा	बस्ने करार	करार सुविधा
1.	Labour	56	0	1000	30,340	क.क. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.क. अनुसर	६ वर्ष	९ वर्ष

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १३ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने घण्टा	वर्षिक सुविधा	समान सुविधा	बस्ने करार	करार सुविधा
1.	Operator	35	0	1200	33,88५	क.क. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.क. अनुसर	६ वर्ष	९ वर्ष

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १३ गते (13 Feb. 2020) मा हुनेछ ।

गौरी शंकर ओभरसिज प्रा. लि.
 वण्डोल-८, काठमाडौं, नेपाल. फोन: ८८९८३५३, ८८९८३०३
 E-mail: info@gsoverseas.com.np, Web: www.gsoverseas.com.np

म्याग्दी/मस- गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री पृथ्वीसुब्बा गुरुङले पर्यटन विकासको माध्यमबाट गरिबी निवारण गरिने बताएका छन् । म्याग्दीको अन्तपूर्ण गाउँपालिका-४ नारच्याडमा विहीवारदेखि शुरु भएको प्रथम अन्तपूर्ण पर्यटन महोत्सव तथा अध्यक्ष कप खेलकूद प्रतियोगिताको उद्घाटन गर्दै उनले गरिबी निवारण र रोजगारी सिर्जनाका लागि पर्यटनको सम्भावनालाई परिचालन गरिने बताए ।

'संस्कृति, प्रकृति र साहायिक पदयात्रा मार्ग गण्डकी प्रदेशको पर्यटनको आधार हो,' उनले भने, 'प्रदेशका ११० वटा पर्यटकीयस्थल घोषणा गरेर प्रत्येक जिल्लाका चार वटा नयाँ पदयात्रा खोल्न र पूर्वाधार तयार पार्न रु ४० लाखको दरले बजेट विनियोजन गरेका छौं ।'

मु. ह्यम नन्त्री गुरुङले साहायिक पर्यटनको सम्भावना रहेको धौलागिरि चक्रिय, अन्तपूर्ण आधारशिविर पदमार्गमा पूर्वाधार निर्माणमा प्राथमिकता दिने प्रतिबद्धता व्यक्त गर्दै गतवर्ष २७४ वटा घरवास (होमस्टे) स्थापना गर्न रु ३० करोड अनुदान दिएको र यो वर्ष ३० प्रदेश सरकारले ती होमस्टेको सुदृढीकरण गर्न रु २५ करोड विनियोजन गरेको जानकारी दिए ।

उनले महोत्सवका अवसरमा अन्तपूर्ण गाउँपालिकाले तयार पारेको नारच्याडदेखि अन्तपूर्ण आधारशिविर जोड्ने 'मौसिज हार्गोज ट्रेकिङ' पदमार्गको नक्शा पनि सार्वजनिक गरे । पदमार्ग सञ्चालनको लागि प्रचारप्रसार गर्ने उद्देश्यले आयोजना गरिएको महोत्सव माघ २१ गतेसम्म सञ्चालन हुने गाउँपालिकाका अध्यक्ष डमबहादुर पुनले बताए ।

आठ वर्षअघि विश्वकै दशौं र नेपालको नवौं (आठ हजार ९९ मिटर) अग्लो अन्तपूर्ण हिमालको आधारशिविर जोड्ने सबैभन्दा छोटो पदमार्ग पहिचान भएको थियो । सन् १९५० को जुन ३ मा फ्रान्सका मोरिस हार्गोजले पहिलो

UAE मा रोजगारको अवसर
 Al Remal Aluminium & Glass Ind. LLC, UAE
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१५ LT. No. 231879 चलानी नं.: ६०१५०८४८

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने घण्टा	वर्षिक सुविधा	समान सुविधा	बस्ने करार	करार सुविधा
1.	Aluminium Fabricator	4	0	1200	3७,३८०	क.क. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.क. अनुसर	६ वर्ष	९ वर्ष
2.	Glazier	3	0	1200	3७,३८०	क.क. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.क. अनुसर	६ वर्ष	९ वर्ष
3.	Aluminium Fitter	4	0	1200	3७,३८०	क.क. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.क. अनुसर	६ वर्ष	९ वर्ष

अल्मुनियमको भ्यालन ढोका बनाउन जान्ने हुनुपर्नेछ ।

फाईनल अन्तर्वाता कम्पनीको प्रतिनिधित्व मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७६ माघ १५, १६ र १७ गते (8, 9 & 10 Feb. 2020) मा हुनेछ ।

हिमाल इन्टरनेशनल रिस्ट्रोमेन्ट सर्भिस प्रा. लि.
 सामाखुसी, काठमाडौं । Phone No.: ०१-४३८७९७६, ४३८७७६०
 9818602821, 9851092791, 9849230265

Malaysia मा शुन्य (0) लागतमा रोजगारको अवसर
 Company : MUDA PACKAGING INDUSTRIES SDN.BHD City: SELANGOR
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१५ चलानी नं.: ६०१५०८४७ LT.No.: 232158

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने घण्टा	वर्षिक सुविधा	समान सुविधा	बस्ने करार	करार सुविधा
1.	Operator	35	0	1200	3३,८८५	क.क. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.क. अनुसर	६ वर्ष	९ वर्ष

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १३ गते (13 Feb. 2020) मा हुनेछ ।

कोशी इन्टरनेशनल सर्भिस प्रा. लि.
 फुर्तिमान मार्ग, विशालनगर-८, काठमाडौं, नेपाल. फोन: ८८२३६०३, ८८२३६०८

अख्यतारका सचिवलाई अदालतमा उपस्थित हुन आदेश

काठमाडौं/मस- सर्वोच्च अदालतले अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगका सचिव महेश्वर न्यौपानेलाई अख्तियार सचिवसम्बन्धी एक मुद्दाको फाइलसहितको अभिलेख १५ दिनभित्र लिएर उपस्थित हुन आदेश जारी गरेको छ ।

न्यायाधीशहरु मीरा खड्का, इश्वरप्रसाद खतिवडा र सुष्मालता माथेमाको पूर्ण इजलासले आज अख्तियारका सचिव न्यौपानेलाई मुद्दाको अभिलेखसहित आफ्नै इजलासमा उपस्थित हुन आदेश जारी गरेको हो । अदालतले नेपाल आयल निगमका तत्कालीन महाप्रबन्धक युवराज शर्माको

भ्रष्टाचार मुद्दाको अभिलेखसहित माग गरेको हो । आदेशमा भनिएको छ, 'कागजात अभिलेख खोजी गरी पेश गर्न १५ दिनको समय प्राप्त हुने गरी यो मुद्दामा पेशी तोक्नु र सो पेशीका दिन आयोगका सचिव स्वयम् निर्णय फाइल र अभिलेख लिई इजलाससमक्ष अनिवार्य रूपमा उपस्थित हुनु ।'

सामान्य प्राविधिक कारण देखाइ अदालतबाट माग गरिएका मुद्दासँग सम्बन्धित अभिलेख पेश गर्न अदालत गर्ने र जिम्मेवारीबाट पन्छिन खोज्ने प्रवृत्तिलाई उचित टान्न नसकिने आदेशमा उल्लेख छ ।

BAHRAIN मा रोजगारको अवसर
 Company: SECURE ME WLL City: BAHRAIN
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१३ चलानी नं.: ६०१५०८४७ LT. No.: 231868

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने घण्टा	वर्षिक सुविधा	समान सुविधा	बस्ने करार	करार सुविधा
1.	Security Guard	95	5	120	3६,२३०	क.क. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.क. अनुसर	६ वर्ष	९ वर्ष

अन्तर्वाता जनप्रिय थकाली भाइसा धर पोखरा, कास्कीमा माघ १६ गते (9 Feb. 2020) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने घण्टा	वर्षिक सुविधा	समान सुविधा	बस्ने करार	करार सुविधा
1.	Security Guard	4	6	1200	3७,५५०	क.क. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.क. अनुसर	६ वर्ष	९ वर्ष

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १३ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ ।

आइ.एम.एस. म्यानपावर प्रा. लि.
 पो.ब.नं. ८२३३, एन.पि.सि ७९८, सिमानागल-४, काठमाडौं, नेपाल. फोन: ८८६८९७७, फ्याक्स: ८८६९०८८
 Mo.: 9801106906, 9825175298, Email: info@imsmanpower.com, imsmanpower@yahoo.com, imsmanpower2@gmail.com, Web: www.imsmanpower.com.np

UAE मा रोजगार
 कम्पनी : ROYAL REGAL SECURITY SERVICES LLC शहर : DUBAI
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलानी नं.: ६०१५०८४७ LT.No.: 232014

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने घण्टा	वर्षिक सुविधा	समान सुविधा	बस्ने करार	करार सुविधा
1.	Security Guard	4	6	1200	3७,५५०	क.क. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.क. अनुसर	६ वर्ष	९ वर्ष

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १३ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ ।

RADIANT OVERSEAS P. LTD.
 Gausala-9, Pingalasthan, Kathmandu, Nepal, Tel.: 977- 1- 4111270 (Govt Lic. No. 1016/068/069)
 Email: Radiant_oversas@yahoo.com

अन्तर्वाता रद्द गरिएको सूचना
 मिति २०७६/१०/१६ गते मध्यान् राष्ट्रिय दैनिकमा प्रकाशित शिर्षक UAE मा रोजगारको अवसर, कम्पनी : Forces Security Services L.L.C, पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१५, चलानी नं.: ६०१५०८६९, LT. No.: 232077 को विज्ञापनमा अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ २४ गते (7 Feb. 2020) मा हुने भनिएको अन्तर्वाता विशेष कारणवस रद्द गरिएको जानकारी यसै सूचनाद्वारा गराइन्छ ।

Al Secure Manpower Recruitment p. Ltd.
 Sleshmantak Road, Near Panchakumari Temple Sinamangal-9, ktm
 Tel.: 4492900, 4490800, 4489700, Fax: 4469228, E-mail: admin@smnepal.com

मलेशियामा रोजगारको अवसर
 कम्पनी : TIMBER ART DESIGN SDN. BHD शहर : JOHOR
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलानी नं.: ६०१५०८६९ LT.No.: 232069

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने घण्टा	वर्षिक सुविधा	समान सुविधा	बस्ने करार	करार सुविधा
1.	General Workers	25	0	1200	3३,८८५	क.क. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.क. अनुसर	६ वर्ष	९ वर्ष

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा २०७६ माघ १३ र १४ गते (7 & 8 Feb. 2020) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने घण्टा	वर्षिक सुविधा	समान सुविधा	बस्ने करार	करार सुविधा
1.	Manufacturers	4	0	1200	3३,८८५	क.क. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.क. अनुसर	६ वर्ष	९ वर्ष

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १३ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ ।

काबेली ह्युमन रिसोर्स प्रा. लि.
 पिगलास्थान-९, गौशाला, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ४९९३६०७, फ्याक्स: ४९९३६०७

मलेशियामा रोजगार
 कम्पनी : NANSIN MALAYSIA SDN BHD शहर : MALAYSIA
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलानी नं.: ६०१५०८६९ LT.No.: 231684

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने घण्टा	वर्षिक सुविधा	समान सुविधा	बस्ने करार	करार सुविधा
1.	Manufacturers	4	0	1200	3३,८८५	क.क. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.क. अनुसर	६ वर्ष	९ वर्ष

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १३ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	आमा संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने घण्टा	वर्षिक सुविधा	समान सुविधा	बस्ने करार	करार सुविधा
1.	Manufacturers	4	0	1200	3३,८८५	क.क. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.क. अनुसर	६ वर्ष	९ वर्ष

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १३ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ ।

AMAN OVERSEAS PVT. LTD.
 Kalopul, Kathmandu, Nepal, Tel.: 01- 4412370, 4412377, 9802749215
 Email.: info@amanoverseas.com.np, Web.: www.amanoverseas.com.np

डबल स्ट्याण्ड मन पदैन : टिपर काण्ड : सुर्खेतमा तनाव कायमै

सभामुख सापकोटा

काठमाडौं/मस- सभामुख अग्नि प्रसाद सापकोटाले सदनलाई कसरी जीवन्त बनाउने भन्ने विषयमा आफ्नो ध्यान केन्द्रित भएको बताएका छन्। विहीवार पत्रकारहरुसँग कुरा गर्दै सभामुख सापकोटाले सदनमा जीवन्त छलफलको वातावरण निर्माण गर्ने बताएका हुन्।



मेहनत गर्नुपर्ने यसले पत्रकारहरुको पनि स्तर माथि उठाउँछ। त्यस्तै सभामुख सापकोटाले

कुरै कुरा मन नपर्ने के छ भनेर तपाईं हरूले सोध्नुभयो भने म सेकेन्ड पनि हिलो नगरी के भन्छु भने मलाई मन नपर्ने कुरा डबल स्ट्याण्ड हो।

उनले अफुले सम्झौता गरेपनि सम्झौतावादी नहुने समेत प्रष्ट पारे। उनले भने, 'सम्झौता त हुन्छ तर सम्झौतावादी चाहिँ हुनु हुँदैन मलाई तयो लाग्छ मेरो कुरा के छ भने सम्झौता त पाइला पाइलामा हुन्छ, क्षण क्षणमा हुन्छ, तपाईंहरुले पनि गर्नुपर्छ मैले पनि गर्नुपर्छ तर सम्झौतावादी चाहिँ हुनु हुँदैन।'

सभामुख सापकोटाले गुणस्तरीय रिपोर्टिङका लागि लवी रिपोर्टिङको व्यवस्था

गर्ने प्रतिवद्धता समेत जनाएका छन्। उनले प्रतिनिधिसभामा लवी रिपोर्टिङ गर्ने व्यवस्था मिलाउने प्रतिवद्धता जनाएका हुन्। यो व्यवस्था भएपछि पत्रकारहरुले संसद चलेको अवस्थामा सांसदहरु वसेको स्थानमा वसेर रिपोर्टिङ गर्न सक्नेछन्। लवी रिपोर्टिङ भने के संसद बैठक चालिरहँदा पनि सांसदहरु वसेको स्थानमै वसेर गरिने रिपोर्टिङ हो। यो व्यवस्था अहिलेसम्म नेपालमा थिएन। सभामुखको प्रतिवद्धता अनुसार व्यवस्था लागू भएमा संसदीय मामिला समन्धि रिपोर्टिङ गर्ने पत्रकारहरुका लागि सूचना संकलनमा अफ सहजता आउने विश्वास गरिएको छ।

सुर्खेत/मस- टिपरको ठक्करबाट मझलवार वीरेन्द्रनगरमा एक युवकको ज्यान गएपछि उत्पन्न तनाव अझै सेलाएको छैन। मृतकका आफन्त र स्थानीयवासीले विहीवार विहानैदेखि वीरेन्द्रनगरमा प्रदर्शन गर्नुका साथै यातायातका साधन चल्न दिएका थिएनन्।



टिपरधनी र चालकलाई जन्मकैदको सजाय हुनुपर्ने आन्दोलनमा घाइते भएकाको उपचारका साथै उचित क्षतिपूर्ति उपलब्ध गराउनुपर्ने मागसहित मृतकका आफन्त पुनः सडकमा उत्रिएका हुन्। वीरेन्द्रको, एरिचोकलगायतका स्थानमा तनाव बढेपछि बाक्लो संख्यामा सुरक्षाकर्मी परिचालन गरिएको छ। वीरेन्द्रकोमा प्रदर्शनकारीलाई नियन्त्रणमा लिन खोज्दा प्रहरीको लाठी लागेर दैलेखका ११ वर्षीय विमल नेपाली घाइते भएका छन्। उनको दाँत फाँट्नुका साथै ओठमा चोट लागेको छ। प्रहरीले सोही स्थानबाट आठ प्रदर्शनकारीलाई

पीडित परिवार सङ्घ समिति संयोजक राजन सिंहले प्रशासनले समयमै टिपरधनीको खोजी गर्न नसकेकाले आन्दोलन गर्नुको विकल्प नभएको बताए। सहमति हुन नसक्दा शव परीक्षण हुनसकेको छैन। शव प्रदेश अस्पताल कालागाउँमा राखिएको छ। जिल्ला प्रहरी प्रमुख प्रहरी उपरीक्षक डिल्लीराज पन्तले टिपरधनी सम्पर्कमा आएकाले अहिले दुवै पक्षबीच वार्ता भइरहेको जानकारी दिए।

पर्वतमा राष्ट्रिय जनगणना २०७८ को तयारी शुरु

पर्वत/रासस- सरकारले हरेक १०/१० वर्षमा गर्ने राष्ट्रिय जनगणना फेरि शुरु हुँदैछ। वि.सं २०७८ मा गरिने १२औँ जनगणनाको तयारी पर्वतमा पनि शुरु भएको छ। कोही नछुट्टु, कोही नदोहोरिउन् भन्ने उद्देश्यले 'मेरो गणना, मेरो सहभागिता' भन्ने मूल नाराका साथ जनगणना गरिँदै छ।

गर्निने छ भने अन्यमा परम्परागत तरिकाबाटै सञ्चालन गरिने छ। विदेशस्थित कूटनीतिक नियोगमा विद्युतीय माध्यमबाट गणना गरिने भएको छ।

अधिकृत शर्माका अनुसार जनगणनामा सबैको सहभागिता जुटाउन प्रचारप्रसारलाई तीव्रता दिइने भएको छ भने अहिले कार्यालयगत तयारीको काम भइरहेको छ। जनगणनाका लागि प्रदेश तथा जिल्ला र स्थानीय तहका कार्यालय स्थापना, गणना सामग्री ढुवानी, विभिन्न तालीम सञ्चालन, लगत सूची सञ्चालन गर्ने काम भइरहेको पनि शर्माले जानकारी दिए।

कार्यक्रममा माँदी गाउँपालिका अध्यक्ष प्रेम पौडेल, बिहादी गाउँपालिकाका अध्यक्ष कमल भुसाल, प्रमुख जिल्ला अधिकारी कल्पना घिमिरे

नेपाललगायतले जनगणनालाई प्रत्येक नागरिकको पहुँचमा पुऱ्याउन आवश्यक सहजीकरण गर्ने प्रतिवद्धता जनाए। कृषि ज्ञान केन्द्र प्रमुख वासुदेव रेग्मी र जिल्ला समन्वय अधिकारी चिरञ्जीवी सापकोटाले तथ्याङ्क सङ्कलनलाई प्रभावकारी बनाउन अपनाउनुपर्ने विधि का वारेमा सुझाव दिएका थिए।

जनगणना आउन एक वर्षभन्दा बढी बाँकी छँदै यसलाई प्रभावकारी बनाउने उद्देश्यले छलफल तथा अन्तरक्रिया र प्रचारप्रसार थालिएको छ। आगामी जनगणनाको सन्दर्भमा तथ्याङ्क कार्यालय स्थापना, पर्वतको आयोजनामा बुधवार कृष्णवाजरमा आयोजित अन्तरक्रिया कार्यक्रममा जनगणना कार्यलाई प्रभावकारी बनाउन र नागरिकको पूर्ण विवरण सङ्कलनमा सबैको सहभागिता जुटाउनु भन्ने उद्देश्यले तयारी थालिएको जनाइएको छ।

यस वर्ष विगतका जस्तो 'स्याम्पल' गणना नगरी पूर्ण गणना गरिने भएको छ। जनगणना वि.सं २०७८ र २०८८ भन्दा अघि विस्तृतरूपले गरिने तथ्याङ्क कार्यालयका अधिकृत शारदा शर्माले बताए। उनले भने, 'यसपटक बहु मोडेल दृष्टिकोण अपनाइने भएको छ। महरीले उपमहानगर र ठूला नगरपालिकामा ट्याबलेट र कागजी दुवै प्रश्नावलीको प्रयोग

मलेशियामा रोजगार | कम्पनी: UNITED GLORY INDUSTRY SDN. BHD. शहर: JOHOR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलानी नं.: ६०१५०८२६ LT.No.: 231520

सि. नं.	कामदारको पद	आम संख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम दिने	नाफा	समा	हस्त	कर
1.	Factory Worker	1	0	1200	33,88५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष

GFO SUPPLIES SDN BHD शहर: KUALA LUMPUR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलानी नं.: ६०१५०८०० LT.No.: 231335

सि. नं.	कामदारको पद	आम संख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम दिने	नाफा	समा	हस्त	कर
1.	Factory Workers	5	0	1200	33,88५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ २८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वेदेशमा नभै मेडिकलको सुक कलेस्यो वधि र कति लामो रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे

स्विफ्ट H.R. SOLUTION PVT.LTD samakhushi-26- Kathmandu, Tel.: 01-4352852, 9851154618, 9860067074, 9801052384 9841533107. Email: Swifthr12@gmail.com, Web: www.swiftsolution.com

मलेशियामा रोजगार | कम्पनी: TECHCENTRAL SDN.BHD. शहर: JOHOR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलानी नं.: ६०१५०८४८ LT.No.: 232013

सि. नं.	कामदारको पद	आम संख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम दिने	नाफा	समा	हस्त	कर
1.	General Worker	98	0	1200	33,88५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ २८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वेदेशमा नभै मेडिकलको सुक कलेस्यो वधि र कति लामो रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे

स्विफ्ट H.R. SOLUTION PVT.LTD samakhushi-26- Kathmandu, Tel.: 01-4352852, 9851154618, 9860067074, 9801052384 9841533107. Email: Swifthr12@gmail.com, Web: www.swiftsolution.com

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ २८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वेदेशमा नभै मेडिकलको सुक कलेस्यो वधि र कति लामो रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे

Bigyan HR Management Pvt. Ltd. Chandol-04, Chappalkarkhana Chowk, Kathmandu, Tel:01-4422477, 01-4423477 Fax: 4423477, 9851189327, 9841817405, 9813488564 Email: managementbigyanhr@gmail.com, Website: www.bigyanhr.com

यसै प्रा.लि.को लागि Documentation - 2, Receptionist - 2 जनाहरु चाहिँदो हुँदा दक्ष व्यक्तिहरुले आफ्नो योग्यताको प्रमाणपत्रका साथ सम्पर्क राख्नुहोला।

यूईमा रोजगार | कम्पनी: EMPRA FACILITIES MANAGEMENT BLC शहर: UAE

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलानी नं.: ६०१५०८६७ LT.No.:231915

सि. नं.	कामदारको पद	आम संख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम दिने	नाफा	समा	हस्त	कर
1.	Cleaner	0	40	1000	30,६६०	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ २८, २९ र ३० गते (7, 8 & 9 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वेदेशमा नभै मेडिकलको सुक कलेस्यो वधि र कति लामो रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ २८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वेदेशमा नभै मेडिकलको सुक कलेस्यो वधि र कति लामो रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ २८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वेदेशमा नभै मेडिकलको सुक कलेस्यो वधि र कति लामो रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ २८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वेदेशमा नभै मेडिकलको सुक कलेस्यो वधि र कति लामो रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ २८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वेदेशमा नभै मेडिकलको सुक कलेस्यो वधि र कति लामो रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ २८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वेदेशमा नभै मेडिकलको सुक कलेस्यो वधि र कति लामो रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ २८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वेदेशमा नभै मेडिकलको सुक कलेस्यो वधि र कति लामो रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ २८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वेदेशमा नभै मेडिकलको सुक कलेस्यो वधि र कति लामो रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ २८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वेदेशमा नभै मेडिकलको सुक कलेस्यो वधि र कति लामो रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ २८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वेदेशमा नभै मेडिकलको सुक कलेस्यो वधि र कति लामो रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ २८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वेदेशमा नभै मेडिकलको सुक कलेस्यो वधि र कति लामो रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे रोजगारदाता कम्पनीले ब्यवहारे

मकवानपुर/मस- मकवानपुर प्रहरीले पिक्अप गाडीबाट ६३ किलो गाँजा र तीन सय ग्राम अफिम कारवाही अघि बढाइने प्रहरीले वरामद गरेको छ। आज विहान मनहरीबाट हेटौडा जाँदै गरेको वा ३ च ५९९७ नम्बरको पिक्अपबाट गाँजा र अफिम वरामद भएको प्रहरीले जानकारी दिएको हो।

हेटौडा उपमहानगरपालिका-१९ नेवारपानीमा चैकजाँचको क्रममा प्रहरीले गाँजा वरामद गरेको हो। गाडीमा फल्ट बटम बनाएर २१ पोकाका राखिएको अवस्थामा गाँजा भेटिएको प्रहरीले जनाएको छ। प्रहरीले चालक बारा पर्सोनी ६ का रामजी साह तेली र बारा अदर्स कोटवाल २ का प्रेम पटेल रहेका

६३ किलो गाँजा बरामद



राहदानी हरायो मिति २०७६/१०/१५ गते गौशला देवी नयाँसपाक सम्म जाँदा मेरो निम्न व्यहोरा भएको राहदानी हराएको हुदाँ पाउनुहुने महानुभावहरुले तलको ठेगानामा वा नजिकको प्रहरी कार्यालयमा बुझाई दिनु भएमा उचित पुरस्कार दिनेछु।

नाम : सन्तोष परियार कोशल पासपोर्ट नं.: 0C६२०२६६ ठेगाना : दाङरिजि-२, कास्की सम्पर्क : ९८०३०६९१८

नेपाल सरकार उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको कम्पनीको दर्ता खारेज गरिएको सूचना १७३२९५ को नेपा सोलार सोलुसन्स प्रा.लि. नामक कम्पनी यस कार्यालयको मिति २०७६/०९/२५ को निर्णय अनुसार कम्पनी ऐन, २०६२ को दफा १२६ (क) बमोजिम दर्ता खारेज गरिएको व्यहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

यस कार्यालयमा मिति २०७४/०४/२२ मा दर्ता भएको प्रा.लि. नं. १७३२९५ को नेपा सोलार सोलुसन्स प्रा.लि. नामक कम्पनी यस कार्यालयको मिति २०७६/०९/२५ को निर्णय अनुसार कम्पनी ऐन, २०६२ को दफा १२६ (क) बमोजिम दर्ता खारेज गरिएको व्यहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

QATAR मा रोजगार | कम्पनी: AL MEERA BEAUTY SALON शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलानी नं.: ६०१५०८२६ LT.No.: 231577

सि. नं.	कामदारको पद	आम संख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम दिने	नाफा	समा	हस्त	कर
1.	Beautician	0	1	1500	8६,०९५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष
2.	Driver	1	0	1700	५३,०८०	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष

बहराइनमा रोजगार | कम्पनी: SPECIALIST CONSULTANCY & SOLUTIONS शहर: MANAMA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ चलानी नं.: ६०१५०८६२ LT.No.: 231882

सि. नं.	कामदारको पद	आम संख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम दिने	नाफा	समा	हस्त	कर
1.	Cleaner	30	2	100	३०,९६०	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष
2.	Worker	10	0	120	३६,९५५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष
3.	Driver	3	0	150	8५,२80	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष

Elmira Manpower Service Pvt. Ltd. P. Box: 9883, Basundhara, Kathmandu, Nepal Tel: 977-1-4363814, Fax : 4016788, Email: info@elmiranmanpower.com, Web.: www.elmiranmanpower.com

Kuwait मा रोजगारको अवसर

१ कम्पनी: Red Cream General Trading Company W.L.L. Capital Governorate., Kuwait

पूर्व स्वीकृत मिति २०७६/१०/१५ चलानी नं. ६०१५०७८० LT.No. 231582

सि. नं.	कामदारको पद	आम संख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम दिने	नाफा	समा	हस्त	कर
1.	Restaurant Labour	10	15	80	२६,६२०-I	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष
2.	Sweet Labour Helper	01	-	80	२६,६२०-I	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष
3.	Receptionist	-	02	120	88,८८०-I	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष
4.	Light Driver	02	-	120	88,८८०-I	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष

फाइनल अन्तर्वार्ता २०७६ माघ २८ गते (07 Feb., 2020) मेनापावर कार्यालय सिनामंगलमा हुनेछ।

२ कम्पनी: PHOENIX CONSUMER GOODS DELIVERY COMPANY, Capital Governorate, Kuwait

पूर्व स्वीकृत मिति २०७६/१०/१५ चलानी नं. ६०१५०७७२ LT.No. 231581

सि. नं.	कामदारको पद	आम संख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम दिने	नाफा	समा	हस्त	कर
1.	Light Driver(Gulf EXP)	18	-	130	8८,६२०-I	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष
2.	Service Labour	05	-	130	8८,६२०-I	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष

३ कम्पनी: THE NILE SPOT SALON FOR LADIES BEAUTY COMPANY SPC., Kuwait

पूर्व स्वीकृत मिति २०७६/१०/१५ चलानी नं. ६०१५०७७३ LT.No. 231583

सि. नं.	कामदारको पद	आम संख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम दिने	नाफा	समा	हस्त	कर
1.	Manicure	-	03	150	५६,९००-I	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष
2.	Hair Dresser Beautician	-	06	150	५६,९००-I	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष
3.	Receptionist Supervisor	-	02	120	88,८८०-I	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष
4.	Cleaner	-	06	80	२६,६२०-I	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	८ दिने	क.ति. अनुसार	६	२ वर्ष

फाइनल अन्तर्वार्ता २०७६ माघ २८ गते (11 Feb., 2020) मेनापावर कार्यालय सिनामंगलमा हुनेछ।

फोकस नेपाल ओभरसिज प्रा. लि. अमर

प्रहरीकै अगाडि युवकले चलाए गोली



नयाँ दिल्ली/एजेन्सी- भारतमा नागरिक संशोधन सम्बन्धी कानून (सीए) र राष्ट्रिय नागरिकता रजिष्ट्रार (एनआरसी)को विरुद्ध दिल्लीको जामिया इस्लामिया यूनिभर्सिटीदेखि राजघाटसम्म गरिएको मार्च पासमा एक व्यक्तिले प्रहरीकै अगाडि गोली चलाएका छन्।

महात्मा गान्धीको पुण्य तिथिमा राजघाट जाँदै गरेको जामिया यूनिभर्सिटीको ग्यालीलाई

लक्षित गरेर ती युवकले प्रहरीकै अगाडि गोली चलाएका हुन्। गोली लागेर शादाब आलम नामक एक युवक घाइते भएका छन्। प्रहरीले गोली चलाउने युवकलाई नियन्त्रणमा लिएको छ। मार्च पासमा गोली चलाउने उक्त व्यक्तिले आफ्नो नाम गोपाल बताएका छन्। साथै उनले आफूलाई रामभक्त बताउँदै आएका छन्।

घाइते युवकलाई भने

अस्पताल भर्ना गरिएको छ। घटनाका प्रत्यक्षदर्शीले सीएको विरोध गरिरहेको समूह नजिकै आएर ती युवकले धम्काउँदै गोली चलाएको जानकारी दिएका छन्। विरोध गरिरहेकाहरूसँग बन्दुक समातेको युवकले म तिमीहरूलाई स्वतन्त्रता दिन्छु भन्दै धम्काउँदै गोली चलायो, उनले भने।

विहीवार जामिया कोअर्डिनेशन कमिटी (जेसीसी) ले सीए र एनआरसीको विरोधमा 'याली

कन्हैया पत्राउ

बिहार/एजेन्सी- वामपन्थी नेता तथा जेएनयू विद्यार्थी संघका पूर्वअध्यक्ष कन्हैया कुमारलाई बिहारको चम्पारणबाट प्रहरीले पक्राउ गरेको छ। आफ्ना समर्थकसहित विहीवार भित्तिहरवाको गान्धी स्मारण संग्रहालयतर्फ गइरहेका समयमा उनलाई प्रहरीले नियन्त्रणमा लिएको हो।

टिक्टरमाफ्त कन्हैया कुमारले सो जानकारी दिँदै लेखेका छन्, 'आज बापूधाम (चम्पारण) बाट गान्धीजीलाई नमन गरेर गरिव विरोधी नागरिकता संशोधन कानून र राष्ट्रिय नागरिकता पञ्जीकरणको विरोधका लागि एक महिनाको जन(गण)मन यात्रा सुरु हुँदै थियो। विभिन्न क्षेत्रका मानिसहरु यस यात्रामा सामेल हुन उपस्थित हुँदै थिए। तर, प्रशासनले केही समयअघि सबैलाई हिरासतमा लिएको छ।' हिरासतमा लिएपछि कन्हैया कुमारले भने, 'अब मुलुकमा ग्याली गर्न पनि सरकारको अनुमति लिनुपर्ने भयो। अब श्वास फेर्न पनि सरकारको अनुमति चाहिने स्थिति सिर्जना गरिएको छ। प्रहरीले हामीलाई हिरासतमा लिएको बताएको छ। हामीलाई नागरिकता सावित गर्ने प्रमाण मागिएको छ। प्रहरी भने हामीले हिरासतमा लिन पक्राउ पुर्जी देखाउन मानिरहेको छैन।'

युधवार कन्हैया कुमारले नागरिकता संशोधन कानूनको विरोधमा एक महिना लामो जन-गण-मन कार्यक्रम गर्ने घोषणा गरेका थिए। यस अभियानअन्तर्गत ५० सभा हुने बताइएको थियो।

निकाल्ने घोषणा गरेको थियो। यो ग्याली जामियाबाट राजघाटसम्म तय गरिएको थियो। यो ग्याली सुरु हुनु पहिले नै पुलिसकै अगाडि ती युवकले गोली हानेका हुन्। एआईएमआईएम प्रमुख असदुद्दिन ओबैसीले घटनापछि दुख जनाएका छन्।

जापानमा परित्यक्त खाद्यान्नबाट बिजुली

टोकियो/एजेन्सी- जापानमा परित्याग गरिएको खानालाई रिसाइकल गरी विद्युत उत्पादन गर्ने नयाँ प्रविधि प्रयोगमा ल्याइएको छ। जेएफई इन्जिनियरिङ कर्पोरेसनले नयाँ प्रविधिको अनुसन्धान र निर्माणका लागि हाल 'जे बायो फूड रिसाइकल' कम्पनी खडा गरेको छ।



यस कम्पनीले अगस्त २०१८ मा परित्याग गरिएको खानाबाट बायोग्यास बनाउने परियोजना शुरु गरेको थियो। जेएफई इन्जिनियरिङका अध्यक्ष हाजिमे ओशिताले औद्योगिक र फाईलएको खानाको प्रयोग गरी एकीकृत सेवा शुरु गरिएको जानकारी दिए। उनले कम्पनीले हाल फोहोर संकलन, फोहोर बिसर्जन, ऊर्जा उत्पादन र विद्युत विक्रीको कार्य थालेको बताए।

ओशिताले भने, 'यस्ता परियोजना जापानमा बिरलै देख्न पाइन्छ। यो परियोजनाले तीन वटा मुख्य पक्षलाई आत्मसात गरेको छ - वातावरण, ऊर्जा र रिसाइकल। सबै किसिमका स्रोतहरूको प्रभावकारी

प्रयोग गर्न सकिन्छ भन्ने नमुना देखाउन हामीले चाहेका छौं, र यो सफल पनि भएको छ।' यस परियोजनामा हरेक दिन ८० टन फोहोर खाद्यान्नलाई सूक्ष्मजीवीय विधिद्वारा प्रशोधन गरिन्छ, र मिथेन ग्यासको प्रयोगबाट विद्युत उत्पादन हुन्छ। खाद्यान्न कारखाना र अरु ट्रेन स्टेशनमा जम्मा हुने खाद्य फोहोरलाई संकलन गर्ने कार्यक्रम पनि सँगै सञ्चालन गरिएको छ। फोहोर उठाउँदा आउने शिशा, प्लास्टिक जस्ता नगल्ने

फोहोरलाई छुट्याउने कार्य सम्पन्न भएपछि खाद्यान्नलाई कुहाउने प्रक्रिया शुरु हुन्छ, र अन्तमा बायो ग्यास तयार हुन्छ। मिथेनसँगको मिश्रणपछिको बायोग्यासको सहयोगमा विद्युत उत्पादन गरिन्छ। यो विद्युतलाई नवीकरणीय ऊर्जाका रूपमा विक्री गरिन्छ। जे बायो फूड रिसाइकलका निर्देशक सातोरु उडागावले कम्पनीसँग हाल ४ लाख घनमिटरका ट्यूबला ग्यास भण्डारण ट्यांकहरू रहेको बताए।

डब्लुएचओको चेतावनी: विश्व नै सावधान हुनुपर्छ

बेइजिङ/एजेन्सी- विश्व स्वास्थ्य संगठन(डब्लुएचओ)ले कोरोनाबाट पूर्ण विश्व नै सावधान हुनुपर्ने बताएका छन्। डब्लुएचओले चीनबाट फैलिएको नयाँ कोरोनाभाइरसबाट सबैजना सतर्क हुनुपर्ने बताएको हो। उसले यसको फैलावट रोक्न सम्पूर्ण विश्वले मिलेर कदम चाल्नुपर्नेमा जोड दिएको छ।

डब्लुएचओको स्वास्थ्य आपत्काल कार्यक्रमका प्रमुखले चीनको वृहानबाट सुरु भएको कोरोनाभाइरस संक्रमणवारे सम्पूर्ण विश्व सावधान हुनुपर्ने बताएका छन्। चिकित्सक माइक यानले घातक भाइरससँग जुध्न चीनले चालेका कदमहरूको प्रशंसा गर्दै भने, 'युनीती निकै ठूलो छ तर त्यसको सम्बोधनका लागि देखाइएका प्रतिक्रिया पनि व्यापक छन्।'

पारिर्दे गरेको र सो टोलीले उक्त रोग कसरी सङ्गृह्य भन्नेबारे थप जानकारी बढुल्ने बताए। 'हामी यो संक्रमणको एक महत्त्वपूर्ण चरणमा छौं। यसको फैलावट अझै पनि रोक्न सकिन्छ भन्नेमा हामी विश्वस्त छौं,' उनले भने। यसबीच अस्ट्रेलियामा वैज्ञानिकहरूले प्रयोगशालामा उक्त कोरोनाभाइरसको विकास गरेका छन् जसले यसको सुरुवाती रोग जाँच प्रक्रिया निर्माणमा सघाउ पुग्न सक्छ। यसै साता संगठनका महानिर्देशक टेड्रोस एडहानोमले चीन भ्रमण गरेका थिए। उनले त्यहाँ संक्रमित अधिकांश मानिसमा सामान्य लक्षणमात्र देखा परेको तर बीस प्रतिशतमा भने त्यसले न्युमोनिया तथा श्वासप्रश्वासको गम्भीर समस्या उब्जाएको देखाएको बताएका छन्। उनले चीनलाई विश्वको समर्थन र ऐक्यबद्धता आवश्यक रहेको बताए। विगतका संक्रमणबाट पाठ सिक्ने विश्वले काम गर्नुपर्ने उनको भनाइ छ।

संस्थापक ज्याक माले कोष निर्माण गरी ठूलो संख्यामा खोप निर्माण गर्नु चुनौतीपूर्ण रहे पनि फाउन्डेसनले मानवीय सहयोग गर्न चाहेको बताए।

उनले आफ्नो फाउन्डेसनले भाइरसविरुद्ध लड्ने किसिमका खोपहरूको निर्माण र वितरणमा थप लगानी बढाउने पनि बताए। अलिवावा समूहले

कोरोना भाइरससँग जुधिरहेको चीन सरकारलाई चिकित्सा सेवामा सघाउन एक अर्ब चिनियाँ युवान उपलब्ध गराउने घोषणा गरिसकेको छ।

विहीवार डब्लुएचओले यो भाइरसले विश्वव्यापी आपतकालीन अवस्था निम्त्याएको हो कि होइन भनी फैसला गर्न बैठक डाकेको छ। गत साताको बैठकमा उसले त्यस्तो घोषणा गरेको थिएन।

जिनिभामा बोल्दै डब्लुएचओका महानिर्देशक टेड्रोस एडहानोम गहब्रयससले भने, 'संक्रमणका लगातार बढ्दा घटना अनि चीन बाहिर पनि मानिसबाट मानिसमा सर्नेका प्रमाण निश्चय नै निकै चिन्ताजनक छन्। हालसम्म चीन बाहिर संक्रमितहरूको संख्या थोरै नै छ। तर त्यो बढ्ने सम्भावना छ।'

हाल संक्रमितहरूको संख्या ७ हजार छ। १७० जनाको ज्यान गएको छ। संक्रमित प्रत्येक एक जनामध्ये एक जनामा न्युमोनियाजस्ता गम्भीर समस्या देखाएका छन्। चीनबाहिर १६ देशमा यसको संक्रमण पाइएको छ। डब्लुएचओका डा. माइक यानका अनुसार संक्रमण महत्त्वपूर्ण चरणमा पुगेको छ। यो कोरोनाभाइरस संक्रमणको कुनै स्पष्ट उपचार वा खोप छैन। तर, कैयौँ मानिसहरू उपचारपछि निको भएका छन्। यानले चीन जान विज्ञहरूको एक अन्तर्राष्ट्रिय टोली जम्मा

मलेशियामा रोजगार | कम्पनी: LITTLE PENANG CAFE TOO SDN BHD | शहर: KUALA LUMPUR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०१६/१०/१६ | चलानी नं.: ६०१५०८५२ | LT. No.: 231292

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	हप्ताना काम गर्ने घण्टा	गणित	सामा	बस्ने	कार		
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	OR	ने. रू.	स. काठमा	क.ति.	घण्टा	दिन	अनुसार		
1.	Resturant Crew	17	0	सम्मिश्रित	1200	33,88५	क.ति.	८	६	क.ति.	६	२

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ २७ गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	हप्ताना काम गर्ने घण्टा	गणित	सामा	बस्ने	कार		
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	OR	ने. रू.	स. काठमा	क.ति. <td>घण्टा</td> <td>दिन</td> <td>अनुसार</td>	घण्टा	दिन	अनुसार		
1.	Production Operator	5	20	स. काठमा	1200	33,88५	क.ति.	८	६	क.ति.	६	२

कतारमा रोजगार | कम्पनी: THREE BROTHER KINGDOM TRADING AND CONTRACTING WLL | शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०१६/१०/१६ | चलानी नं.: ६०१५०८६५ | LT. No.: 232143

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	हप्ताना काम गर्ने घण्टा	गणित	सामा	बस्ने	कार		
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	OR	ने. रू.	स. काठमा	क.ति. <td>घण्टा</td> <td>दिन</td> <td>अनुसार</td>	घण्टा	दिन	अनुसार		
1.	Driver	1	0	सम्मिश्रित	1400	83,७२०	क.ति.	८	६	क.ति.	६	२
2.	laborer	3	0	दक्ष	900	२८,९०५	क.ति.	८	६	क.ति.	६	२

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १६ गते (9 Feb. 2020) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	हप्ताना काम गर्ने घण्टा	गणित	सामा	बस्ने	कार		
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	OR	ने. रू.	स. काठमा	क.ति. <td>घण्टा</td> <td>दिन</td> <td>अनुसार</td>	घण्टा	दिन	अनुसार		
1.	Factory Workers	100	0	स. काठमा	1200	33,88५	क.ति.	८	६	क.ति.	६	२

इलाखन इन्टरनेशनल प्रा. लि.

सामाखसी, रिज्रोड काठमाडौं, नेपाल। फोन: ८३८८८२३, ८३५७८५२, ८३८७८९५ | फ्याक्स: ८३५७८५३ | Email: elaninternational204@gmail.com, Web: www.elaninternational.com.np

Saudi Arabia मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

१. कम्पनी: **MOBARAK M.AL SALOMI AND PARTNERS FOR CONTRACTING, SAUDI** | चलानी नं.: ६०१५०८६६ | LT. No.: 231828

पूर्व स्वीकृत मिति: २०१६/१०/१६

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	हप्ताना काम गर्ने घण्टा	गणित	सामा	बस्ने	कार		
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	SR	ने. रू.	स. काठमा	क.ति. <td>घण्टा</td> <td>दिन</td> <td>अनुसार</td>	घण्टा	दिन	अनुसार		
1.	Public Car Driver	20	0	सम्मिश्रित	1800	५४,५६०	क.ति.	८	६	क.ति.	६	२
2.	Labour	20	0	स. काठमा	1000	३०,३९०	क.ति.	८	६	क.ति.	६	२
3.	Pan Road Drive Mechanisms	6	0	दक्ष	1800	५४,५६०	क.ति.	८	६	क.ति.	६	२

२. कम्पनी: **MOBARAK MAREE AL SALOMI AND PARTNER CO, SAUDI** | चलानी नं.: ६०१५०८७० | LT. No.: 232202

पूर्व स्वीकृत मिति: २०१६/१०/१६

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	हप्ताना काम गर्ने घण्टा	गणित	सामा	बस्ने	कार		
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	SR	ने. रू.	स. काठमा	क.ति. <td>घण्टा</td> <td>दिन</td> <td>अनुसार</td>	घण्टा	दिन	अनुसार		
1.	Labour	22	0	स. काठमा	1000	३०,३९०	क.ति.	८	६	क.ति.	६	२

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १८ र १९ गते (7 & 8 Feb. 2020) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	हप्ताना काम गर्ने घण्टा	गणित	सामा	बस्ने	कार		
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	SR	ने. रू.	स. काठमा	क.ति. <td>घण्टा</td> <td>दिन</td> <td>अनुसार</td>	घण्टा	दिन	अनुसार		
1.	Bricklayer Assistant	100	0	स. काठमा	800	२४,७७०	क.ति.	८	६	क.ति.	६	२

Sundar Nepal Overseas Pvt. Ltd.

Sinamangal-9, Kathmandu, Nepal, Tel: 4478460, Email: Sundarmpo@gmail.com

Fewa HR Solutions Pvt. Ltd.

P.O. Box: 6313, KMC-32, Tinkune, Kathmandu, Tel: 01-4117992, 4117997 | E-mail: fewahr@solutions@gmail.com, website: www.fewahr.com

साउदी र यूईएम रोजगार

१. कम्पनी: **GERFLOR MIDDLE EST CO.LTD** | शहर: SAUDI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०१६/१०/१६ | चलानी नं.: ६०१५०८३८ | LT. No.: 232242

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	हप्ताना काम गर्ने घण्टा	गणित	सामा	बस्ने	कार		
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	SR	ने. रू.	स. काठमा	क.ति. <td>घण्टा</td> <td>दिन</td> <td>अनुसार</td>	घण्टा	दिन	अनुसार		
1.	Labour	1	0	स. काठमा	1000	३०,३९०	क.ति.	८	६	क.ति.	६	२

२. कम्पनी: **TECHNICAL CLEANING COMPANY** | शहर: SAUDI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०१६/१०/१६ | चलानी नं.: ६०१५०८३६ | LT. No.: 231282

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	हप्ताना काम गर्ने घण्टा	गणित	सामा	बस्ने	कार		
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	SR	ने. रू.	स. काठमा	क.ति. <td>घण्टा</td> <td>दिन</td> <td>अनुसार</td>	घण्टा	दिन	अनुसार		
1.	Worker General	7	0	स. काठमा	1100	३३,३८०	क.ति.	८	६	क.ति.	६	२

अन्तर्वाता यस संस्थाको कार्यालय, तिलकुने काठमाडौंमा मा १८, १९ र २० गते (7, 8 & 9 Feb. 2020) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	हप्ताना काम गर्ने घण्टा	गणित	सामा	बस्ने	कार		
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	AED	ने. रू.	स. काठमा	क.ति. <td>घण्टा</td> <td>दिन</td> <td>अनुसार</td>	घण्टा	दिन	अनुसार		
1.	Bricklayer Assistant	100	0	स. काठमा	800	२४,७७०	क.ति.	८	६	क.ति.	६	२

अन्तर्वाता यस संस्थाको कार्यालय, तिलकुने काठमाडौंमा मा १८, १९ र २० गते (7, 8 & 9 Feb. 2020) मा हुनेछ।

नेपाल सरकार
श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालय
वैदेशिक रोजगार विभागको सूचना

नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगार व्यवसाय सञ्चालन गर्न इजाजत प्राप्त श्री **गाण्ड स्वीट जव प्रा.लि.** (ई.प्र.नं. ८८०) ले आफ्नो साविकको ठेगाना **का.जि.का.म.न.पा. वडा नं. ०५, लाई परिवर्तन गरी का.जि.का.म.न.पा. वडा नं. ३२, मा कायम गर्न गरी ठेगाना परिवर्तन गर्ने माग भई आएकोले उक्त प्रा.लि.को माग बमोजिम साविक ठेगाना परिवर्तन गर्दा कोही कसैलाई मर्का पर्ने भएमा यो सूचना प्रकाशित भएको मितिदेखि ७ (सात) दिनभित्र यस विभागको संस्था दर्ता तथा नवीकरण शाखामा दावी विरोध गर्न आउनुहोला। अन्यथा कानून बमोजिम भै जाने व्यहोरा समेत यसै सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ।**

बक्स अफिस समाचार

'कसम कसम'मा पल-पूजाको दमदार नृत्य

काठमाडौं/सस- 'म यस्तो गीत गाउँछु रे' को तेस्रो गीत सार्वजनिक भएको छ। 'दु:खको काँडा' र 'तिम्रो घरको बरिपरि' बोलको गीतले सकारात्मक प्रतिक्रिया बटुल्दै गर्दा निर्माण टिमले बिहीबार 'कसम कसम' बोलेको डान्सिङ गीत सार्वजनिक गरेको हो। गीतमा फिल्मका प्रमुख अभिनेता पल शाह र अभिनेत्री पूजा शर्मासँगै मोडल अलिशा शर्मा फिचर्ड छन्।



सुगम पोखरेलको स्वर, दिनेशराज पुरीको शब्द र अर्जुन पोखरेलको संगीत रहेको गीतको अडियो र भिडियो दुवै औसत छ। रामजी लामिछानेको कोरियोग्राफी रहेको गीतको भिडियोमा पूजाको डान्स स्टेप्स ध्यान खिच्ने खालको

छ। यो फिल्मको अर्को दुई गीत सार्वजनिक हुन बाँकी छन्। 'म यस्तो गीत गाउँछु रे' मा फिल्मलाई सुदर्शन र पूजाले मिलेर निर्माण गरेका हुन्।

सुदर्शन थापा निर्देशित फिल्म 'म यस्तो गीत गाउँछु रे' मा पल र पूजाका अलावा हरिहर शर्मा, दिनेश डिप्सी, राजा राजेन्द्र पोखरेल, सोनिया रोयालगायतका कलाकारहरूको अभिनय छ। शिवम अधिकारी र दिनेश न्यौपानेले फिल्मको कथा लेखेका हुन्। बनिष

शाह र मिलन श्रेष्ठको सम्पादन रहेको फिल्म सौरभ लामाले खिचेका हुन्। फिल्ममा समावेश पाँचवटै गीतमा संगीतकार अर्जुन पोखरेलको संगीत छ।

दुई वर्ष अगाडिको सुपरहिट फिल्म 'म यस्तो गीत गाउँछु' को सिक्वेल भएका कारण यो फिल्मले बक्सअफिसमा आक्रामक व्यापार गर्ने फिल्म पण्डितले अनुमान गरेका छन्। पल र पूजाको जोडी दोस्रो पटक पर्दामा देखिन लागेका यो फिल्मको दर्शकमा निकै प्रतिक्रिया भैरहेको छ। त्यसमाथि निर्देशक सुदर्शन थापाको एक्सन कट भएका कारण फिल्मप्रति ठूलो अपेक्षा गरिएको छ। यो फिल्म आउँदो फागुन २२ गते प्रदर्शन हुँदैछ।

आमाको पहिलो गीत सार्वजनिक

काठमाडौं/सस- आगामी फागुन ९बाट प्रदर्शनमा आउन लागेको नेपाली कथानक चलचित्र 'आमा'को पहिलो गीत सार्वजनिक गरिएको छ। सार्वजनिक लिखिकल 'मनको मौलो' बोलको गीतमा फिल्ममा मुख्य कलाकारहरू फिचर्ड छन्। केतन क्षेत्रीको स्वर, सुभाष भूपालले संगीत रहेको गीतलाई भूपेन्द्र खड्काले लेखेका हुन्।



गीतमा फिल्मको मुख्य सार 'आमा' र आमाको महिमालाई उजागर गरिएको छ। फिल्ममा आमाको भूमिका अभिनेत्री मिथिला शर्माले निभाएकी छन्। त्यसैगरी

छोरीको भूमिकामा अभिनेत्री सुरक्षा पन्तलाई देख्न सकिन्छ। यिनै दुई पात्रको बरिपरि रहेर अर्थात् आमा छोरीको कथामा रहेर निर्माण गरिएको फिल्मलाई निर्देशन दिनेन्द्र के खनालले गरेका हुन्।

खनालकै कथा, पटकथा तथा छायांकनमा तयार फिल्म 'आमा' लाई शर्मिला पाण्डेले निर्माण गरेकी हुन्। डीएस डिजिटलको ब्यानरमा निर्माण भएको फिल्ममा देशभक्त खनाल, सरिता गिरी, आशान्त शर्मा, मनिष त्रिभूवा, पदम बृहलगायतको अभिनय रहेको छ।

'षट्कोण' बैशाख १५बाट



काठमाडौं/सस- फिल्म 'षट्कोण' को प्रदर्शन मिति घोषणा गरिएको छ। श्री पञ्चमीको अवसर पारेर निर्माण टिमले फिल्मको थिम पोस्टर सार्वजनिक गर्दै आउँदो वर्षको बैशाख १९ गतेलाई प्रदर्शन मिति घोषणा गरेको हो। मिलन डि. काफ्रीको निर्देशन रहेको फिल्मको पोस्टरमा आत्महत्या गर्नका लागि रुखमा डोरी बाँधिएको देखा सकिन्छ। भने, भूईंमा एक व्यक्ति उभिएका छन्।

हाल डबिङको काम भैरहेको फिल्ममा कर्मा शाक्य, भोलाराज सापकोटा, लेखेन्द्र लेखक, विराज कडरिया, शिशिर लिम्बु वनेम, सुयसा अधिकारीलगायतका कलाकारहरूको अभिनय रहेको छ। फिल्ममा कर्माको एक मर्डरको अनुसन्धान गरिरहेको पत्रकारको भूमिका निर्वाहा गरेका छन्। उनी फिल्मको कथा सरल र साधारण रहेको बताउँछन्। उनी फिल्मलाई लिप्पेर आशावादी छन्।

एक रहस्यमय मर्डरको कथामा फिल्म आधारित रहेको बताइएको छ। क्लेमेटाइडन प्रोडक्सन प्रा. लि. जयन्त श्रेष्ठ इन्टरटेनमेन्ट र आरम्भ प्रोडक्सनको ब्यानरमा निर्माण भएको फिल्मको प्रस्तुतकर्तामा जगन श्रेष्ठ र निर्मातामा जयन्त बतार्। रामजी लामिछानेको छायांकन रहेको फिल्मका गीतमा विशेष पाण्डे र विराज गौतमको संगीत छ। फिल्मको कथापटकथा शिशिर लिम्बु वनेमले लेखेका हुन्।

QATAR मा रोजगारको अवसर

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताना काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	साथी सुविधा	बस्ने करार
1.	General Clean Worker (Male)	2	0	900	24,900	क.लि.	5 घण्टा	6 दिन	क.लि. अनुसार	१ वर्ष
2.	Cashier (Male)	1	0	1500	86,184	सम्बन्धित काममा दक्ष	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष
3.	Electronics Tech.	1	0	1300	80,600	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष
4.	Salesman (Male)	3	0	1300	80,600	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष
5.	Driver	1	0	1800	५६,२५५	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ ११, १२ र १३ गते (7, 8 & 9 Feb. 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। २. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ३. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ४. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ५. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ६. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ७. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ८. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ९. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। १०. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने।

Perfect Recruiting Service Pvt. Ltd.

P O Box No: 3031, Prayas Nagar, Tokha-7, Kathmandu, Nepal
Tel : 4350764, 4387640, Fax : 4360220, Email: info.perfectrecruiting@gmail.com

ओमन र साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताना काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	साथी सुविधा	बस्ने करार
1.	Metal Structures Installation Worker	15	0	130	३८,८३५	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष
2.	Metal Structures Installation Assistant	15	0	120	३५,८५५	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष

3. COMPANY : AL KHALDI HOLDING COMPANY, SAUDI

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताना काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	साथी सुविधा	बस्ने करार
1.	Labor	3	0	1000	३०,३९०	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ ११ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। २. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ३. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ४. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ५. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ६. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ७. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ८. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ९. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। १०. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने।

मदरल्याण्ड ओमरसिज प्रा. लि.

बसुन्धारा-०३ काठमाडौं, फोन: ८३६९९९९, ८३६६३९८ Fax: ४३६७४४
Email : motherlanddovs@gmail.com, info@motherlanddovs.com

साउदीमा रोजगार

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताना काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	साथी सुविधा	बस्ने करार
1.	Normal Worker	10	0	1000	३०,३९०	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ ११ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताना काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	साथी सुविधा	बस्ने करार
1.	Restaurant Worker	4	0	1000	३०,३९०	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष

थि बदर्श ह्युमन रिसोर्स प्रा. लि.

पचक्यूमारी गेट, सिनामंगल काठमाडौं, फोन नं. ८८६५३८३, ८८६५४८८
फ्याक्स: ८८६५४८३, मो. नं. ९७७०९२९९८२, ९७७०९३३३३३, E-mail: threebrothershr@gmail.com

फतार र साउदीमा रोजगार

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताना काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	साथी सुविधा	बस्ने करार
1.	waiter	2	0	1400	८३,७२०	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ ११ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताना काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	साथी सुविधा	बस्ने करार
1.	Labour	8	0	1000	३०,३९०	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष

New Alfa H.R. Services Pvt. Ltd.

Sukam H.R. Services Pvt. Ltd.
Maharajung-3, Kathmandu, Tel : 4721183
E-mail : sukamhrs@gmail.com, Web : www.sukamhrs.com

यूई र कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताना काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	साथी सुविधा	बस्ने करार
1.	Reinforcing Fitter Assistant	60	0	800	२८,७७०	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष
2.	Ordinary Labourer	16	0	800	२८,७७०	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष
3.	Construction Carpenter Assistant	60	0	800	२८,७७०	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष
4.	Brick Mason Assistant	34	0	800	२८,७७०	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ ११ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताना काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	साथी सुविधा	बस्ने करार
1.	Labourer	6	0	1100	३८,८३५	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष
2.	Driver	6	0	2000	६२,८६०	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ ११ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताना काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	साथी सुविधा	बस्ने करार
1.	clean Worker	3	0	1000	३९,२३०	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष
2.	Plaster Worker	7	0	1400	८३,७२०	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष
3.	Labourer	3	0	1000	३९,२३०	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष
4.	Building Worker	3	0	1000	३९,२३०	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ ११ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताना काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	साथी सुविधा	बस्ने करार
1.	Labourer	5	0	1000	३९,२३०	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष
2.	Correspondent	1	0	3200	९८,३५५	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष
3.	clean Worker	40	0	1000	३९,२३०	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष
4.	Foreman	4	0	2700	८१,२३०	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष
5.	clean Worker (Female)	10	0	1000	३९,२३०	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ ११ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताना काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	साथी सुविधा	बस्ने करार
1.	Services Employee	5	0	1200	३७,८५५	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष
2.	Driver	11	0	1900	५८,३५५	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ ११ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। २. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ३. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ४. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ५. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ६. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ७. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ८. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। ९. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने। १०. आफ्नो नाममा निरा प्राप्त गर्नुआने विरिवाट अर्थात् आफ्नो नाममा कतै अन्य काममा नराइने।

रोयल इन्टरनेशनल ओमरसिज प्रा. लि.

सामाखुसी-१२, काठमाडौं, भ्रम ईजाजत नं. : १०३८/०७२/०७३
रोयल वर्कफोर्स रिज्यूटिङ कम्पनी प्रा. लि.
Tel: 4385294, 4385295, 9851085526, Email: info.royal1034@gmail.com

लिगमा एनआरटी र फ्रेण्ड्स विजयी

मध्यम सहवादाता काठमाडौं, १६ माघ

शहीद स्मारक ए डिभिजन लिग फुटबलमा नवौं चरणको खेल सकिएको छ। नवौं चरणको अन्तिम दिन बिहीवार एनआरटी र फ्रेण्ड्स क्लब बीचको खेल भएको थियो। फ्रेण्ड्स क्लबको तेस्रो जीत हो भने एनआरटीले जारी लिगमा पाँचौं जीत दर्ता गरेको छ।



दशरथ रंगशालामा भएको पहिलो खेलमा फ्रेण्ड्सले च्यासल युथ क्लबलाई १-० गोल अन्तरले पराजित गरेको हो। गोलरहित बराबरी तर्फ अघि बढेको खेलमा फ्रेण्ड्सले दोस्रो हाफको अन्त्यतिर गोल गर्दै तीन अंक थप्न सफल भयो। ११ अंक बनाएको फ्रेण्ड्स नवौं चरणको अन्त्यमा नवौं स्थानमा उक्लिएको छ भने पराजित भएको च्यासल ९

अंकसहित दशौं स्थानमा छ।

फ्रेण्ड्सलाई जिताउन ८४ औं मिनेटमा गरेको गोल नै निर्णायक बन्यो। विश्व अधिकारीले प्रहार गरेको फ्रि किकलाई च्यासलका किरण बचाउन खोज्दा रिवाउण्ड भएको बललाई उत्तम कार्कीले गोलमा परिणत गरेका थिए।

यस्तै दोस्रो खेलमा विजयी भएको एनआरटीले पाँचौं जीत आत्मसाध गरेको छ। एनआरटीले ब्रिगेड ब्याडलाई दुई शुन्य गोलले हरायो। दशरथ रंगशालामा भएको खेलमा एनआरटीको जितमा दुवै गोल राजेश परियारले गरे।

२२ औं मिनेटमा सन्धिच्युट खेलाडीका रूपमा मैदान प्रवेश गरेका उनले ३२ औं मिनेटमा दर्शन गुरुङको पासमा गोल गर्दै टिमलाई अग्रता दिलाएका थिए। जुन अग्रता पहिलो हाफमा कायम

भएको थियो।

दोस्रो हाफमा एनआरटीले एक गोल थप्दा ब्रिगेड ब्याडका कप्तान अनिल गुरुङले पेनाल्टी गुमाउने पुगे।

५२ औं मिनेटमा राजेशकै गोलमा एनआरटीले अन्तर दुई शुन्यमा पुऱ्यायो। ६२ औं मिनेटमा ब्रिगेड ब्याडले पेनाल्टीको अवसर पाएको थियो। तर उसका कप्तान अनिल गुरुङको प्रहार एनआरटीको गोलकिपर अजित प्रजापतिले रोके। त्यसपछि दुवै टिमबाट थप गोल हुने सकेन र एनआरटीले लिगमा पाँचौं जित निकाल्यो। जितसँगै एनआरटीको नौ खेलमा १५ अंक भएको छ। साथै एनआरटी लिगका चौथो स्थानमा उक्लिएको छ। नौ खेलमा आठ अंक बनाएको ब्रिगेड ब्याड ११ औं स्थानमा छ।

क्रिस गेल पोखराबाट ईपीएल खेल्ने

काठमाडौं, मस-वेस्ट इन्डिजका ओपनर क्रिस गेलले चौथो संस्करणको एभरेष्ट प्रिमियर लिग (ईपीएल) पोखरा राइनोजबाट खेल्ने भएका छन्।



पोखराबाट खेल्ने क्रिस गेलले एभरेष्ट प्रिमियर लिगको हाइटेक कारण सम्भव भएको जानकारी दिइन्।

नेपालमा अहिले भिजिट नेपाल २०२० मनाइरहेका बेला गेलको आगमनले विश्वमा सकारात्मक सन्देश जाने पनि बताइन्।

सो अवसरमा ईपीएलका म्यानेजिङ डायरेक्टर आभिर खर्कले गेललाई नेपाल ल्याउनका लागि आफूले लामो कसरत गरेको

बताए। गेल मार्च १२ तारिखमा काठमाडौं आइपुग्ने बताउँदै अखेरले उनले लिगका कति म्याच खेल्नू भन्ने कुरा भने अझै फिक्स नभएको बताए।

वेस्ट इन्डिजका लागि गेलले १ सय ३ टेस्ट, ३ सय १ वान डे र ५८ टी २० खेलेका छन्। सन् २०१६ मा खर्कले गेललाई नेपाल ल्याउनका उपाधि दिलाउन महत्वपूर्ण प्रदर्शन गरेका थिए। गेलले ५८ टी २० मा १३ अर्थ शतक र शतक सहित कुल १६ सय २७ रन बनाएका छन्। टी २०मा उनको उच्च प्रदर्शन १ सय १७ रन रहेको छ।

गेलले २०१३ मा रोयल च्यालेन्जर बेङ्गलोरबाट पुने वारि यसविरूद्ध ६६ बलमा १३ चोका १७ छक्का सहित १ सय ७५ रनमा अविजित रहेका थिए।

एपिएफ र न्यु डायमन्डको विजयी शुरुवात



खेलाडी, उदियमान, वर्ष खेलाडी र प्लेयर अफ द सिरिज) बन्ने खेलाडीले यु एम स्कुटर पाउनेछन्।

त्यस्तै भाग्यशाली एक दर्शन र गेट एचभमेट अवाड विजेतालाई एक एक थान मोटरसाइकल प्रदान गरिने

आयोजकले जनाएको छ। व्यक्तिगत विधातर्फको विजेताले जनही ७ हजार रूपैयाँ हात पार्नेछन्।

मलेसियामा रोजगार | कम्पनी: PLATINUM 2 SECURITY SERVICES (M) SDN BHD | शहर: SELANGOR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ | चलाणी नं.: ६०१०८५६ | L.T. No.: 232244

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	समाप्त गर्ने दिन	करार अवधि
1.	Security Guard	50	0	1200	33,885	क.क. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वदेशमा नर्सि	विदेशमा नर्सि	स्वदेशमा नर्सि	रोजगारमा नर्सि	कामदारलाई	निरा	निरा	अभिभावक	क्यान्सर	सेवा
सूक्त कलेज	सूक्त कलेज	सूक्त कलेज	सूक्त कलेज	सूक्त कलेज	सूक्त कलेज	सूक्त कलेज	सूक्त कलेज	सूक्त कलेज	सूक्त कलेज

UTSAV H.S. SOLUTION PVT. LTD.
Pingalasthan-9, Gaushala, Kathmandu, Tel.: 4484436
9803600675, 9851171553, E-mail: info.utsavhrsolution@gmail

कुवेतमा रोजगार | कम्पनी: NEXUS ENGINEERING GENERAL TRADING & CONTRACTING COMPANY W.L.L. | शहर: KUWAIT

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ | चलाणी नं.: ६०१०८५७ | L.T. No.: 232193

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	समाप्त गर्ने दिन	करार अवधि
1.	Scaffolder	48	0	100	36,800	क.क. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	१ वर्ष
2.	Heavy Vehicle Driver	2	0	150	५६,०८५	क.क. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १८ गते (7 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वदेशमा नर्सि	विदेशमा नर्सि	स्वदेशमा नर्सि	रोजगारमा नर्सि	कामदारलाई	निरा	निरा	अभिभावक	क्यान्सर	सेवा
सूक्त कलेज	सूक्त कलेज	सूक्त कलेज	सूक्त कलेज	सूक्त कलेज	सूक्त कलेज	सूक्त कलेज	सूक्त कलेज	सूक्त कलेज	सूक्त कलेज

World View International Human Resources (Pvt.) Ltd.
Sukedhara, Kathmandu, Nepal, Tel : +977-1-4650445, 4650446
Fax : +977-1-4650447, E-mail: worldview.internationalhr@gmail.com

कतारमा रोजगारको अवसर | कम्पनी: SWAN DESIGN WLL | शहर: QATAR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ | चलाणी नं.: ६०१०८६१ | L.T. No.: 232191

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	समाप्त गर्ने दिन	करार अवधि
1.	Labourer	6	0	900	१८,९०५	क.क. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	१ वर्ष

LEADER OVERSEAS PVT. LTD.
Samakhushi-26, Kathmandu, Nepal, Tel: +977- 1- 4021221
Mob.: 9847990386, 9851138025, 9841179700, Email: leaderoverseas2018@gmail.com

मलेसियामा रोजगार | कम्पनी: DELTA FORCE SECURITY SERVICES & CONSULTANCY SDN. BHD | शहर: JALAN

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ | चलाणी नं.: ६०१०८५८ | L.T. No.: 232198

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	समाप्त गर्ने दिन	करार अवधि
1.	Security Guards	30	0	1200	३३,८८५	क.क. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	१ वर्ष

मलेसियामा रोजगारको अवसर | कम्पनी: PYL FARMING SND BHD | शहर: MELAKA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०५ | चलाणी नं.: ६०१०८५८ | L.T. No.: 231137

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	समाप्त गर्ने दिन	करार अवधि
1.	Poultry Farming	15	0	1100	३०,६५५	क.क. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	१ वर्ष

कतारमा रोजगारको अवसर | कम्पनी: AMARAVATHI RESTAURANT WLL | शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ | चलाणी नं.: ६०१०८६४ | L.T. No.: 232108

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	समाप्त गर्ने दिन	करार अवधि
1.	waiter	2	0	1400	८३,७२०	क.क. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	१ वर्ष

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर | कम्पनी: O & G ENGINEERING FOR GENERAL TRADING & CONTRACTING W.L.L | शहर: KUWAIT

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ | चलाणी नं.: ६०१०८६८ | L.T. No.: 231568

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वाकिल सुविधा	समाप्त गर्ने दिन	करार अवधि
1.	Driver Heavy Duty	32	0	180	६७,३५५	क.क. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	१ वर्ष
2.	Driver Light Duty	10	0	150	५६,०८५	क.क. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	१ वर्ष
3.	Heavy Equipment Operator	30	0	200	७८,७८५	क.क. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	१ वर्ष

निलकमल ह्युमन रिसोर्स प्रा. लि.
सिनामंगल-८, एयरपोर्ट (शम्भुमार्ग रोड नं. ८) काठमाडौं नेपाल
फोन: ८१९२७९३, ८१९२७९८, मो.: ९८१८३९४४७४, ९८०२०९९४११
E-mail: documentation@neelkamalnepal.com, Web: neelkamalnepal.com

वैदेशिक रोजगारमा गुणस्तरीय सेवा र गुणस्तरीय रोजगारीका लागि विगत १८ वर्षदेखि सञ्चालित यस कम्पनीमा सम्पर्क गर्नुहोस।

Pasa INTERNATIONAL PVT. LTD.
Kupondol, Lalitpur, Tel: 5539331, 5554499
Web: www.pasainternational.com.np
Email: pimi@pasa.wink.com.np
pimi@pasainternational.com.np

